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Vážení a milí přátelé, 

 

je mi ctí předložit Vám Výroční zprávu za rok 2020. Rok 2020 vepsal do naší historie slovo 

Covid-19 a byl pro všechny lidi u nás v Česku a na světě těžkým obdobím.  

 

Na jaře roku 2020, po obrovském úmrtí lidí na následky pandemie v Itálii a hrozbě šíření 

nákazy, přijala Česká republika mimořádná opatření na zamezení šíření této nemoci. 

 

V prvním týdnu jsme se my, profesionálové pomáhajících profesí, trošku zalekli a našim 

zaměstnancům jsem nařídil práci z domu. Následující týden většina zaměstnanců začala 

vyjadřovat přání vrátit se do práce. Víme, že podstatou naší práce je přímá práce s lidmi. 

Chtěli jsme pomáhat, ale zároveň jsme mysleli na to, že svou práci musíme realizovat 

bezpečně nejen pro sebe a klienty, ale že také musíme chránit naše rodiny. Poradenství 

jednu dobu fungovalo v prostorách chodeb a telefonicky. Terénní pracovníci začali pomáhat 

s trasováním dětí ze škol, které bydlely v ubytovnách, a začali nosit humanitární pomoc 

pro lidi v karanténě. Všechny týmy začaly doslova masivně vyrábět v prostorách 

organizace látkové roušky, krásné a barevné. Zaměstnanci nízkoprahů se pustili s dětmi 

do trénování rozestupů, učili je správně si mýt ruce, informovali je o potřebnosti dezinfekce 

a odpovídali na dětské otázky „PROČ?“. 

 

Všechny naše týmy, zejména terénní programy, nízkoprahy, Hnízdo a Vzdělávací tým, 

začaly intenzivně hledat způsoby, jak zamezit dopadu uzavření škol na děti. Začali jsme 

tvořit most mezi školou a dětmi, které neměly možnost on-line výuky. Doučovali jsme děti 

pod širým nebem v rámci tzv. „Deštníkové školy“. Postavili jsme mezi domy slunečníky a 

na travnatých plochách mezi domy probíhala individuální výuka a zároveň osvěta potřeby 

dodržování hygienických pravidel a popírání tvrzení o nedotknutelnosti Romů na Covid-19. 

 

Jelikož bylo v této době fungování státní správy omezeno a mnoho organizací přestalo 

vykonávat svoje poslání na maximum, na Vzájemné soužití se začalo obracet větší 

množství potřebných lidí. Tady bych chtěl poděkovat všem zaměstnancům Vzájemného 

soužití, že se svou vnímavostí, obětavostí a odvahou postavili čelem těmto novým, 

neznámým problémům. 

 

Je zajímavé, že se v naší organizaci během této chaotické doby vytvořilo prostředí, které 

bylo a je stabilní a je oporou pro zaměstnance, a především pro klienty. 

 

V různých týmech jsme demokraticky diskutovali a koordinovali kroky, jak postupovat 

v další práci. Organizace vyšla vstříc maminkám s malými dětmi, aby mohly využívat home 

office. Mám radost, že tato těžká doba vyústila ve vzájemné stmelení a často mi bylo 

řečeno, že jsou rádi, že mohou chodit do práce, kde je bezpečí, vzájemná podpora a řád. 
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Vlnu solidarity jsme projevili směrem ven také vůči jiným organizacím. Předali jsme 3000 

vlastnoručně vyrobených roušek, a to našim klientům, seniorům Domova důchodců na 

Kamenci a zaměstnancům České pošty. Během Velikonoc jsme starším lidem, kteří 

prožívali obrovskou samotu, dovezli čerstvě upečené cukrovinky a ozdoby vyrobené dětmi 

našich zaměstnanců a dětmi z našich nízkoprahů. Podobně jsme obdarovali cukrovinkami 

a výrobky našich dětí také klienty a zaměstnance Alzheimer centra v Ostravě. Tímto jsme 

je chtěli povzbudit a poděkovat jim za jejich obětavou práci. 

 

Bylo mi ctí v tomto těžkém období úzce spolupracovat s úžasnými lidmi ze Vzájemného 

soužití.  Velice si vážím jejich odvahy a práce. 

 

V létě se nám po dlouhé debatě mezi zaměstnanci podařilo uskutečnit náš 23. Letní dětský 

tábor v Jeseníkách. Jsme rád, že nám rodiče svěřili své děti a věřili nám, že budou s námi 

v bezpečí. Tábor byl pro děti úžasná šance dostat se mimo stresové podmínky ve městě, 

které v rodinách nastaly kvůli pandemii. Taky bych chtěl poděkovat všem dobrovolníkům 

z různých institucí a studentům, kteří se podíleli na přípravě a realizaci tohoto tábora.  

 

Organizace měla v roce 2020 kladné hospodaření, dokázala sehnat zdroje pro zajištění 

svých činností. Chtěl bych velice poděkovat všem institucím, donátorům a jedincům, kteří 

nám svou podporou pomohli zajistit naše činnosti. Největší díky bych chtěl věnovat 

Krajskému úřadu Moravskoslezského kraje, Magistrátu města Ostravy a Nadaci Chartě 77 

za to, že se nám podařilo získat pozemek, na kterém stojí unimobuňka, kde se formovala 

první komunitní práce a terénní sociální práce, úsilí o inkluzivní vzdělání a kde začaly růst 

kořínky naší práce. 

 

Loňský rok nám všem ukázal, že je potřeba vážit si maličkostí a jak důležité je myslet 

nejen na sebe. Češi během pandemie projevili obrovskou vlnu solidarity, zde bych chtěl 

vyzdvihnout a poděkovat dětem a rodičům, kteří se zapojili do sbírkové akce „Krabice od 

bot“, kterou pořádá Diakonie ČCE. Díky nim mělo 1700 dětí veselejší Vánoce – tolik 

úžasných, dětmi zabalených krabic jsme předali.  

 

Na závěr bych chtěl znovu připomenout, že k roku ve znamení Covidu jsme přistupovali se 

vztyčenou hlavou a děkuji za práci všem svým zaměstnancům, lidem v první linii, také 

prodavačkám a lidem pomáhajících profesí.  

 

Tradičně bych chtěl poděkovat také rodinným příslušníkům našich zaměstnanců a našim 

čtyřnohým přátelům za podporu a oporu. 

 

Přeji Vám příjemné čtení naší výroční zprávy 

 

Kumar Vishwanathan 

V Ostravě, květen 2021 
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Název organizace 

 

Vzájemné soužití o.p.s. 

Zastoupená: Mgr. Sri Kumarem Vishwanathanem 

Sídlo organizace: 

Bieblova 404/8 

702 00 Moravská Ostrava 

tel. +420 596 130 715, mobil: +420 777 760 190 

Kontaktní osoba: Bc. Simona Jirásková 

e-mail: vzajemnesouziti@vzajemnesouziti.cz  

Datová schránka: dtga396 

web: www.vzajemnesouziti.cz  

IČ: 65497996 

 

Bankovní spojení: 

Česká spořitelna a.s.  číslo účtu: 1666210359/0800 

 

 

Zakladatel: Mgr. Sri Kumar Vishwanathan 

 

Správní rada: 

Mgr. Anna Krausová, Ph.D. – předsedkyně správní rady 

Zdeněk Židek – člen správní rady 

Elena Gorolová – členka správní rady 

 

Dozorčí rada: 

Ing. Libor Vaštyl – člen dozorčí rady 

Renáta Gažiová – členka dozorčí rady 

PhDr. Jarmila Valoušková – členka dozorčí rady 
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Organizační struktura  
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Vize, poslání a cíle organizace  
 

 

 

Vize  

  

Rovnoprávnost Romů  

    

  

Poslání  

  

Vzájemné soužití, působící v Ostravě, pomáhá Romům a neromům, zejména těm, kteří se 

ocitli v hmotné a sociální nouzi, vzít osud do svých rukou prostřednictvím nabízených 

aktivit.  

     

  

Cíle  

  

 Podílet se svou činností na zlepšení vztahů mezi romskou a neromskou populací, 

přispět k eliminaci nepřátelských postojů a zažitých negativních předsudků mezi 

nimi. 



 Všestranně pomoci Romům k jejich integraci do společnosti. Nalézat a podporovat 

vznik platforem, kde dochází k vzájemným aktivitám a setkáním obou populací. 



 Pomoc lidem postiženým záplavami z lokality v Ostravě – Hrušově v roce 1997.



 Vytvářet tvůrčí a volnočasové aktivity pro děti a mládež ze sociálně 

znevýhodněného prostředí s cílem rozvoje jejich osobnosti.



 Pomáhat potřebným občanům, kteří se z jakýchkoliv důvodů ocitli v obtížných 

životních situacích (hmotná a sociální nouze).



 Provádět sociální práci a sociologické průzkumy v romské komunitě.

  



8 
 

Historie  
 

Naše organizace je nestátní neziskovou 

organizací, která vznikla v roce 1997 jako 

reakce na bezprostřední důsledky rozsáhlých 

povodní, které katastrofálně zasáhly mimo jiné 

ostravskou městskou část Hrušov (situace 

zasažených rodin vyžadovala humanitární a 

sociální pomoc). Postiženým obyvatelům bylo 

tenkrát poskytnuto náhradní bydlení v UNIMO 

buňkách Na Liščině. Situace mezi obyvateli 

Liščiny a novými nájemníky, převážně z řad 

Romů, byla značně napjatá. Naše počáteční 

aktivity proto směřovaly ke zmírňování tohoto 

napětí.  

V roce 1998 získalo naše sdružení právní subjektivitu „Občanské sdružení Vzájemné 

soužití“ a jeho činnost jsme rozšířili o volnočasové aktivity pro romské děti a mládež, jejich 

vzdělávání, prevenci sociálně patologických jevů.  

  V roce 2000 jsme spolu s Diecézní charitou Ostrava položili základní kámen Vesničky 

soužití. V průběhu roku 2001 probíhala výstavba za přispění samotných budoucích obyvatel 

Vesničky. V září 2003 jsme oslavili první výročí fungování Vesničky soužití, v listopadu 2003 

jsme ukončili spolupráci s Diecézní charitou ostravsko-opavskou a opustili prostory komunitního 

centra ve Vesničce soužití.  

  V roce 2007 Krajský úřad Moravskoslezského kraje zaregistroval našich sedm sociálních 

služeb. V tomto roce také naše sdružení získalo pověření k výkonu sociálně právní ochrany dětí.  

Podstatná událost, která se zapíše do historie naší organizace, je transformace z 

občanského sdružení na obecně prospěšnou společnost. Usnesením Krajského soudu v Ostravě 

jsme ode dne 19. 12. 2013 zapsáni v rejstříku obecně prospěšných společností jako Vzájemné 

soužití o.p.s.. 

 V roce 2014 jsme se zaměřili na podporu vzdělávání romských dětí v běžných školách 

a školkách.  

V roce 2016 jsme se museli rozloučit s lokalitou Důlní a ukončit službu Nízkoprahového 

zařízení pro děti a mládež na Zárubku. Poprvé jsme se zapojili do Národní potravinové sbírky. 

Byli jsme rádi za návštěvy - norské velvyslankyně Siri Ellen Sletnera, náměstka ministryně 

školství prof.PhDr.Stanislava Štecha, CSc. a naší donátorky Terezy Maxové. 

V listopadu 2018 jsme zasadili strom Soužití na břehu řeky Ostravice za laskavé pomoci 

Střední zahradnické školy v Ostravě a Povodí Odry s.p. 

V roce 2019 jsme společně vytvořili náš první baner Vzájemného soužití o.p.s, také 

jsme se pomalu loučili s naším starým služebním vozem, které nám sloužilo téměř 10 let. 

V roce 2020 se nám podařilo dát dohromady finance na zakoupení služebního automobilu a 

rozloučili jsme se s již se starým technicky nevyhovujícím vozem. 

 

V létě se nám po velké debatě mezi zaměstnanci podařilo uskutečnit náš 23.Letní dětský tábor 

v Jeseníkách. 

 

Úspěchem roku 2020 pro nás bylo získání pozemku na Liščině, na kterém stojí od povodní 

unimobuňka, kde začala naše historie…. 

 

 

Více informací o rozsáhlé historii naší organizace naleznete na webových stránkách: 

www.vzajemnesouziti.cz    

http://www.vzajemnesouziti.cz/
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Administrativně-ekonomický a technický úsek 

 

Adresa: Vzájemné soužití o.p.s., Bieblova 404/8, 702 00 Moravská Ostrava 

 

Provozní doba: 

 

Po, Čt  8 – 16 

Út  zavřeno (organizační a administrativní záležitosti) 

St  8 – 12  odpoledne pro objednané 

Pá  zavřeno (porady pracovníků, organizační a administrativní záležitosti) 

 

 

Kontakty: 

 

Tel.:           +420 596 130 715 - sekretariát 

Tel.:  +420 596 130 716 - ekonomický úsek 

mobil:   +420 777 760 190 - kontaktní osoba 

e-mail: vzajemnesouziti@vzajemnesouziti.cz 

datová schránka: dtga396 

 

  

mailto:vzajemnesouziti@vzajemnesouziti.cz


10 
 

Zaměstnanci:  

 

Mgr. Sri Kumar Vishwanathan  - ředitel 

Ing. Kateřina Černíková  - finanční ředitelka 

Bc. Simona Jirásková  - asistentka ředitele, kontaktní osoba  

Jana Andréová   - mzdová účetní a pokladní 

Ing. Lucie Fukalová         - finanční manažer projektů, účetní majetku, 

správce pohledávek 

Mgr. Simona Reichlová  - koordinátor NZDM a pracovník fundraisingu 

Arpád Horváth   - komunitní pracovník 

Bc. Magdaléna Michlová - projektový manažer, koordinátor vzdělávání a 

vedoucí Vzdělávacího týmu projektu OPVVV 

Petra Horklová                             - pomocný pracovník (od 1. 9. 2020) 

 

Meggie, Heaven a další členové podpůrného štěkajícího týmu  
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Organizační jednotka Helpale 

 

Složení týmu Helpale: 

Mgr. Lucie Mastná  - ředitelka sociálních služeb, koordinátorka projektů  

 

Tým Sociálně právní poradny 

Mgr. Lucie Olszowská - zástupkyně vedoucí Helpale pro poradenství/sociální 

                                           pracovnice 

Mgr. Jakub Mička  - právník 

Lenka Sobarňová, DiS. - sociální pracovnice 

 

Činnost Sociálně právní poradny byla v roce 2020 financována z prostředků 

Moravskoslezského kraje – podpora sociálních služeb z kapitoly 313 MPSV ČR a 

Magistrátu města Ostrava  

 

Tým terénních programů 

Anna Geletičová, DiS. - sociální pracovnice v lokalitě Zárubek a Hrušov, zástupkyně 

pro terénní programy 

Martina Bubová, DiS.  - sociální pracovnice v lokalitě Liščina 

Simona Cicková  - terénní asistentka pro rizikové lokality 

Květuše Horváthová  - terénní asistentka v lokalitě Hrušov 

Bc. Petra Horváthová - sociální pracovnice pro rizikové  
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Žaneta Kroščenová  - terénní asistentka v lokalitě Liščina  

Erika Pačková - terénní asistentka pro rizikové lokality  

Tichá Kristýna - terénní asistentka v lokalitě Zárubek a pro rizikové lokality 

Nikola Bardoňová - terénní asistentka pro rizikové lokality (od 10/2020) 

 

Terénní programy byly v roce 2020 finančně podpořeny z prostředků 

Moravskoslezského kraje – podpora sociálních služeb z kapitoly 313 MPSV ČR a 

Magistrátu města Ostrava  

 

Komunitní práce 

Komunitní práce byla v roce 2020 podpořena z prostředků Úřadu vlády – Rady 

vlády pro záležitosti romské menšiny, Moravskoslezského kraje a Magistrátu 

města Ostravy. 

 

Právní poradenství pro oběti trestných činů 

Právní poradenství pro oběti trestných činů bylo v roce 2020 podpořeno 

z prostředků Ministerstva spravedlnosti ČR a Magistrátu města Ostravy 

 

 

 

Odborné sociální poradenství 
 

Poradenství bylo poskytováno organizační jednotkou Helpale Vzájemného soužití o.p.s. 

v souladu s §37 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách. Poradenství bylo 

poskytováno v prostorách Sociálně právní poradny na adrese Bieblova 404/8, 702 00 

Ostrava. Kromě přímé návštěvy v Poradně mohlo být s pracovníky spolupracováno také 

prostřednictvím telefonické konzultace na telefonních číslech: 596 128 402, 401, 

596 114 760, mobil 777 760 192, 777 760 197, nebo prostřednictvím e-mailové pošty na 

adrese: poradna@vzajemnesouziti.cz, čehož mnozí klienti využili nejen k prvnímu kontaktu 

Poradny, ale také k řešení svého problému.  

 

Provozní doba:  

Pondělí:   8 – 12   13 – 16 

Úterý:  pouze pro objednané 

Středa :    8 – 12   13 – 16 

Čtvrtek:    8 – 12   13 – 16 pouze pro objednané 

* poslední zájemce o službu nebo klient je přijat pracovníkem 15 minut před ukončením provozní 

doby, tzn. nejpozději v 11:45, resp. 15:45. 

                      

mailto:poradna@vzajemnesouziti.cz
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Sociálně právní poradnu mohl v roce 2020 kontaktovat kdokoli starší 16 let, kdo se ocitl 

v nepříznivé sociální situaci a obrátil se na Sociálně právní poradnu se žádostí o pomoc 

s řešením problémů v oblastech sociálních služeb a sociálních dávek, bydlení, financí - 

dluhů a exekucí, zaměstnání a pracovně-právních vztahů, vzdělání, občansko-právních 

vztahů, trestů a přestupků, rodinných a mezilidských problémů, zdravotnictví a lidských 

práv a hovoří česky, slovensky nebo romsky, případně jiným cizím jazykem a dostavil se 

s tlumočníkem.  

Poradenství bylo poskytováno zejména obyvatelům sociálně vyloučených lokalit města 

Ostravy, převážně příslušníkům romského etnika, dlouhodobě nezaměstnaným a lidem 

v krizové situaci. 

Poradenství poskytovaly 3 sociální pracovnice (z toho jedna vedoucí týmu) a právník, a to 

na základě principů bezplatnosti, diskrétnosti, nezávislosti a nestrannosti s důrazem na 

individuální přístup ke každému uživateli a respektování uživatele a jeho rozhodnutí, jak 

chce svou situaci řešit.  

Sociálně právní poradna je díky svému umístění téměř v centru Ostravy a nedaleko Úřadu 

práce a Magistrátu města Ostravy, dostupná všem zájemcům o poskytnutí služby 

poradenství. Vstup do poradny je ve zvýšeném přízemí a je třeba překonat 6 schodů, v 

čekárně jsou pro klienty k dispozici židle, aby čekající nemuseli stát. Na nástěnce v tomto 

prostoru jsou důležité informace o týmu Helpale, poslání a cílech odborného sociálního 

poradenství, etickém kodexu pracovníků, schránka důvěry pro podněty a stížnosti a 

pravidla pro řešení stížností. Dále jsou zde na samostatné nástěnce informace pro oběti 

trestných činů. Také je zde umístěn volně přístupný šatník s ošacením pro dospělé klienty 

a děti, případně drobné věci do domácnosti (hrnce, talíře, povlečení apod.), Šatníček byl 

provozován jen díky darům soukromých osob. Pracovníci Poradny zajišťují Šatníček pouze 

do té míry, že tam věci skládají, klienti mohou věci odebírat zcela diskrétně.  

Naší pomocí se snažíme reagovat na současnou situaci v Ostravě, kde se občané 

dlouhodobě potýkají se složitou bytovou a sociální situací, s vysokou mírou dlouhodobé 

nezaměstnanosti a vysokou mírou zadluženosti. Usilujeme o to, aby občané netrpěli 

neznalostí svých práv a povinností, neznalostí dostupných služeb, neschopností vyjádřit 

své potřeby nebo hájit oprávněné zájmy. 

 

Klienty Sociálně právní poradny v roce 2020 byli: 

 

 lidé závislí na sociálních dávkách  

 dlouhodobě nezaměstnaní 

 lidé v pasti dluhů 

 lidé mající negativní zkušenosti s úřady 

 osoby bez přístřeší 

 matky samoživitelky 

 poživatelé invalidního nebo starobního důchodu 

 oběti trestných činů 

 pachatelé trestných činů a jejich rodinní příslušníci 
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Počet klientů, intervencí a kontaktů  

v Sociálně právní poradně v roce 2020 

 

 I. čtvrtletí II. čtvrtletí III. čtvrtletí IV. čtvrtletí Celkem 

Klienti 312 111 153 93 669 

Intervence 724 523 712 577 2536 

Kontakty 23 12 6 8 50 

Nerealizovaný 

kontakt 

4 29 6 7 46 

 

 
 

 

V roce 2020 využilo služeb Sociálně právní poradny 669 klientů, se kterými bylo 

uskutečněno 2536 intervencí (jednání v délce 30-60 minut) a 50 kontaktů (jednání 

v délce 10-30 minut). Na smluvený termín se k právníkovi nedostavilo 46 klientů 

(nerealizovaných kontakt).  Častěji se na pracovníky Sociálně právní poradny v roce 2020 

obraceli ženy – 65% než muži 35%, lidé v produktivním věku (18-65 let). Všichni 

klienti měli možnost vystupovat také anonymně, této možnosti využilo 124 klientů, 

což je 18,5% z celkového počtu. Tuto možnost volili zejména klienti, kteří služeb 

poradny využili jednorázově. Klienti, kteří s poradnou spolupracují dlouhodobě, ve většině 

případů volí možnost evidence s plnými údaji, což ukazuje na velkou míru důvěry, kterou 

k nám klienti mají. V loňském roce, ale ani nikdy před tím, jsme nezaznamenali stížnost 

na porušení důvěry, s osobními údaji ale i citlivými informacemi o klientech nakládáme dle 

Standardů kvality sociálních služeb, respektive dle principů GDPR, diskrétnost je pro nás 

jednou z hlavních zásad.   

 

 

Počet klientů, intervencí a kontaktů v jednotlivých měsících roku 2020 

 

  01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 

klienti  170 78 64 22 37 52 60 43 50 37 35 21 

intervence 311 237 176 77 148 298 300 191 221 249 195 133 

kontakty 5 1 17 9 1 3 0 4 2 3 5 0 
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Z výše uvedeného grafu je patrné, jak je Poradna využívána v jednotlivých měsících. Počet 

nových klientů je vždy nejvyšší na začátku roku, klient je do evidence započítán pouze 

jednou v daném roce, noví klienti však přicházejí i během roku. I přesto, že byl rok 2020 

specifický zejména tím, že jsme se potýkali v pandemií Covid-19 a s platnými opatřeními 

směřujícími k boji s tímto zákeřným onemocněním, tak na poskytnuté pomoci (počtu 

klientů, kontaktů a intervencí) se to výrazně neprojevilo, což souvisí s tím, že jsme se 

snažili potřebným poskytovat odborné sociální poradenství po celou dobu roku 2020. 

 

V porovnání s rokem 2019 došlo k poklesu počtu klientů o 111, ale rok 2019 byl co do 

počtu klientů rekordní. Oproti roku 2018 se na nás v roce 2020 obrátilo pouze o 9 klientů 

méně. V intervencích je pokles nepatrný. 

 

Pro představu je níže uvedeno porovnání posledních pěti let a roku 2020 

rok Počet klientů Počet intervencí 

2015 605 1903 

2016 633 1692 

2017 635 1709 

2018 678 2206 

2019 780 2699 

2020 669 2536 
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Jak je zřejmé z tohoto grafu, v dlouhodobém horizontu se pandemie nijak výrazně 

nepodepsala na úbytku klientů a poklesu práce s nimi.  

Průměrná denní návštěvnost poradny 

 

 
 

Průměrná denní návštěvnost v roce 2020 pak byla 8,2 klientů denně (1665 kl.v jednotlivých dnech / 

204 otevřených dní poradny).    

 

Podíl lokalit dle počtu klientů 
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Lokalita, ze které se nejčastěji obraceli klienti se svou zakázkou na Sociálně právní poradnu 

v roce 2020, je Moravská Ostrava a Přívoz – 63%, což koresponduje s tím, že v této 

ostravské městské části je Poradna situována. U anonymních klientů uvádíme tuto lokalitu.  

 

Další lokalitou je Slezská Ostrava – 15% - v této lokalitě provozuje Vzájemné soužití 

o.p.s. komunitní centra (Hrušov, Liščina a Zárubek), při kterých působí terénní pracovníci 

HELPALE. Oba výše zmíněné obvody jsou obvody s vysokou koncentrací romské komunity.  

 

Dalšími lokalitami, ze kterých se klienti obraceli na pracovníky Poradny, byly Ostrava – 

Jih – 8%, Mariánské Hory – 3%, Vítkovice 4% a Poruba – 3%. 

 

Jiné, mimoostravské lokality jsou zastoupeny 3% (do Poradny dojíždí klienti 

z Havířova, Bohumína, Hlučína a dalších okolních obcí).  

 

Rozložení klientů dle lokalit je téměř shodné jako v předchozím roce, pokles byl 

zaznamenán u lokality Mariánské Hory, což se dá vysvětlit tím, že pracovníci TP zaměřili 

svou činnost v této lokalitě intenzivněji a dále došlo k poklesu u mimoostravských klientů, 

což by mohlo souviset v pandemií Covid-19.  

 

Řešená problematika 

 

 

V rámci jednání s klienty jsme poskytovali rady, informace a pomoc zejména v těchto 

oblastech: 

 

 Vyřizování a zajišťování dávek (vyplňování formulářů, poskytování informací, psaní 

odvolání proti rozhodnutí ÚP aj.) – 35% z celkového počtu jednání  

 Problémů v rodinných a mezilidských vztazích (problémy vztahů v rodině, psaní 

návrhů a podání k soudu v rámci úpravy vztahů mezi rodiči a dětmi, manželi, 

sousedské spory, konflikty mezi lidmi, problematika výživného aj.) – 12% 

 Problémů s bydlením (dluhy na nájemném, hledání a prevence ztráty bydlení, 

právní problémy s bydlením, kvalita bydlení aj.) – 12% z celkového počtu jednání  
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 Problémů finančních (především exekuce, dluhy, půjčky a jejich řešení, včetně 

sepisování podání na soud, vyjednávání splátkových kalendářů aj.) – 10% 

z celkového počtu jednání 

 Oblast práv a zákonů – 9%  

 Problémů spojených s tresty a přestupky 7% - zde se jedná o poradenství 

pachatelům trestných činů, ale především jejich rodinným příslušníkům 

(přemísťování do bližších věznic, připojení k žádosti o podmíněné propuštění apod.) 

a také činnosti spojené s výkonem společensky prospěšné činnosti. V roce 2020 

vykonalo SPČ 9 mladistvých, kteří vykonali celkem 211 hodin. 

 Problémů spojených se zaměstnáním (s evidencí na ÚP, hledáním zaměstnání, 

s nezaměstnaností, s pracovně právními vztahy aj.) 

 Problémy spojené s vyřizováním dokladů OP, RL aj. 

 Problémy spojené s důchodovým, nemocenským, zdravotním a jiným pojištěním 

 Problémy spojené s materiální nouzí (např. ošacení, potraviny aj.) 

 

 

Abychom se v krizovém období co nejvíce přiblížili našim klientům, byl v březnu založen 

Facebookový účet poradny, zde jsme pravidelně vkládali příspěvky s důležitými 

informacemi. Naši facebookoví přátelé, kterých máme k 31. 12. 2020 již 326 (a mnoho 

z nich jsou dlouhodobí klienti poradny), tak měli možnost komunikovat s námi i touto 

cestou, dotazů přes messenger chodí i v současné době více než přes email. Facebookový 

účet bude v provozu i nadále.  

 

Poskytování odborného sociálního poradenství bylo v roce 2020 ovlivněno/omezeno 

vyhlášením nouzového stavu z důvodu epidemie COVID-19 - nouzový stav byl vyhlášen 

12. 3. 2020, trval do 17. 5. 2020 a pak na podzim od 5. 10. 2020, kdy byl postupně 

prodlužován až do konce roku. V rámci nouzového stavu byl 11. 3. 2020 byl omezen volný 

pohyb osob, byly uzavřeny školy, omezen provoz úřadů.  

Poradna v krizovém období poskytovala své služby bez přerušení, pouze v období 

celostátní karantény bez možnosti osobního kontaktu. V dubnu a květnu již byly 

poskytovány osobní konzultace, a to na základě předchozího objednání (navíc byla snížena 

okamžitá kapacita, tak aby v danou chvíli nebyli v kanceláři přítomni dva klienti najednou), 

od června pak v běžném režimu, za dodržení bezpečnostních opatření – roušky, odstup, 

desinfekce.  

 

V podzimní vlně pandemie jsme přistoupili k opatření v podobě střídání pracovníků na 

pracovišti, tak aby v kanceláři byl vždy jeden pracovník a jeden klient. Jiná omezení služby 

nebyla nutná.  
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Terénní programy 
 

Adresa:  

Vzájemné soužití o.p.s., organizační jednotka Helpale – Terénní programy 

Bieblova 8 

702 00 Moravská Ostrava a Přívoz 

 

Provozní doba:  

Po – Čt 8-16 hod, dle potřeby i jindy  

Pá – zavřeno (porady pracovníků, organizační a administrativní záležitosti) 

 

Kontakty 

Telefon: 596 128 401, 596 128 402, 596 114 760 

Mobil: 777 760 194 – Hrušov, 777 761 196 – Liščina, 777 760 193, 732 489 167 – 

Zárubek, 777 241 303, 604 438 392 - rizikové lokality 

e-mail: terenniprogramy@vzajemnesouziti.cz 

 

Posláním Terénních programů Helpale organizace Vzájemného soužití o. p. s. je 

pomáhat jednotlivcům starším 16 let, kteří žijí nebo se zdržují v sociálně 

vyloučených a rizikových lokalitách města Ostravy. Touto službou usilujeme o 

snižování rizik a o vyrovnávání nedostatků v přístupu k základním zdrojům 

společnosti obyvatelům, kteří se ocitají v těžké životní situaci nebo jsou 

znevýhodněni životem ve výše uvedených lokalitách. Službu poskytujeme 

převážně v přirozeném prostředí klientů, tzn. přímo v lokalitách, nebo v zázemí služby 

nebo tam, kde se klient cítí bezpečně. Terénní programy Helpale zahrnují terénní sociální 

práci s důrazem na lidskou důstojnost a respektování jedinečnosti každého člověka. 

 

Pomáháme řešit problémy, které se týkají sociálních služeb a sociálních dávek, 

bydlení, dluhů a exekucí, zaměstnání, vzdělání, vztahů mezi lidmi, zdravotního 

stavu, ztráty dokladů a jiných problémů, s nimiž se lidé potýkají, a tak přispíváme 

k rovnoprávnému postavení obyvatel těchto lokalit, převážně Romů, ve společnosti. 

 

V roce 2020 pracovníci Terénních programů působili a pomáhali lidem 

v následujících lokalitách: 

 

Vyloučené lokalita na území 

městského obvodu Slezská Ostrava 

 Liščina 

 Zárubek 

 Hrušov  

 Muglinov 
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Rizikové lokality na území městského 

obvodů Mariánské Hory a Hulváky 

 lokalita Červený kříž 

 ubytovna Výstavní a jejich okolí 

 

Rizikové lokality na území městského 

obvodu Ostrava-Jih 

 ubytovna Hlubina  

 ubytovna Čujkovova 

 ubytovna Soiva a její okolí 

 

Rizikové lokality na území městského 

obvodu Vítkovice 

 ulice Zengerova 

 ulice Tavičská 

 ulice Erbenova 

 ulice Rudná 

 

 

Rizikové lokality na území městského 

obvodu Přívoz 

 lokalita předního Přívozu 

 ulice Cihelní 

 ulice Spodní 

 ulice Vaškova 

 Jirská Osada  

 Jílová a okolí 

 ulice Rovná a zadní Přívoz 

  

Počet klientů, intervencí a kontaktů za rok 2020 

 I. 

čtvrtletí 

II. 

čtvrtletí 

III. 

čtvrtletí 

IV. 

čtvrtletí 

Celkem 

Klienti 343 119 114 110 686 

Intervence 1697 1261 1564 1769 6291 

Kontakty 519 452 493 450 1914 

Nerealizovaný 

kontakt 

18 20 9 19 66 

depistáž 149 93 211 368 821 
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V roce 2020 se na terénní pracovníky obrátilo se žádostí o pomoc celkem 686 klientů, se 

kterými bylo uskutečněno celkem 6 291 intervencí (jednání v délce 30–60 minut) a 1914 

kontaktů (z toho bylo 66 nerealizovatelných kontaktů). Během roku 2020 pracovníci 

TP oslovili v rámci depistáže 821 osob. 

 

Srovnání s předešlým rokem 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Počet klientů, intervencí a kontaktů v jednotlivých měsících roku 2020 

  01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 

klienti  194 99 50 49 35 35 35 48 31 41 43 26 

intervence 636 623 438 291 426 544 534 566 464 623 667 479 

kontakty 208 202 109 155 140 157 200 153 140 172 196 82 
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Z výše uvedeného grafu je patrné, jak jsou terénní pracovníci využíváni v jednotlivých 

měsících. Počet nových klientů je vždy nejvyšší na začátku, klient je do evidence započítán 

pouze jednou v daném roce, noví klienti však přicházejí i během roku, podle toho jejich 

počet vzrůstá nebo klesá. Počet intervencí prudce vzrostl zhruba v polovině roku, 

kdy se uvolnily mimořádná opatření související s epidemií Covid-19, kontakty 

mírně v polovině roku vzrostly, pak ke konci roku pozvolna klesaly.  

Podíl lokalit dle počtu klientů za rok 2020 

 

 

Lokalita, ze které se nejčastěji obraceli klienti se svou zakázkou na terénní pracovníky 

v roce 2020, je Slezská Ostrava – 70%, což koresponduje s tím, že v této ostravské 

městské části se terénní pracovníci zdržují a poskytují zde sociální služby (Hrušov, Liščina, 

Zárubek). Následovaly lokality Moravská Ostrava - 14 % a za ní Mariánské Hory – 7 

%, dále Ostrava Jih – 6 % a Radvanice a Bartovice – 1 %. V roce 2020 se na 

pracovníky Terénních programů obraceli i klienti z ostatních rizikových lokalit městských 

obvodů města Ostravy. 
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Typologie problémů řešených v Terénních programech v roce 2020 

 

 

Z grafu vyplývá, že nejčastější problematikou řešenou v roce 2020 je oblast 

bydlení – 25 %. Konkrétně se jednalo o pomoc s hledáním vhodného bydlení, pomoc 

s dluhy vztahující se k bydlení, pomoc při vyřizování služeb, se smlouvou a s technickým 

stavem bytu či domu. Do kategorie ostatní jsou zařazeny specifické úkony, které se vážou 

k problematice bydlení a nelze je zařadit pod jinou výše zmíněnou kategorii.  

 

 
 

 

Další nejčastější problematika byla oblast sociálních dávek - 15 %, zde se jednalo o 

pomoc s vyplňováním formulářů pro sociální dávky, doprovody na ÚP, problémy spojené 

s vyřizováním dávek. Ve stejném poměru 15 % byla rovněž zastoupena problematika 

spisy, kdy si pracovníci TP zaznamenávají jednotlivé úkony do systému Arum.  

 

Třetí nejčastější problematikou byla oblast materiální nouze – 11 %, jednalo se hlavně 

o potravinovou pomoc.  

Bydlení
25%

Doklady
1%

Důchodové 
pojištění

1%
Finance

3%

Materiální nouze
11%

Nácvik prakt.doved.
0%

Občanství
1%

Sociální dávky
15%

Spisy
15%

Tresty
1%

Vzdělání
4%

Vztahy
4%

Zaměstnání
9%

Zdravotní
10%

TYPOLOGIE PROBLÉMŮ ZA ROK 2020

4%

69%

5%

6%

7%

9%

TYPOLOGIE PROBLÉMŮ BYDLENÍ  

Bydlení – dluhy

Bydlení – hledání vhodného 
bydlení

Bydlení – jiné

Bydlení – pomoc při 
vyřizování služeb

Bydlení – smlouvy



24 
 

V rámci depistáže bylo v roce 2020 osloveno 821 klientů, pracovníci depistáži věnovali 

celkem cca 305 hodin. Depistáž se prováděla převážně v rizikových lokalitách 

ostravských městských obvodů, a to v lokalitě Jih Soiva, Vítkovice, Přívoz – Jílová, Přívoz 

–Cihelní, Jih – Hlubina, Mariánské Hory Výstavní, Jih – Čujkovova, Mariánské hory – 

Červený kříž a v menší míře ve vyloučených lokalitách městského obvodu Slezská Ostrava.  

 

Ve srovnání s rokem 2019 došlo v roce 2020 k nárůstu počtu klientů, intervencí, kontaktů 

i depistáží, i když bylo poskytování sociálních služeb v terénních programech ovlivněno 

vyhlášenými nouzovými stavy a s nimi spojenými mimořádnými opatřeními z důvodu 

epidemie Covid-19. V rámci těchto opatření museli pracovníci terénních programů 

dodržovat při kontaktu s klientem hygienická a bezpečnostní pravidla, omezit vstup do 

obydlí klienta, popřípadě ubytovny. Pracovníci terénních programů rovněž úzce 

spolupracovali s Krajskou hygienickou stanicí města Ostravy a snažili se předávat v 

lokalitách základní informace o způsobu ochrany proti šíření Covid-19. V době vyhlášených 

nouzových stavů jsme hledali způsoby, jak i nadále zůstat v kontaktu s klienty, a i nadále 

jim pomáhat řešit jejich problémy. Služba nebyla ani jeden den zavřená, po celou provozní 

dobu byla k dispozici klientům, i když s určitými omezeními (např. distanční formy 

komunikace přes telefon, fecebook, messenger apod.) Rok 2020 prokázal, že služba je 

schopna pomáhat lidem za nejrůznějších okolností, lidmi je vyhledávána a poptávána.  
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Právní poradenství obětem trestných činů 
 

Poradna poskytovala poradenství – právní informace obětem trestných činů na základě 

získané akreditace Ministerstva spravedlnosti v souladu se zákonem č.45/2013 Sb., o 

obětech trestných činů.   

Poradenství bylo poskytováno v prostorách Sociálně právní poradny na adrese Bieblova 

404/8, 702 00 Ostrava.  

Kromě osobní návštěvy v Poradně mohlo být s pracovníky spolupracováno také 

prostřednictvím telefonické konzultace na telefonních číslech: 596 128 402, 401, 

596 114 760, mobil 777 760 192, 777 760 197, nebo prostřednictvím e-mailové pošty na 

adrese: poradna@vzajemnesouziti.cz.  

V roce 2020 v drtivé většině probíhaly konzultace osobně, pouze v 5 případech byla 

konzultace poskytnuta po telefonu. I když v roce 2020 byly vyhlášené nouzové stavy a 

s nimi spojené mimořádná opatření, služba umožňovala zájemcům kdykoliv se na ni 

obrátit, nezavřela ani jeden provozní den.  

 

Statistické údaje 

V roce 2020 se na Poradnu obrátilo 22 obětí trestných činů.  

S těmito klienty bylo vedeno 26 konzultací (bez ohledu na délku konzultace) a 31 

intervencí (v délce 30–60 minut).  

Jednalo se o 11 mužů a 11 žen, přičemž drtivá většina obětí byla ve věkovém rozmezí od 

16 do 65 let a pouze jedna oběť byla starší 65 let.   

Všechny tyto osoby byly z Ostravy. Z hlediska obvodů se jednalo o Moravskou Ostravu, 

Slezskou Ostravu, Ostravu – Jih a Porubu. 

Co se týče oblastí trestné činnosti, jednalo se o oběti poškozené na zdraví a životě, dále 

majetkovou trestnou činnost, jinou trestnou činnost a trestnou činnost v souvislosti s 

domácím násilím a důstojností.  
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Všechny konzultace probíhaly v Poradně jako profesionální rozhovor s poradcem.  

Z hlediska potřeb obětí byly obětem poskytnuty nejčastěji právní informace, psychosociální 

podpora, jiné potřeby.  

 

 

Počet konzultací s oběťmi trestné činnosti tvoří jen zlomek z celkového počtu konzultací, 

v Sociálně právní poradně. Jsme ale přesvědčeni, že se jedná o vhodné doplnění nabídky 

služeb pro občany Ostravy. Oběti trestných činů nejsou pouze z řad obyvatel sociálně 

vyloučených lokalit Ostravy, obrací se na nás také osoby, které k nám byly doporučeny 

Policií, úřady nebo svými známými, kteří již služby Poradny využili.   
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Práce s komunitou 

 

Komunitní prací usilujeme o aktivizaci místní komunity, o její zplnomocňování, 

organizování jejich členů pro společné hledání řešení identifikovaných problémů 

a práci na jejich odstranění. Mezi aktivity realizované v rámci komunitní práce patří 

zejména organizace a facilitace schůzek obyvatel, organizace komunity (tzv. leadrovské 

skupiny – aktivní obyvatelé, kteří aktivizují ostatní, vyjednávají jménem komunity apod.), 

společné komunitní akce (např. úklidy lokality, svépomocné opravy domů, oslavy 

významných milníků – např. Dne Romů, Dne dětí apod.), pomoc pracovníků při 

vyjednávání s okolními subjekty, mediace mezi členy komunit. Komunitní práce jsme 

v roce 2020 realizovali v sociálně vyloučených lokalitách Slezské Ostravy – Hrušov, Liščina 

a Zárubek a také v lokalitě Červený kříž v městském obvodě Mariánské Hory a Hulváky. 

Aktivity komunitní práce byly mnohdy v průběhu roku 2020 ovlivněny platnými 

mimořádnými opatřeními v souvislosti s epidemií Covid-19, kdy byly omezeny možnosti 

vzájemného setkávání se většího počtu lidí. I přesto jsme hledali způsoby, jak zůstávat 

s komunitou v kontaktu, jak jejich potřeby, přání a touhy naplňovat i za omezených 

možností. Společně s místními se hledali způsoby, jak co z toho, co bylo místními v plánu, 

udělat. Rok 2020 byl v této oblasti proto velmi náročný. I přesto jsme nacházeli společná 

témata, která jsme byli schopni i za omezených podmínek realizovat.  

Ve dvou lokalitách - Hrušov a Liščina – jsme pokračovali v podpoře místních akčních 

skupinek leadrů, v ostatních lokalitách se úžeji spolupracovalo s aktivními obyvateli, kteří 

v každé lokalitě byli identifikováni, začala dobře fungovat neformální skupinka žen  

Babinec, ledrovské skupiny měli možnost společné práce na výjezdních pobytech, které 

byly velmi efektivní, dokonce se podařilo zrealizovat společný výjezd leadrů a aktivních 

z různých komunit, kde měli možnost si vzájemně předávat zkušenosti ze své lokality a 

tak se motivovat a povzbuzovat navzájem. Kvalita života v lokalitách se také zvyšovala 

svépomocnými pracemi, kdy docházelo k zestetizování určitých míst. Místní se vzájemně 

poznávali při realizovaných komunitních akcích. Rok 2020 považujeme v komunitní práci 

za úspěšný. 

Ve všech čtyřech lokalitách probíhaly další komunitní aktivity: 

a.) společné schůzky obyvatel – ve všech lokalitách se uskutečnilo za rok 2020 64 

schůzek, z toho 19 velkých, 18 schůzek pracovních skupin k nejrůznějším tématům, 

zejména v souvislosti s plánováním a realizací aktivit (např. svépomoci, 

komunitních akcí apod.), 19 schůzek leadrovských skupin a 8 schůzek, které nebyly 

dopředu plánované, ale jejich uskutečnění vyvstalo z aktuální potřeby komunity a 

přítomnosti komunitního pracovníka v ní. 

b.) v průběhu roku 2020 se uskutečnilo 11 velkých úklidových akcí, při kterých bylo 

naplněno 13 velkoobjemových kontejnerů a do těchto akcí se zapojilo 103 osob. 

c.) svépomocné práce (úprava sportovního plácku na Liščině – dosetí trávy, zabudování 

branek, malování společných prostorů v domech, oprava střechy na KC Liščina, 

úprava prostranství před KC Hrušov, zhotovení lavičkového setu apod.) – 

svépomocné práce probíhaly v takové míře a takovým způsobem, jak si místní sami 

naplánovali a sami realizovali a tak, jak bylo vzhledem k platným opatřením možno 

realizovat. 

d.) byla vytvořena a podporována akční skupina žen z různých lokalit, která se 

v průběhu roku setkala 9 x, zapojilo se do ní celkem 11 žen, navázala spolupráci 

s komunitou z Budišova, kterou i navštívila, tématy setkávání byly problémy, 

s nimiž se potýkají, ale také získávání nových dovedností a kompetencí,  
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společně je tvořena kuchařka levných jídel, členky babince se podílely na 

přerozdělování pravidelné potravinové pomoci z nadbytků obchodních řetězců. 

e.) Na Liščině se realizovala série komunitních akcí, kdy byly vytvářeny představy 

místních o podobě krojů pro taneční soubor z Liščiny, které byly nakonec zakoupeny 

– 8 nových krojů inspirovaných návrhy komunity. 

f.) uskutečnilo se 14 komunitních akcí se sportovním nebo zábavným obsahem 

v tématech a podobě, jaké připravila samotná komunita. Na Červeném kříži se 

jednalo o 3 komunitní akce, na Hrušově také 3, na Liščině a Zárubku po 4. Některé 

akce byly do detailu naplánovány a zajištěny, ale platnost mimořádných opatření 

zhatila jejich samotné uskutečnění, což byl nevětší problém roku 2020 při jejich 

realizaci. Nejčastěji se jednalo o oslavy spojené s nějakým významným svátkem 

jako je Den dětí, Mikuláš nebo Vánoce, ale také o sportovní zápolení.  

g.) na Zárubku probíhaly pravidelně 1 x týdně v rozsahu 2-4 hodiny volnočasové 

aktivity pro děti a mládež za aktivní účasti dospělých z lokality již druhým rokem 

v této podobě – celkem 57 aktivit se zapojením 45 různých dětí (z toho 17 

dlouhodobě a opakovaně) a 19 dospělých (z toho 6 dlouhodobě a opakovaně) do 

jejich realizace. 

 

 

Příklady komunitní práce v lokalitách Červený kříž, Hrušov, Liščina a Zárubek 

           

           

Komunitní akce 
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Kroje pro Liščinu 

 

     

                  

 

Aktivity na Zárubku 
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Babinec 

 

         

Úklidové akce 
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Svépomoc  

 

 

Umožnění výkonu trestního opatření obecně prospěšné 

práce a společensky prospěšné činnosti 

 

V rámci našich činností umožňujeme vykonání trestního opatření obecně prospěšných prací 

a vykonání společensky prospěšné činnosti těm, kterým byly tyto povinnosti uloženy. 

Zajištění této aktivity vyžaduje pravidelný kontakt s PMS, středisko Ostrava a s Okresním 

soudem Ostrava. 

V roce 2020 jsme zajistili místa pro 9 osob, kterým bylo toto trestní opatření nebo 

společensky prospěšná činnost uložena. Celkem odpracovali 211 hodin. 

 

Další činnosti 

Zástupci Helpale byli v roce 2020 pravidelně zapojeni do Komunitního plánování sociálních 

služeb a aktivit města Ostrava v pracovní skupině Romské etnikum, kde se aktivně podíleli 

na realizaci cílů a opatření V. komunitního plánu (www.kpostrava.cz), jsou také členy 

pracovní skupiny pro Implementaci strategie romské integrace na území MSK na Krajském 

úřadě Moravskoslezského kraje, zapojili se do činnosti multidisciplinárních týmů pro oběti 

trestných činů Ostrava, do Multidisciplinárních týmů prevence kriminality.  

 

 

http://www.kpostrava.cz/
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Realizované projekty 2020 v Helpale 
Velice si vážíme finanční podpory, za kterou děkujeme. 

 

PROJEKTY ZAMĚŘENÉ NA REALIZACI ODBORNÉHO SOCIÁLNÍHO 

PORADENSTVÍ V ROCE 2020 

 

BEZPLATNÉ SOCIÁLNĚ PRÁVNÍ PORADENSTVÍ 

 

 
 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Statutárního města Ostravy 

(www.ostrava.cz) 

 

Doba realizace projektu: leden–prosinec 2020 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale, Sociálně právní poradna 

Výše přidělených prostředků: 300.000,- Kč – č. projektu 0503/2020/SVZ  

      

Projekt Bezplatné sociálně právní poradenství byl realizován organizační jednotkou Helpale 

Vzájemného soužití o.p.s. na území města Ostravy v období 1.1. – 31. 12. 2020. Finanční 

prostředky v celkové výši 300.000,- Kč byly poskytnuty Statutárním městem Ostrava, 

Magistrátem města Ostravy. 

 

Cílem projektu bylo poskytovat registrovanou sociální službu – odborné sociální 

poradenství a související aktivity obyvatelům Ostravy a okolí, kteří se ocitli v těžké životní 

situaci, jsou ohrožení sociálním vyloučením nebo jsou sociálně vyloučení, a tak zlepšovat 

kvalitu jejich života. 

 

PROJEKTY ZAMĚŘENÉ NA REALIZACI TERÉNNÍCH PROGRAMŮ V ROCE 

2020 

 

TERÉNNÍ PROGRAMY HELPALE V SOCIÁLNĚ VYLOUČENÝCH LOKALITÁCH 

MĚSTA OSTRAVY 

 

 
 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Statutárního města Ostravy 

(www.ostrava.cz) 

 

Doba realizace projektu: leden–prosinec 2020 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale, Terénní programy 

Výše přidělených prostředků: 650.000,- Kč – č. projektu 0504/2020/SVZ  

      

http://www.ostrava.cz/
http://www.ostrava.cz/
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Projekt Terénní programy byl realizován organizační jednotkou Helpale Vzájemného soužití 

o.p.s. na území města Ostravy v období 1.1. – 31. 12. 2020. Finanční prostředky v celkové 

výši 300.000,- Kč byly poskytnuty Statutárním městem Ostrava, Magistrátem města 

Ostravy. 

Cílem projektu bylo poskytovat registrovanou sociální službu – terénní programy v sociálně 

vyloučených a rizikových lokalitách na území města Ostravy. 

 

PROJEKTY ZAMĚŘENÉ NA PORADENSTVÍ OBĚTEM TRESTNÝCH ČINŮ V 

ROCE 2020 

 

POSKYTOVÁNÍ PRÁVNÍCH INFORMACÍ OBĚTEM TRESTNÝCH ČINŮ 

 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Ministerstva spravedlnosti 

(www.justice.cz) 

Doba realizace projektu: leden–prosinec 2020 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale, Sociálně právní poradna 

Výše přidělených prostředků: 122.860,- Kč, č. projektu 13/2019-OEPD-DOTC  

 

Projektem bylo zajišťováno poskytování právních informací obětem trestných činů v 

Sociálně právní poradně na ulici Bieblova 8, Moravská Ostrava. Tato služba byla 

spolufinancována z prostředků Statutárního města Ostrava. 

 

 

POSKYTOVÁNÍ PRÁVNÍCH INFORMACÍ OBĚTEM TRESTNÝCH ČINŮ 2020 

 

 
 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Statutárního města Ostravy 

(www.ostrava.cz) 

 

Doba realizace projektu: leden–prosinec 2020 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale, Sociálně právní poradna 

Výše přidělených prostředků: 50.000,- Kč – č. projektu 0817/2020/SVZ 

 

Projektem bylo zajišťováno poskytování právních informací obětem trestných činů v 

Sociálně právní poradně na ulici Bieblova 8, Moravská Ostrava. Tato služba byla 

spolufinancována z prostředků Ministerstva spravedlnosti ČR. 

http://www.justice.cz/
http://www.ostrava.cz/
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PROJEKTY ZAMĚŘENÉ NA REALIZACI KOMUNITNÍ PRÁCE V ROCE 2020  

 

PRO NÁS S NÁMI  2020 

 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Úřadu vlády – RVZRM 

(www.vlada.cz) 

 

Doba realizace projektu: leden–prosinec 2020 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale 

Výše přidělených prostředků: 763.312,- Kč, č. projektu PR 1200029 

Projektem Pro nás s námi 2020 navazoval na činnosti využívající principy komunitní práce 

v ostravských sociálně vyloučených lokalitách. Činnosti byly zaměřeny na zlepšování 

kvality života místních obyvatel prostřednictvím jejich aktivizace a zplnomocňování. 

Realizace projektových aktivit probíhala ve 4 lokalitách – Hrušov a Muglinov, Liščina, 

Zárubek a Červený kříž. Projektové aktivity vycházely z potřeb a přání samotných obyvatel, 

které byly zmapovány nebo identifikovány leadrovskými skupinami. Samotná realizace 

aktivit se odvíjela od samotného aktivního zapojení místních do řešení určitých problémů. 

Podstatná část aktivit se zaměřovala na podporu ledrovských skupin ve dvou lokalitách, 

které byly v průběhu roku 2019 vytvořeny a které vzhledem k velikostem komunit, jsou 

zatím velmi křehké. Část aktivit naplňovala již dříve identifikované potřeby a přání s aktivní 

účastí samotných obyvatel při jejich řešení. Tyto aktivity se většinou týkaly svépomocného 

zvelebování prostředí v jednotlivých lokalitách, potřeby vzájemného setkávání a poznávání 

při společných akcích, posilování pocitu sounáležitosti s danou komunitou a otupování 

lhostejnosti k tomu, co se děje v mém okolí, smysluplného trávení volného času dětí a 

mládeže s aktivním zapojením dospělých z dané lokality, ale také prostou pro setkávání 

aktivních žen. Jednou z aktivit jsme zmapovali pro nás do té doby v komunitní práci 

neznámou lokalitu – Červený kříž kde jsme začali s místními realizovat komunitní aktivity. 

Ve všech lokalitách, kde byly projektové aktivity realizovány, se uskutečnily komunitní 

akce, svépomocné práce na opravách a úpravách společných prostorů nebo společného 

okolí, úklidové akce, podpora akční skupiny žen Babinec, na Liščině komunitní setkávání 

ohledně vytváření návrhů podoby krojů pro taneční skupinu na Liščině, 57 volnočasových 

aktivit pro děti a mládež ze Zárubku s aktivním zapojením místních dospělých, tři výjezdy 

leadrovských skupin a aktivních obyvatel za účelem evaluace dosavadních kroků 

v komunitních aktivitách, identifikace problémů a plánování jejich řešení, výměny 

zkušeností vzájemně mezi aktivními obyvateli všech 4 lokalit, kde byl projekt realizován. 

Část aktivit byla také věnována podpoře realizačního týmu – stáž v Člověku v tísni 

v Přerově, 2 x setkání komunitních pracovníků z různých organizací za účelem předávání 

zkušeností a podpora při vzdělávání v komunitní práci prostřednictvím účasti na 

150hodinovém kurzu komunitní práce 2 pracovnic realizačního týmu. I přes překážky, 

které před realizaci tohoto projektu kladl rok 2020, se nám s komunitami podařilo udělat 

další krok.  

 

http://www.vlada.cz/
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PODPORA LEADROVSKÝCH SKUPIN 2020 

 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Moravskoslezského kraje 

(www.msk.cz) 

 

Doba realizace projektu: leden–prosinec 2020 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale 

Výše přidělených prostředků: 70.000,- Kč, č. projektu 01012/2020/SOC 

Projekt byl postaven na využití prvků komunitní práce při identifikaci problémů, které 

obyvatele lokalit tíží. Projektové aktivity byly realizovány ve dvou sociálně vyloučených 

lokalitách na území města Ostravy – Hrušov a Liščina. Aktivity byly zaměřeny na podporu 

leadrovských skupin – aktivních obyvatel dané lokality – a to prostřednictvím vzájemného 

setkávání za účelem směřování další společné práce v lokalitách (uskutečnilo se 16 setkání 

leadrovských skupin) a prostřednictvím intenzivní práce na evaluaci, identifikaci dalšího 

společného úsilí (potřeb a problémů) na třech výjezdních setkání leadrů a aktivních 

obyvatel. Poslední společné výjezdní setkání navazovalo na předešlé, kdy byly 

pojmenovány potřeby vzájemné výměny zkušeností a motivování se v dalším směřování 

v dané lokalitě. Do projektových aktivit se zapojilo více než 60 místních – leadrovské 

skupiny byly tvořeny jádrem 18 místních obyvatel (3 leadrovské skupiny), a výjezdních 

pobytů se zúčastnilo 62 místních.  

 

PRO NÁS S NÁMI 2020 

 

 Projekt byl finančně podpořen z prostředků Statutárního města Ostravy 

(www.ostrava.cz) 

 

Doba realizace projektu: leden–prosinec 2020 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale 

Výše přidělených prostředků: 50.000,- Kč, č. projektu 0827/2020  /SVZ 

Prostřednictvím podpory byla zajištěna realizace komunitních akcí ve třech ostravských 

lokalitách – Hrušov, Liščina a Zárubek. Byly plánovány, organizovány a realizovány 

komunitní akce samotnými obyvateli daných lokalit za pomoci pracovníků naší organizace.  

Projektem bylo uskutečněno 11 komunitních akcí, i přesto, že po delší dobu bylo vládními 

opatřeními v souvislosti s bojem proti pandemii Covid-19 znemožněno vzájemné setkávání 

více lidí na jednom místě. Do projektových aktivit od plánování, přípravu i samotnou 

organizaci akcí se zapojili jak dospělí, tak také mládež a děti (ty většinou jako účastníci 

dané akce). Dle zpětných vazeb místních obyvatel vyplývá, že jsou velmi rádi, že se tyto 

akce konají, že mají možnost se na nich podílet a dávat jim konkrétní obsah. Zapojení 

samotných obyvatel vede k lepšímu vzájemnému poznávání, což se v některých lokalitách 

jeví jako velmi potřebné. Do projektových aktivit se zapojilo cca 776 (z toho 495 

jedinečných) osob – cca 631 dětí a mládeže a 135 dospělých. Aktivně pomáhalo 

s organizací a realizací 25 obyvatel, akce trvaly celkem 38 hodin (cca 3 - 3,5 hodiny 1 

akce). 

http://www.msk.cz/
http://www.ostrava.cz/
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ZÁRUBEK PRO DĚTI 2020 

 

 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Moravskoslezského kraje 

(www.msk.cz) 

 

Doba realizace projektu: leden–prosinec 2020 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale 

Výše přidělených prostředků: 70.000,- Kč, č. projektu 01013/2020/SOC 

 

a 

 

 

 a z prostředků Statutárního města Ostravy 

(www.ostrava.cz) 

 

Doba realizace projektu: leden–prosinec 2020 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale 

Výše přidělených prostředků: 50.000,- Kč, č. projektu 0822/2020/SVZ 

Smyslem projektů Zárubek pro děti 2020 bylo společně s místními dospělými obyvateli na 

Zárubku realizovat smysluplné volnočasové aktivity pro místní děti a mládež, jelikož zde 

žádné vyžití pro ně není. Cílem bylo uskutečňovat tyto aktivity alespoň 1 x za týden. 

Aktivity se uskutečňovaly od února do prosince, celkem se realizovalo 57 různých 

volnočasových aktivit, na jejichž organizaci a realizaci se podíleli i místní dospělí. Potřeba 

takovýchto aktivit vzešla z komunitní práce realizované s místní komunitou. Aktivity byly 

nejrůznějšího zaměření, návštěva kina, návštěva cirkusu přes sportovní aktivity (fotbal, 

šipky, badminton, vybíjená, míčové hry), kreslení a vyrábění nejrůznějších záležitostí 

(např., draci, adventní věnce) až po kuchařské workshopy (příprava různých pokrmů - 

např. toasty, zmrzlinové poháry apod.), návštěvy dětského hřiště na Výstavišti. Aktivity 

byly vymýšleny spolu s dospělými z lokality, kteří se podíleli i na jejich organizaci a 

realizaci. Celkem se na nich podílelo 19 dospělých obyvatel lokality, z toho 6 dlouhodoběji 

a opakovaně a zúčastnilo se jich 45 dětí a mládeže, z toho 17 dlouhodoběji a opakovaně. 

Průměrně se jedné aktivity účastnilo 4-6 dětí.  Aktivity probíhaly jak na prostranstvích 

v lokalitě, tak mimo ni, ale také v zázemích, které má naše organizace k dispozici - např. 

zázemí na Bieblově ulici, v prostorách NZDM KC Hrušov (např. výroba adventních věnců, 

vánočních ozdob). Při některých bylo také využíváno zázemí v bytech, které bylo k tomu 

účelu poskytnuto některým rodičem (např. workshopy vaření). Počet realizovaných aktivit 

byl oproti plánu vyšší, vycházeli jsme vstříc dětem. 

 

 

http://www.msk.cz/
http://www.ostrava.cz/
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OBNOVA DĚTSKÉHO KOUTKU LIŠČINÁČEK 

 

         

 Projekt byl finančně podpořen z prostředků Statutárního města Ostravy v rámci 

programu FajnOVY prostor 

(www.ostrava.cz) 

 

Doba realizace projektu: říjen 2020–září 2021 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale + NZDM KC Liščina +komunita na 

Liščině 

Výše přidělených prostředků: 148.000,- Kč, č. projektu 2220/2020/OSR 

Smyslem projetu je revitalizovat veřejné prostranství v jedné části městského obvodu 

Slezská Ostrava, která bývá označována jako sociálně vyloučená lokalita, a to na dolní 

Liščině. Cílem je obnovit a renovovat dětský koutek Liščináček s aktivní účastí 

místních obyvatel na prováděných pracích. 

 

 

PROJEKTY ZAMĚŘENÉ NA REALIZACI FINANČNÍ GRAMOTNOSTI V ROCE 

2020 

 

JDE TO I BEZ DLUHŮ 2020 

 

 
 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Statutárního města Ostravy 

(www.ostrava.cz) 

 

Doba realizace projektu: duben - prosinec 2020 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale 

Výše přidělených prostředků: 70.000,- Kč – č. projektu 0852/2020/SVZ 

 

V rámci realizace projektu se uskutečnily: a.) 6 besed na téma dluhy, exekuce a sociální 

dávky pro pěstouny v rámci spolupráce s týmem Hnízdo Vzájemného soužití o.p.s. a 

dalších zájemců (Babinec). Těchto besed se zúčastnilo 20 různých osob. Besedy probíhaly 

v délce 1,5-2 hodiny/beseda. b.) bylo uspořádáno 8 dvouhodinových workshopů pro 12-

16 leté děti ze SVL, převážně Hrušova a Liščiny. Workshopy probíhaly na Hrušově a na 

Liščině. Účastníci byli zábavnou a interaktivní formou vzděláváni v oblasti finanční 

gramotnosti vždy ve 4 tematicky uzavřených a na sebe navazujících setkáních – proběhly 

tedy 2 běhy těchto setkání. Celkový počet účastníků workshopů byl 13 dětí, více než 90 % 

prošlo všemi setkáními. 

  

http://www.ostrava.cz/
http://www.ostrava.cz/
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Tým HNÍZDO – ČIRIKLANO KHER 

 

Adresa 

Vzájemné soužití o.p.s., Tým Hnízdo – Čiriklano Kher, Bieblova 6, 702 00 Ostrava 

E-mail: hnizdo@vzajemnesouziti.cz 

 

Kontakty 

Ředitelka úseku sociálních služeb: 596 110 428, 775 761 192 

Sociální pracovníci, terénní asistenti: 775 761 189, 775 761 190, 775 761 194, 776 520 

370, 777 761 197, 778 088 602, 776 761 196, 730 513 666, 775 761 195 

Kancelář: 596 111 840 

 

Zaměstnanci Týmu Hnízda 

Mgr. Bc. Helena Jedináková  - ředitelka úseku soc. služeb, sociální pracovnice 

Bc. Lucie Kýrová DiS.  - vedoucí sociální pracovník do 31. 10. 2020 

Pavla Vjačková DiS.                     - sociální pracovník,  

od 1. 11. 2020 vedoucí soc. pracovník 

Bc. Veronika Zelníková  - sociální pracovnice  

Bc. Romana Macháčová DiS.     - sociální pracovník 

Svatava Vengelová DiS.              - sociální pracovník  

Mgr.et.Mgr. Michaela Grebeníčková - sociální pracovník  

Elena Gorolová   - terénní asistentka  

Pavel Moc    - terénní asistent  

Margita Lebicová                   - terénní asistentka  

Marcela Holubová   - terénní asistentka 

Bc. Hana Veverková   - sociální pracovník do 31. 3. 2020 

Alice Kasková    - terénní asistentka do 31. 3. 2020 

Milena Vlčková   - terénní asistentka do 31. 3. 2020 

mailto:hnizdo@vzajemnesouziti.cz
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Studenti  

V Týmu Hnízdo měly v roce 2020 souvislou nebo průběžnou praxi 3 studentky. 

Jednalo se o jednu studentku Vyšší odborné školy sociální v Ostravě Mariánských Horách, 

dvě studentky z Ostravské univerzity – Fakulty sociálních studií.  

 

Poslání Týmu Hnízdo 

Posláním Týmu Hnízdo je podporovat a doprovázet rodiny s dětmi ve věku od 0-18 let v 

Ostravě a spádových oblastech Moravskoslezského kraje, které se ocitly v obtížné situaci 

(především nízké kompetence rodičů a sociální důvody) a v dané chvíli ji nemohou 

zvládnout vlastními silami. Tým Hnízdo ve spolupráci s rodinou, mnohdy za spolupráce 

orgánu sociálně právní ochrany dětí usiluje o zachování, posilování či navrácení společného 

soužití rodiny a zdravého vývoje dětí v podmínkách funkční biologické rodiny.    

Své aktivity zaměřuje také na vyhledávání osob vhodných k tomu stát se pěstouny, na 

uzavírání dohod o výkonu pěstounské péče v případě vydání souhlasu příslušného orgánu, 

na realizaci asistovaných kontaktů. Svými aktivitami napomáhá k rovnoprávnému 

postavení Romů ve společnosti. 

Tým Hnízdo je tvořen romsko – neromským týmem, složeným ze sociálních pracovníků a 

terénních asistentů. 

Tým Hnízdo je od roku 2007 poskytovatelem registrované sociální služby „sociálně 

aktivizační služby pro rodiny s dětmi“ (dále jen „SAS“) a zároveň je držitelem pověření 

k výkonu sociálně-právní ochrany dětí. 

 

Tým Hnízdo se ve vztahu ke klientovi řídí těmito zásadami: 

 naplňování práva dítěte vyrůstat ve vlastní rodině, 

 uplatňování práva pro dítě, 

 respektu k dítěti, 

 pomoci a podpory, 

 individuálního přístupu, 

 důvěry a nehodnocení. 

 

Čas a místo poskytované služby 

Službu poskytujeme na adrese Bieblova 8, Moravská Ostrava, 702 00 a v domácnostech 

klientů  

 

 Ambulantní asistence Terénní asistence 

pondělí 8:00 – 12:00, 13:00 – 16:00 8:00 – 16:30 

úterý 8:00 – 12:00, 13:00 – 16:00 8:00 – 16:30 

středa 8:00 – 12:00, 13:00 – 16:00 8:00 – 16:30 

čtvrtek jen pro pozvané klienty 8:00 – 16:30 

pátek jen pro pozvané klienty 8:00 – 16:30 

 

Co nabízíme 

A. Přímou podporu/asistenci rodinám prostřednictvím „Sociálně aktivizační služby pro 

rodiny s dětmi“  

B. Podporu rodinám/pěstounům z pověření sociálně právní ochrany dětí  
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A. Poskytování služby „sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi” 

 

Cíle služby SAS 

Preventivním působením na rodinu a posilováním schopnosti rodičů, podporujeme 

uživatele v naplňování následujících cílů: 

 navracíme děti z ústavní výchovy (nebo náhradní rodinné péče) do rodiny a tím 

zároveň snižujeme počet dětí umístěných v ústavní výchově, 

 navazujeme a posilujeme kontakty biologických rodičů/ blízkých příbuzných 

s dětmi, které jsou umístěny v ústavní výchovně nebo v náhradní rodinné péči, 

 uspokojujeme potřeby dítěte a rozvíjíme jeho/její samostatnost, 

 předcházíme umístění dětí z rodin do ústavů nebo jiné formy náhradní rodinné 

výchovy, 

 podporujeme rodiče, aby sami dokázali hájit svá práva a oprávněné zájmy a dosáhli 

rovnoprávného místa ve společnosti. 

 

Komu pomáháme 

Pomáháme rodinám s dětmi ve věku 0–18 let z Ostravy a spádových oblastí 

Moravskoslezského kraje: 

 které se ocitly v obtížné životní situaci, v jejímž důsledku mohlo dojít k umístění 

dítěte do ústavní výchovy, 

 pomáháme rodičům a příbuzným dětí umístěných do ústavní výchovy nebo do 

náhradní rodinné péče, kteří usilují o návrat dětí zpět do rodiny, 

 a také těm rodičům a příbuzným dětí umístěných do ústavní výchovy nebo do 

náhradní rodinné péče, kteří usilují jen o posílení kontaktu se svými dětmi, nebo 

následně o jejich návrat zpět. 

 

Rozsah činností  

Při rozsahu poskytované služby vycházíme z rozsahu základních činností uvedených v 

§65 zákona č. 108 Sb., které jsou rozvedeny do úkonů stanovených v prováděcí vyhlášce 

č. 505/2006 Sb. citovaného zákona. S každou rodinou je rozsah služby vyjednáván 

pracovníkem zcela individuálně.  

 

Základní rozsah činností realizovaný Týmem Hnízdo: 

 výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti, 

 zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, 

 sociálně terapeutické činnosti, 

 pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních 

záležitostí.  

 

B. Podpora rodinám z „pověření sociálně právní ochrany dětí“ 

Pověření k výkonu sociálně právní ochrany dětí nám bylo uděleno v rozsahu: 

 pořádat v rámci poradenské činnosti přednášky a kurzy zaměřené na řešení 

výchovných, sociálních a jiných problémů souvisejících s péčí o dítě a jeho 

výchovou, 

 vykonávat činnost zaměřenou na ochranu dětí před škodlivými vlivy a předcházení 

jejich vzniku, 

 uzavírání dohod o výkonu pěstounské péče podle § 47b, 

 poskytování výchovné a poradenské péče osobě pečující, s níž pověřená osoba 

uzavřela dohodu o výkonu pěstounské péče (§ 47b), při výkonu pěstounské péče a 
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sledování výkonu pěstounské péče; pokud osoba pečující o tuto službu požádá, je 

pověřená osoba povinna výchovnou a poradenskou péči poskytnout. 

 

Tým Hnízdo má pro tyto činnosti vypracovaná samostatná pravidla a pracovní postupy 

v souladu se standardy kvality definované zákonem č. 359/1999 Sb. zákona o OSPOD a 

vyhlášky č. 2. 

 

 

 

 

Cíle 

 Napomáhat pěstounům v rozvoji kompetencí k výchově svěřených dětí – což vede 

ke zdravému psychosociálnímu vývoji dětí v bezpečném prostředí v podmínkách 

náhradní rodiny. 

 Zprostředkovávat a zajišťovat vzdělávání pro pěstouny – což vede ke zvyšování 

jejich kompetencí, seberealizaci a schopnosti lépe zabezpečit ochranu a výchovu 

svěřeného dítěte. 

 Zprostředkovat pěstounům v případě potřeby pomoc a podporu, např. při 

významné změně v rodině (např. úmrtí v rodině, příchod dalšího dítěte do rodiny), 

a tím zajistit stabilitu rodiny. 

 Zajišťovat bezpečný kontakt či doprovod dítěte v pěstounské péči s biologickou 

rodinou, dítěti tak umožníme lépe zvládat danou situaci a předejdeme možné 

traumatizaci dítěte /četnost kontaktů vyplývá z potřeb a situace konkrétního 

dítěte/. 

 

 

 

 

Rozsah konkrétních činností 

Pokud zájemce projde procesem příprav nebo obdrží-li pěstoun Rozhodnutí soudu nebo je-

li veden v evidenci a osloví nás o spolupráci, můžeme mu nabídnout spolupráci v rámci 

těchto činností: 

 sociální poradenství, 

 zprostředkovávání odborné pomoci, 

 přímá podpora v pěstounských rodinách, odborné doprovázení při výkonu 

pěstounské péče, 

 pomoc při zajištění osobní péče o přijaté dítě, 

 asistovaný kontakt dítěte s biologickou rodinou – zajištění a uskutečňování styku 

oprávněných osob /rodičů a osob blízkých/s dítětem, 

 zajištění a zprostředkovávání vzdělávání a víkendových pobytů pěstounů. 
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Další dosažené výsledky za rok 2020 

 

V roce 2020 jsme na žádosti jednotlivých příslušných OSPODů a na základě rozhodnutí 

soudu navýšili a realizovali u 15 rodin asistované kontakty / 18 dětí /. Tyto kontakty 

jsme zajišťovali i o víkendech a svátcích.  

Tým Hnízdo se v rámci Ostravy opětně zapojil do kampaně „Dejme dětem rodinu“ a 

do akce „Dny rodin”. 

Během roku 2020 jsme v Týmu Hnízdo v rámci výkonu pěstounské péče poskytli pomoc a 

podporu celkem 31 pěstounským rodinám a 48 dětem.   

Také jsme podpořili 8 žadatelů o pěstounskou péči a získali jsme 8 nových 

pěstounů. 

Z ubytovny do vlastního bytu se přestěhovalo 50 rodin, které tak získaly daleko větší 

možnosti k naplňování potřeb svých dětí a zastávání role rodiče. 

Celkem se nám podařilo navrátit 4 děti do péče vlastních rodičů z některé z forem 

náhradní rodinné péče. 

 

V rámci níže uvedených projektů Tým Hnízdo pořádal jednotlivé besedy zaměřující se na 

různá témata, která směřovala k posilování rodičovských kompetencí, uvědomění si rizika 

sociálně patologických jevů a možnosti, jak jim předcházet či je efektivně řešit. 
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Projekty Týmu Hnízdo – Čiriklano Kher realizované v roce 

2020 

 

ZA FINANČNÍ PODPORU V ROCE 2020 DĚKUJEME: 

 

 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Statutárního města Ostravy.  

 

 
 

Název projektu:   „Střípky naděje" 

Doba realizace projektu: Leden 2020–Prosinec 2020 

Realizátor projektu:  Tým Hnízdo – Čiriklano Kher 

Výše přidělených prostředků: 300 000,- Kč 

 

Nejčastější činnosti, které jsme s klienty v roce 2020 řešili v rámci SAS 

 

1) Výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti 

V rámci těchto činností jsme rodiče podporovali a nacvičovali jejich kompetence při péči a 

ve výchově nezletilých dětí. Dále jsme rodinám pomáhali s hospodařením a v neposlední 

řadě jsme rodiče podporovali při zajištění podmínek a poskytovali podporu pro vzdělávání 

jejich nezletilých dětí/ podporou a nácvikem domácí přípravy za aktivní účasti rodiče, 

podporou při zprostředkovávání a vyhledávání vhodného typu dalšího vzdělávání, 

vhodných kroužků a volnočasových aktivit/.  

 

2) Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím  

V rámci těchto činností jsme rodinám zajišťovali, popř. zprostředkovávali doprovody dětí 

do škol, do zájmové aktivity a zpět, do zdravotnických zařízení, do PPP, SPC, na OSPOD, 

k soudu, a také k jiným odborníkům. Rodinám jsme poskytovali podporu při jednání 

s těmito odborníky.   

 

3) Sociálně terapeutické činnosti  

V rámci této činnosti jsme s rodinami zjišťovali a mapovali jejich potřeby, plánovali kroky 

a následně je také vyhodnocovali s cílem zajištění zvládnutí nepříznivé situace rodičů. 

Obnovovali a posilovali jsme narušené sociální vztahy prostřednictvím psychologické 

intervence či zajištěním jiného odborníka, např. mediátora. Podporovali jsme a nacvičovali 

sociální kompetence rodičů při jednání a vystupování na veřejnosti, např. na úřadech, ve 

škole, u lékaře, s pracovníkem OSPOD a na jiných místech. Rodiny jsme také podporovali 

při utváření, rozvíjení a upevňování sociálních vazeb mezi rodinou a dítětem, sourozenci, 

a také mezi širší rodinou, prostřednictvím emoční podpory, doprovodu, popř. přímé účasti 

u kontaktu s ní. V případě potřeby jsme s rodinou vytvářeli krizový plán, který se primárně 

týkal zajištění dětí v situacích, kdy je rodina zajistit nemohla. 

 

4) Pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a obstarávání osobních záležitostí  

V rámci této činnosti jsme poskytovali rodinám podporu při posilování kontaktu rodičů 

s dětmi, např. při vyřízení dovolenky či návštěvy aj., a stejně tak jsme jim poskytovali 

podporu při navrácení dětí zpět z náhradní péče či náhradní výchovy do péče rodičů.  
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Rodiče či jiné zákonné zástupce jsme podporovali při vyhledávání zaměstnání, zajištění 

vhodného bydlení pro rodinu a obstarávání osobních a běžných záležitostí, jako např. 

vyřizování dokladů, nárokových dávek, zajištění elektřiny aj. V neposlední řadě jsme také, 

v případě potřeby, rodinám zprostředkovávali právní poradenství.  

 

Celkem bylo poskytnuto 8851 intervencí: z toho bylo 5792 intervencí poskytnuto 

v terénu a 3059 v kanceláři.  

 

Během roku 2020 jsme v rámci poskytování sociální služby SAS poskytli pomoc a podporu 

celkem 119 rodinám a 326 dětem.  

Posilovat kontakt s rodiči, a to u 10 dětí, se nám podařilo tím, že jsme byli nápomocni 

při vyřizování dovolenek z dětského doma a doprovázeli jsme rodiče do dětského domova. 

 

 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Nadace Terezy Maxové dětem. 

 

Název projektu       „Podpora rodinám“ 

Doba realizace projektu: Leden 2020 – Prosinec 2020 

Realizátor projektu:  Tým Hnízdo – Čiriklano Kher 

Výše přidělených prostředků:   299 000,- Kč 

 

Záměrem projektu bylo navázat na loňský projekt a pokračovat v pomoci cca 20 rodinám 

s dětmi /80/ z Ostravy a spádových oblastí MSK, které se ocitly v ohrožení a předejít jejich 

případnému prohlubování. Podpůrnými individuálními i skupinovými aktivitami s využitím 

potenciálu rodiny, za spolupráce odborníků, podporovat děti a jejich rodiče tak, aby u nich 

docházelo ke snižování rizik nepříznivého vývoje a dítě vyrůstalo v bezpečném stabilním 

prostředí s možností uplatňování práva na jeho rozvoj a ochranu.  

 

Cíl projektu 

Hlavním cílem bylo za spolupráce příslušného orgánu sociálně právní ochrany dětí obnovit, 

navrátit nebo posílit stabilitu v rodině, její funkčnosti a opětovně získat způsobilost rodičů 

k výchově svých dětí. Aktivitami jsme vedli rodiče k pozitivní výchově svého rodičovství, 

co by nejdůležitější osoby v procesu socializace dítěte, a tím také zajišťovali dítěti v rodině 

stabilní a bezpečné zázemí s uspokojováním jeho potřeb a s možností uplatňovat práv 

dítěte. 

 

Dílčí cíle projektu 

 zajistit 80 dětem /20 rodinám/ stabilní podnětné prostředí, 

 posílit vnímavosti ke svému rodičovství u 20 rodin do takové míry, že budou zvládat 

výchovu a péči o dítě a zároveň snížit riziko nepříznivého vývoje dítěte a tímto se u 

těchto dětí předejde k umístění do náhradní výchovy, 

 posílit vnímavosti ke vzdělávání u 20 dětí, které budou pravidelně navštěvovat 

školu a zlepší si svůj prospěch alespoň v jednom z předmětů, 

 získat nové zážitky a nové vědomosti u 20 rodin. 
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Souhrn aktivit a shrnutí výsledků za rok 2020 

 

1) Adresná podpora rodinám ve spolupráci s OSPOD 

V rámci této aktivity realizátoři docházeli do konkrétních rodin, na které OSPOD za jeho 

účasti a účasti samotné rodiny vyhotovil individuální plán na ochranu dítěte. Pracovník 

rodinám pomáhal s výchovou a péčí o dítě /hygiena, strava, oblékání, povinnosti, volný 

čas, odměny, tresty.../. Byl nápomocen při vytváření podnětného prostředí /koutek na 

hraní, úkoly.../.  Doprovázel děti do škol, k lékaři, vyhledával vhodné kroužky. V případě 

potřeby zprostředkovával dítěti odbornou pomoc /pediatr, psycholog, PPP, výchovné 

středisko, zubař, .../. Realizátor s vědomím rodiny úzce spolupracoval s pracovníkem 

OSPOD, popř. s kurátorem dítěte, dával podněty k případovým konferencím, byl přímým 

účastníkem. Důraz byl kladen na přijetí opatření, která by zabezpečila výchovu a 

všestranný rozvoj dítěte v jeho přirozeném rodinném zázemí.  

 

V roce 2020 se nám podařilo získat ke spolupráci celkem 48 rodin /120 dětí/. Všechny 

rodiny byly vedeny v agendě SPOD a s námi začaly spolupracovat na žádost orgánu 

sociálně právní ochrany dětí, nebo na vlastní žádost. Za spolupráce s OSPOD jsme mezi 

rodiči a dětmi posilovali kontakty a napomáhali k návratu dětí zpět do rodin.  Nejčastěji se 

jednalo o dovolenkové pobyty, návštěvy, možnost telefonického kontaktu.   

 

2) Dětský klub Hnízdečko 

Dětský klub Hnízdečko zahrnoval čtyři pilíře: 

 

1) Doučování dětí – školní příprava 

Tato aktivita se velmi osvědčila. Pracovníci v rámci své terénní práce zjišťovali, zda rodiče 

jsou schopni pomáhat dětem při domácích úkolech, děti nemají absence ve škole, 

nezaostávají v učivu. Pokud bylo potřeba, pracovník zkonzultoval se školou /se souhlasem 

rodiče/ učební látku dítěte a učitel navrhl učební plán. Děti se doučovaly buď v prostorách 

Týmu Hnízdo, nebo v domácnostech. V roce 2020 jsme doučovali celkem 31 dětí. 

 

 
 

2) Neformální vzdělávání dětí za aktivní účasti rodiče 

Již tři roky realizujeme neformální vzdělávací aktivity pro děti a jejich rodiče, kde se 

zaměřujeme na četbu, malování, hudbu. Klub jsme rozšířili o tzv. kreativní dílničky, kde 

společně s dětmi pomocí papíru či jiného materiálu tvoříme různé výrobky. Naším cílem je, 

aby děti zapojovaly fantazii, své zážitky uměly přetvořit do tvorby.  

Děti se s rodiči během roku scházely, společně malovaly, vyráběly různá přáníčka, snažily 

se vařit, péct. Děti i rodiče uplatňovali svou fantazii.  
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V letošním roce jsme klub rozšířili o debatní, diskusní sezení pro rodiče a děti. Na 20 

diskuzních setkáních jsme společně hovořili o ožehavých tématech, jako např.: závislost 

na PC, mobilu, na sladkostech či nezdravé stravě, poznávali jsme hodnotu peněz, kladli si 

otázky, zda mají děti dostávat kapesné a v jaké výši, hovořili o důležitosti vzdělávání dětí 

a zaměstnání rodičů, o škodlivosti cigaret, alkoholu a jiných drog… V rámci klubu děti a 

zvlášť rodiče vyplňovali dotazníky. U dětí jsme zjišťovali, jaké mají potřeby, přání, co jim 

na rodičích vadí a co se jim líbí. U rodičů jsme zjistili, jak oni sami vnímají své děti, jak 

znají jejich potřeby. Na základě vyplněných dotazníků jsme společně vytvořili tzv. 

Desatero. 

 

Klub měl pobíhat každých čtrnáct dní. Rodiny se však začaly dostavovat každý týden.  

 

Celkem se klubu zúčastnilo 43 dospělých a 114 dětí. Rodiny jsme si v době pandemie 

zvali individuálně. Měli jsme tak daleko více prostoru pro vzájemnou diskusi, kladení otázek 

a odpovědí. Děti měly velký prostor pro svá vyjadřování a možnost říct své názory, přání, 

vyjadřovaly se bez ostychu ke svým rodičům.  Rodič tak lépe vnímal své dítě, více dítěti 

naslouchal, trávil s ním aktivně svůj čas. Což v konečném důsledku splnilo svůj účel.  

 

       
 

V rámci klubu jsme odměňovali děti za nejlepší kreslenou tvorbu, zpěv. Odměňovali jsme 

i děti, které se pravidelně doučovaly a zlepšily si svůj prospěch / knihy, malé dárky /.  

 

3) Zážitkové – společenské aktivity 

Děti s ohledem na situaci rodin, prostor, ve kterém žijí, se oproti vrstevníkům nezapojují 

do organizovaných aktivit, které bývají pro rodiny finančně náročné. Děti si tak běžně 

bezprizorně hrají před domem či ubytovnou, nemají možnost vystoupit ze své "šedi". Děti 

si často nedokážou propojit informace ze školy s reálným světem, za vzděláváním – 

poznáváním vidí jen hromadu knížek. Z naší praxe a dlouholetých zkušeností vyplynulo, že 

naše rodiny nemají finanční prostředky ani na výlety se svými dětmi, ani na to, aby dětem 

"udělaly" radost. Mnohdy přes své jiné starosti, a také proto, že rodiny jsou mnohačetné, 

se dětem nevěnují, nemají čas, ba dokonce si neumí se svými dětmi hrát. Děti tráví svůj 

volný čas samy bez účasti rodičů. Na ubytovnách tráví svůj čas na chodbách, nebo před 

ubytovnou. Akce napomohly k upevňování vztahů mezi rodiči a dětmi, k posilování 

rodičovských kompetencí. Rodiče se učili smysluplněji trávit čas s dítětem. Děti poznaly 

nové zážitky. 
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Zážitkové – společenské aktivity realizované v roce 2020: 

 Loutkové divadlo: „Mumínci – Čarodějův klobouk“ 

 Tvoříme společně kraslice, beránky 

 Návštěva Planetária a zhlédnutí pohádky "Lucie a tajemství padajících hvězd" 

 Dětský den 

 Návštěva ZOO 

 Mikuláš rozdává dárečky 
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S ohledem na nouzový stav, jsme museli aktivity přizpůsobit současné situaci. Nemohli 

jsme např. navštívit Slezskoostravský hrad. Pro rodiny s dětmi jsme zajistili náhradní 

program. Jak to bylo možné, navštívili jsme s dětmi ZOO. 

 

 

4) Poznávací pobytový výlet  

V letním měsíci jsme plánovali uspořádat víkendový pobyt pro rodiny s dětmi. S ohledem 

na opatření vyhlášena vládou ČR v souvislosti s pandemii Covid-19 jsme tuto akci museli 

zrušit a finanční prostředky jsme využili k poskytnutí humanitární pomoci rodinám a na 

zakoupení tažného zařízení.  

 

3) Okamžitá humanitární pomoc  

Naše služba ročně poskytne svou pomoc a podporu cca 150 rodinám /350 dětí/. Mnohé 

naše rodiny se z různých důvodů dostanou do velmi tíživé finanční situace a nejsou schopny 

zajistit svým dětem základní potřeby. Přestože rodinám pomáháme vyřizovat dávku 

mimořádné okamžité pomoci, tato dávka jim bývá zpravidla vyplacena až do 30 dnů, 

některým rodinám vůbec, protože nemají doklady apod. Rodiny však pro své děti potřebují 

pomoc okamžitou.  

 

V průběhu realizace projektu jsme poskytli humanitární pomoc rodinám s dětmi. Nejčastěji 

se jednalo o nákup potravin, léků, hygienických potřeb, sunaru, plen, nutných potřeb pro 

domácnost, ložního vybavení, oblečení pro děti. Rodinám jsme pomohli se zaplacením 

nájmu a služeb, uhradili kauci aj.  

Pokud nás rodina požádala o pomoc, nejdříve jsme zjišťovali a ověřovali si, zda se opravdu 

rodina nachází v akutní krizi. Jestli využila rodina nástroje, jako např. Mimořádnou 

okamžitou pomoc, potravinovou pomoc apod. Zjišťovali jsme, jak by v takovém případě 

byly ohroženy děti. Koordinátor projektu po vyhodnocení situace buď poskytnutí pomoci 

schválil, nebo zamítl. Nákupy s rodinou společně prováděl klíčový pracovník rodiny, nebo 

pracovník pověřený koordinátorem. 
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Příklad dobré praxe 

V době nouzového stavu vyhlášeném po propuknutí koronavirové pandemie nás oslovila 

matka s dvěma dětmi, která se ocitla v krizové situaci. Její starší syn, trpící závažnou 

psychiatrickou diagnózou, dostal po hospitalizaci v nemocnici na předpis velice drahé léky. 

Pokud by je matka zakoupila z vlastních prostředků, tak by už jí nezbyly žádné finance na 

nákup potravin pro děti. O mimořádnou okamžitou pomoc na ÚP jsme zažádat nemohli, 

protože osobní jednání na úřadech bylo pozastavené, telefony věčně nedostupné a léky 

bylo třeba zakoupit ihned. S matkou jsme se dohodli, že když synovi léky zakoupí, tak my 

s ní společně zakoupíme základní potraviny, aby děti do konce měsíce nezůstaly hlady. 

Dále nás oslovila babička, kterou nepříznivé okolnosti přinutily suplovat roli matky v životě 

své osmileté vnučky. Matka nezletilé propadla závislosti na drogách a o svou dceru se úplně 

přestala starat. Babička pobývala s vnučkou v bytě 1+1 se skoro nefunkčním topením a 

neustále se zvyšujícím nájmem. Nakonec se babička dostala do dluhů a musela začít řešit 

jiné bydlení. Taktéž jí hrozilo, že o svou vnučku přijde. Babičce jsme pomohli s úhradou 

jejího dluhu a úhradou kauce za lepší a větší byt s funkčním topením a možností vytvořit 

dítěti vlastní pokojík. 

 

 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Nadace Terezy Maxové dětem. 

 

Název projektu       „Chráníme se vzájemně“ 

Doba realizace projektu: Květen 2020 – Červen 2020 

Realizátor projektu:  Tým Hnízdo – Čiriklano Kher 

Výše přidělených prostředků:     15 992,- Kč 

 

Díky realizaci tohoto projektu jsme zakoupili 8 bezkontaktních teploměrů, kterými jsme 

zabezpečili ochranu zaměstnanců 8 organizačních jednotek a týmů Vzájemné soužití o.p.s. 

a tím pádem také jejich dětí, rodinných příslušníků a všech klientů využívajících služeb naší 

organizace před dalším možným šířením nákazy Covid-19. 
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Projekt je podpořen z projektu Pomozte dětem organizovaného 

Nadací rozvoje občanské společnosti a Českou televizí. 

 

 
 

Název projektu:    „Budu tím, čím chci být“ 

Doba realizace projektu:  Červenec 2020–Červen 2021 

Realizátor projektu:   Tým Hnízdo – Čiriklano Kher 

Výše přidělených prostředků:  215 250,- Kč 

 

Záměrem bylo motivovat 20 dětí ze sociálně znevýhodněných rodin k učení, aby si jednou 

mohly vybrat svou vysněnou profesi. Prostřednictvím dětského klubu "Hnízdečko" jsme se 

zaměřili na 3 aktivity vedoucí k získání pozitivních zážitků při seznamování se s 

rozmanitými profesemi. Děti jsme motivovali k nabytí sociálních dovedností a ochotě učit 

se, aby měly vlastní cíl a důvod pro dosažení vzdělání. Dětem jsme rovněž pomáhali s 

přípravou na vyučování, aby bylo splnění jejich snů 

reálnější. 

 

Našim cílem bylo 20 dětem ukázat, že za pomoci píle a 

snahy ve škole si jednou budou moci najít své uplatnění na 

trhu práce a vymanit se z vlivu nepříznivých podmínek.  

Dětem jsme chtěli rozšířit obzory a taky jim ukázat, že 

některé druhy profesí mohou být atraktivní a zajímavé. Díky 

zrealizovaným aktivitám se děti budou schopny lépe 

začlenit do běžného života, budou lépe zvládat výuku, 

pozitivněji vnímat proces vzdělávání a reálněji nahlížet na 

své sny či přání co se týče profese.  

 

 

 

Souhrn aktivit a shrnutí výsledků za rok 2020 

 

1) Posilování sociálních kompetencí  

Prostřednictvím této aktivity jsme u 20 dětí z prvních a druhých tříd posilovali jejich 

sociální kompetence. Posilování kompetencí probíhalo jednak v rámci vzdělávání dětí (v 

níže uvedené aktivitě č.2), ale primárně dvakrát měsíčně v rámci dětského klubu 

Hnízdečko. Naše děti vyrůstají v sociálně znevýhodněném prostředí a nemají zformované 

základní sociální dovednosti, jako např. hygienické návyky, základy stolování, vystupování 

apod. Za aktivní spoluúčasti rodičů jsme chtěli u dětí tyto dovednosti posílit, a to ať už 

prostřednictvím interaktivních her, rozhovorů, diskuzí, nebo praktických ukázek. V rámci 

této aktivity jsme také s rodiči hovořili o důležitosti vytváření podnětného prostředí pro 

dítě v rodině. 
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2) Vzdělávání dětí  

V rámci realizace této aktivity jsme děti doučovali a podporovali při přípravě na výuku jak 

v zázemí Týmu Hnízdo, tak v domácnostech rodin. Celkem jsme 20 žáků ZŠ motivovali ke 

vzdělání formou podpory a nácviku přípravy za přítomnosti a aktivní účasti rodičů. Příprava 

na výuku probíhala zcela individuálně. Realizátor si s dítětem domlouval termín. Dle 

potřeby se dítě zúčastnilo vzdělávání i 2x v týdnu, jindy se nedostavilo celý týden. Výuka 

probíhala i o letních prázdninách. Během prázdnin docházelo na výuku 8 dětí. Děti jsme 

doučovali zábavnou formou za použití interaktivních pomůcek (např. použitím barevné 

šablony s geometrickými tvary a čísly). 

 

Během realizace aktivity se 5 dětí v probíraných látkách zlepšilo. Byly soustředěnější, 

více vnímaly učební látku. Měly radost, že látce rozumí. Často nám děti přišly ukázat 

žákovskou knížku a chlubily se známkami. Jiné děti byly velmi netrpělivé, neudržely 

pozornost, nechtěly spolupracovat, nebo neuměly držet správně tužku, nechápaly učivo. 

Postupně se nám dařilo i u těchto dětí získat pozornost a pomoci jim začít lépe chápat 

školní látku.  
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3) Poznáváme profese  

Prostřednictvím této aktivity jsme chtěli dětem ukázat, jak některá zaměstnání mohou být 

zajímavá a motivovat je tak ke vzdělávání. Před každou exkurzí jsme dětem vybranou 

profesi přiblížili a povídali si o tom, co a jak se v dané profesi dělá, jaké jsou její úskalí a 

jaké je potřebné vzdělání. Z každé exkurze si děti odnesly drobnost na památku.  

 

V roce 2020 jsme se zúčastnili následujících exkurzí: 

 „Hodinář“ 

 „Geolog“ 

 

          
 

 
 

V rámci Poznávání profesí jsme s dětmi navštívili dvě exkurze. Další naplánované exkurze 

nebyly vzhledem k vládním opatřením v monitorovacím období zrealizovány. 

 

 

Příklad dobré praxe 

Nezletilý Alex má 8 let a jeho mladší sestra Pavlínka má 7 let.  S rodinou spolupracujeme 

již delší dobu a děti se už druhým rokem zapojují do projektu „Budu tím, čím chci být“. 

Děti se svou matkou a dalšími sourozenci bydlí v Azylovém domě. Sourozenci poctivě 

docházejí do všech aktivit tohoto projektu. Také navštěvují Dětský klub Hnízdečko, kde se 

učí sociálním a praktickým dovednostem, správné hygieně. S velkým nadšením a oblibou 

děti pečou, vaří a připravují chutné pomazánky. Alex nám radostně vyprávěl, jak požádal 

maminku, aby nakoupila suroviny na mřížkový koláč podle receptu, který se naučil v rámci 

Dětského klubu Hnízdečko. S maminkou ho pak společně upekli. Svůj zážitek s nadšením 

vyprávěl nejen paní učitelce ve škole, ale i spolužákům. Alexovi i mamince pomáháme i 

s přípravou na vyučování. To má velmi pozitivní vliv na jeho prospěch, který je výborný.  
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Projekt je financovaný z prostředků Evropského 

sociálního fondu, Operačního programu Zaměstnanost 

 

 
 

Název projektu:  „Adresná podpora rodinám ve spolupráci s OSPOD“ 

Doba realizace projektu: Duben 2017–Březen 2020 

Realizátor projektu:  Tým Hnízdo – Čiriklano Kher 

Výše přidělených prostředků: 6 127 075,- Kč 

 

Projekt byl zahájen Týmem Hnízdo 1. 4. 2017 a realizoval se až do 31. 3. 2020. V rámci 

daného projektu jsme se zaměřili na dvě cílové skupiny: a) rodiny s dětmi ve věku od 0-

18 let z Ostravy ze sociálně vyloučených lokalit, které jsou vedeny v agendě SPOD a b) 

rodiny, kterým je na doporučení OSPODu, nebo soudem nařízený asistovaný kontakt. 

Hlavním cílem bylo, aby rodina byla schopna naplňovat rodičovská práva a povinnosti 

vedoucí k ochraně dítěte a posílení stability v rodině. V rámci realizace projektu probíhalo 

šest aktivit, které byly vzájemně propojeny, kontinuálně na sebe navazovaly a dohromady 

představovaly celek směřující k úspěšné pomoci rodině. 

 

Souhrn aktivit a shrnutí výsledků za rok 2020 

 

1) Vyhledání ohrožených rodin, navázání kontaktu a uzavření spolupráce s rodinou 

V rámci aktivity č. 1 nás OSPOD oslovil ke spolupráci v případě, když rodinu vyhodnotil 

jako ohroženou. Jakmile tato situace nastala, tak koordinátor zajistil pracovníka, který 

navštívil příslušný OSPOD a dojednal podmínky spolupráce (spolupráce s rodinou vždy byla 

na bázi dobrovolnosti). Pracovník si od OSPODu vyžádal individuální plán na ochranu dítěte 

(IPOD) a následně si dohodl termín návštěvy u rodiny. Koordinátor s rodinou uzavřel 

smlouvu o poskytnutí služby ve spolupráci s OSPOD a následně určil klíčového pracovníka. 

V závěru se pak pracovník zaměřil už jen na realizaci jednotlivých kroků v IPODu.  

V rámci aktivity bylo za rok 2020 uskutečněno celkem 16 depistáží a výsledkem byla 

spolupráce s 31 rodinami. 

 

2) Adresná podpora rodinám ve spolupráci s OSPOD – Psychosociální aktivity 

Realizováním aktivity docházeli 3 pracovníci do rodin a posilovali jejich kompetence tak, 

aby byly schopny uspokojovat potřeby svých dětí. Rodiny byly motivovány ke zdravému 

sebevědomí a přijetí své rodičovské role. Cílem bylo posílit jejich znalosti tak, aby dokázaly 

vnímat biologické a emoční potřeby svých dětí, samy zvládaly rozvíjet schopnosti a 

dovednosti dítěte a uměly uplatnit práva svých dětí tak, aby nedocházelo k umisťování dětí 

do náhradní rodinné péče a děti již umístěné se mohly navrátit zpátky do své rodiny. 

V případě potřeby pracovník dával podnět k případové konferenci, kterou organizoval 

samotný OSPOD a realizátor byl přímým účastníkem.  

 

V roce 2020 jsme se zúčastnili 9 případových konferencí. Případové konference měly 

většinou jeden z těchto cílů: vhodná péče o děti, motivace dítěte a rodiče ke vzdělání, 

vhodné výchovné prostředí a zlepšení péče.  
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3) Poradenství a konzultace 

Aktivitu jsme poskytovali v oblasti ochrany práv, aby si rodiny samy dokázaly hájit svá 

práva a práva svých dětí a jejich oprávněné zájmy. Obsah poradenství byl přizpůsobován 

individuálním potřebám rodiny. Pro rodiny byl vždy v ambulanci k dispozici jeden pověřený 

pracovník.  

V roce 2020 bylo poskytnuto klientům celkem 109 hodin poradenství nejčastěji 

v záležitostech týkajících se výchovy a péče o dítě, bydlení, financí a zaměstnání, osvěty 

ve věci zdravotnictví a otázkách svěření dětí.  

 

4) Vzdělávací aktivity pro rodiče 

Aktivita byla v naší organizaci realizována 

prostřednictvím společných setkání/besed, na 

kterých jsme rodičům předávali informace, které 

pak mohli uplatnit v běžném životě. Při besedách 

pracovníci rodinám rozdávali informační letáky, 

které byly zpracovány jednoduchou formou tak, aby 

jim rodiny rozuměly.  

V roce 2020 byla zrealizována beseda na téma: 

„Rozhodnutí ovlivňuje tvoji budoucnost“. 

  

5) Posilování kompetencí rodičů při vzdělávání dětí 

Aktivita byla rozdělena do dvou částí – doučování dětí a besedy/společné diskuze. 

Doučování s dětmi probíhalo v souladu s IPODem, a to 1x-2x týdně, buď u samotných 

rodin, anebo v prostorách Týmu Hnízdo. Důraz byl kladen na přítomnost rodičů a aktivita 

probíhala za jejich přímé asistence. Pracovník figuroval v roli rádce a motivoval rodiče 

k doučování a smysluplnému trávení volného času s dítětem. Každý rodič měl svůj pracovní 

list, ve kterém byl obsažen vzdělávací plán dítěte. 

 

         
 

6) Asistované kontakty 

Prostřednictvím aktivity jsme rodinám s dětmi zajišťovali bezpečné a stabilní zázemí pro 

realizaci asistovaného kontaktu, který příslušný OSPOD u dané rodiny vyhodnotil jako 

potřebný, nebo bylo nařízen soudem. Asistované kontakty mohly být realizovány 

v prostorách Týmu Hnízdo, na místě, které určil soud, anebo na místě, které bylo pro obě 

strany bezpečné. Pracovník byl přímým účastníkem po celou dobu naplánovaného 

asistovaného kontaktu. Cílem asistovaných kontaktů bylo upevnění narušených vztahů, a 

také obnovení komunikace v rodině. V některých případech asistovaný kontakt probíhal 

formou doprovázení jednoho z rodičů při předání a převzetí dítěte.  
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V případě potřeby probíhaly asistované kontakty i v době volna a svátků. Úkolem 

pracovníka bylo sledovat průběh setkání, do kterého vstupoval jen v případě, že rodič 

nějakým způsobem dítě negativně ovlivňoval, anebo když bylo žádoucí nabídnout vhodné 

hry, anebo uklidnit situaci.  

V roce 2020 asistovaný kontakt proběhl celkem u 6 rodin (6 dětí).  

 

 

 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Ministerstva práce a sociálních věci, 

Moravskoslezského kraje a Statutárního města Ostravy. 

                  
 

Název projektu: „Adresná podpora rodinám s dětmi ve spolupráci s OSPOD“ 

Doba realizace projektu: Duben 2020 – Prosinec 2020 

Realizátor projektu:  Tým Hnízdo – Čiriklano Kher 

Výše přidělených prostředků: 1 108 000,- Kč 

 

Tímto projektem jsme navázali na projekt realizovaný v posledních třech letech a 

pokračovali jsme v aktivitách, které se osvědčily. Na základě získaných zkušeností a 

poznatků jsme aktivity ještě více zkvalitnili a modifikovali. Aktivity se zaměřovaly 

především na přímou práci s ohroženými dětmi a jejich rodinami, které jsou vedeny 

v evidenci OSPOD a děti, kterým je odjímáno právo stýkat se s oběma rodiči. 

 

Souhrn aktivit a shrnutí výsledků za rok 2020 

1) Depistážní činnost 

V rámci projektu jsme 1x týdně docházeli do rizikových lokalit a ubytoven, mapovali a 

hodnotili situaci, zprostředkovávali pomoc a konzultovali s OSPOD. Celkem jsme 

absolvovali 57 depistáží.  

 

2) Poradenství 

Poradenství probíhalo individuálně. Pracovník se s rodinami setkával v jejich domácnosti. 

V kanceláři byl 2x v týdnu přítomen jeden pracovník a poskytoval poradenství I rodinám, 

které neparticipovali na projektu. Při poradenství jsme se prioritně zaměřili na poskytování 

odborné pomoci při řešení vzniklých problémů v souvislosti s pandemii Covid-19. Přestože 

poradenství v kanceláři neprobíhalo každý den, v době nouzového stavu byl v kanceláři 

denně přítomen pracovník, aby mohl v případě potřeby rodinám poskytnout podporu, 

pomoc či radu.  

Během realizace projektu jsme poskytli 924 intervencí sociálního poradenství. 

 

3) Společná setkávání 

V rámci společných setkávání s rodinami jsme se 2x měsíčně scházeli a hovořili o 

ožehavých tématech, jako např.: závislost na PC, mobilu, na sladkostech či nezdravé 

stravě, poznávali jsme hodnotu peněz, kladli si otázky, zda mají děti dostávat kapesné a v 

jaké výši, hovořili o důležitosti vzdělávání dětí a zaměstnání rodičů, o škodlivosti cigaret, 

alkoholu a jiných drog, apod.  
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Zvlášť pro rodiče jsme zrealizovali 4 formální setkání na předem daná témata: Co pro mě 

znamená vzdělání, Má mé dítě dostatek podnětů k rozvoji, Jakou roli zaujímá mé nejstarší 

dítě v rodině, Jsem dobrý rodič. 

 

V rámci společných setkávání děti a zvlášť rodiče vyplňovali dotazníky. U dětí jsme 

zjišťovali, jaké mají potřeby, přání, co jim na rodičích vadí a co se jim líbí. U rodičů jsme 

zjistili, jak oni sami vnímají své děti, jak znají jejich potřeby. Na základě vyplněných 

dotazníků jsme společně vytvořili tzv. Desatero. 

 

4) Vzdělávání dětí 

Celkem jsme doučovali 23 dětí, jak v kanceláři, tak v domácnosti rodin. Stěžejní byla 

aktivní účast rodiče při školní přípravě dítěte. Děti jsme doučovali buď přes telefon, nebo 

osobně za dodržení přísných hygienických podmínek.  

 

 
 

5) Asistované kontakty 

Asistované kontakty probíhaly z doporučení OSPOD nebo z nařízení soudu. Celkem jsme 

asistované kontakty poskytli 10 rodinám a 12 dětem. Pracovník byl přímým účastníkem 

po celou dobu kontaktu, nebo poskytl doprovázení jednomu z rodičů při předání a převzetí 

dítěte.  

 

 

Příklad dobré praxe 

Maruška má 4 roky a bude nastupovat do školky. Když se Maruška narodila, bylo mezi 

rodiči vše v pořádku. Tatínek jezdil na montáže a maminka byla s dcerou doma. Když byly 

Marušce 3 roky, maminka s ní odešla bydlet jinam. Rodiče se domluvili, že budou žít 

odděleně. Tatínek za Maruškou chodil a trávil s ní víkendy. Pak se vše změnilo. Když jednou 

tatínek Marušku mamince vracel, maminka měla podezření, že není něco v pořádku. 

Nahlásila to na Policii ČR. Policie vše prověřila, ale neshledala nic závažného. Přesto 

maminka tatínkovi nedovolila se s dcerou vidět. Tatínek ji několik měsíců neviděl. Sociální 

pracovnice OSPOD mu doporučila naši organizaci. Asistované kontakty provádíme již 

několik let. Tatínek nás oslovil a sdělil nám svůj problém. Kontaktovali jsme maminku. 

Maminka souhlasila, ale pouze s asistovaným kontaktem za přítomnosti sociálního 

pracovníka. Tatínkovi se to nejdříve nelíbilo, ale protože dceru neviděl delší dobu, tak na 

podmínky maminky přistoupil. Oba rodiče mají z OSPOD doporučenou návštěvu rodinné 

poradny a mediace, aby se zlepšila komunikace mezi nimi. Pokud se situace zlepší, nebude 

v budoucnu naše přítomnost nutná a spolupráce se ukončí po vzájemné dohodě mezi rodiči.  
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Projekt byl podpořen z účelové dotace z rozpočtu Statutárního města Ostravy, 

oblast Prevence kriminality 

 

 
 

Název projektu:    „Pomocná ruka“ 

Doba realizace projektu:  1.1.2020 – 31.12.2020 

Realizátor projektu:   Tým Hnízdo – Čiriklano Kher  

Výše přidělených prostředků:  300 000,- Kč                                                                

 

 

Projekt je financován z Evropského sociálního fondu, 

Operační program Zaměstnanost“, výzva „Koordinovaný přístup k sociálně 

vyloučeným lokalitám“ 

 
 

Název projektu:    „Společně za práva a bezpečí“ 

Doba realizace projektu:  od 1. 3. 2017 do 28. 2. 2020 

Realizátor projektu:   Tým Hnízdo – Čiriklano Kher  

Výše přidělených prostředků:  3 278 150,- Kč                                                                 

 

Cílem projektů bylo prostřednictvím monitoringu lokalit/depistážní činnosti napomoci 

vytvořit v sociálně vyloučených či znevýhodněných lokalitách a na ubytovnách města 

Ostravy bezpečnější prostředí, a to zmírněním či eliminací sociálně patologických jevů a 

jejich dopadů na obyvatele, které mohou mít za následek rizikové projevy chování těchto 

obyvatel a vyústit až v trestnou činnost, a tím zajistit bezpečí a pořádek v těchto lokalitách, 

zmírnit napětí a přispět ke zlepšení vztahů ve společnosti a mezi obyvateli majority a 

minority.  

Ve spolupráci s Policií ČR na společných pochůzkách jsme se snažili pomoci lidem v těchto 

lokalitách prohloubit důvěru v policii, kdy terénní asistent vytváří most mezi obyvatelem 

sociálně vyloučené či znevýhodněné lokality nebo ubytovny a policií a poskytnout jim 

informace o míře jejich ochrany ze strany Policie ČR, o rizicích jejich vlastního chování a 

zprostředkovat jim možnost prvního kontaktu s Policií ČR v prostředí, kde se jedinec bude 

cítit bezpečně.  

Aktivní účastí na MdT jsme spolupracovali se zainteresovanými subjekty na snižování 

kriminality a napětí a zvyšování pořádku a bezpečí v těchto lokalitách poskytováním 

aktuálních informací o situacích v sociálně vyloučených lokalitách a na ubytovnách v 

Ostravě. Přímou účastí a mediací na místě konání akcí, demonstrací, které by mohly ohrozit 

pořádek a klid v lokalitách a na ubytovnách, jsme byli připraveni poskytovat obyvatelům 

ověřené, relevantní informace a předcházet vyhroceným situacím a zabránit vzniku paniky. 

Besedami pro mládež a dospělé jsme zvyšovali informovanost o sociálně patologických 

jevech a aktuálních problémech a možnostech, jak jim předcházet a efektivně řešit. 

Vytvořením vzdělávacích komiksů jsme zábavnou formou poskytovali mládeži informace o 

vybraných sociálně patologických jevech a možnostech, jak se jim vyhnout či omezit jejich 

negativní důsledky. 
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Souhrn aktivit a shrnutí výsledků za rok 2020 

 

1) Monitoring/depistáže v lokalitách  

Monitoring/depistáže v lokalitách probíhaly v sociálně vyloučených lokalitách a na 

ubytovnách na území města Ostravy. Celkem se jednalo o 9 lokalit: MOaP, Slezská 

Ostrava, Kunčičky, Mariánské Hory, Vítkovice, Poruba, Ostrava Jih (Zábřeh, Hrabůvka), 

Radvanice.  

V rámci této aktivity jsme se snažili napomáhat zajišťovat bezpečí a pořádek v lokalitách. 

 Pracovníci se zaměřovali na osoby žijící v sociálně vyloučených lokalitách a na ubytovnách 

na území města Ostravy. Svou činností přispívali k zajištění bezpečí a ochrany osob a 

majetku, podíleli se na prevenci kriminality a sledovali dodržování pořádku. Získávali 

informace o problémech lokality, které následně řešili v rámci pochůzek s Policií ČR nebo 

na multidisciplinárních setkáních. S osobami, které chtěly aktivně řešit svou situaci, vedli 

pracovníci cílený rozhovor a zprostředkovávali jim spolupráci a pomoc při řešení jejich 

problémů v rámci jiné služby.   

 

 

  
     Černé skládky, ul. Riegrova Slezská Ostrava             Ubytovna Čujkovova, Ostrava Zábřeh 

 

V roce 2020 jsme uskutečnili 318 monitoringů/depistáží, v rámci kterých pracovníci 

oslovili 2456 osob. Nejvíce oslovených osob bylo z lokality Slezská Ostrava, a to 353 

osob. V rámci monitoringu/depistáží jsme podpořili celkem 7 osob při řešení jejich 

individuálních problémů. 

 

2) Společné pochůzky s Policií ČR 

Společné pochůzky s Policií ČR byly realizovány v 8 lokalitách: MOaP, Slezská Ostrava, 

Ostrava Jih (Zábřeh, Hrabůvka), Poruba, Vítkovice, Mariánské Hory, Radvanice. Společné 

pochůzky s Policií ČR realizátor projektu v době pandemie Covid-19 realizoval sám bez 

příslušných policistů. Byl s nimi ale v pravidelném kontaktu a telefonicky je informoval o 

dění ve všech osmi lokalitách.  

 

V roce 2020 se uskutečnilo celkem 102 společných pochůzek s Policií ČR a oslovili 

jsme 840 osob. V rámci společných pochůzek s PČR jsme podpořili celkem 3 osoby při 

řešení jejich individuálních problémů. 

 

3) Spolupráce s dalšími subjekty 

V průběhu roku jsme se zúčastnili celkem 24 multidisciplinárních setkání se zástupci 

institucí a organizací působících v daných lokalitách za účelem předávání informací, hledání 

společných možností řešení problému dané lokality nebo předcházení možných rizik 

v lokalitách. 
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Multidisciplinární schůzky probíhaly za účasti zástupců Policie ČR, Městské policie Ostrava, 

příslušných ÚMOb, místně působících NNO (terénní pracovníci či pracovníci s mládeží), 

základních a středních škol. Účastí na multidisciplinárních setkáních se daří zlepšovat 

vzájemnou informovanost jednotlivých subjektů působících v dané lokalitě, rychleji a 

efektivněji předávat důležité aktuální informace, a tím docílit zlepšení vzájemné 

spolupráce. V průběhu roku se zde řešily aktuální problémy v jednotlivých lokalitách, 

především trestná činnost a kriminalita, bezpečnost, problémy na školách, sociálně 

patologické jevy, bytová problematika, podezření na diskriminaci či rasistické chování, 

předávaly se informace o změnách v organizacích a pozvání na akce jednotlivých subjektů, 

aktuální informace o probíhajících změnách nebo novelizacích zákonů. Multidisciplinární 

týmy byly v době pandemie Covid-19 realizovány distanční formou.   

 

Jsme stálými členy pracovní skupiny komunitního plánování sociálních služeb Ostrava 

Prevence kriminality a Romské etnikum. V roce 2020 jsme se účastnili celkem 4 setkání 

pracovní skupiny Romské etnikum a 4 setkání pracovní skupiny Prevence 

kriminality. Účastníme se pravidelně setkání pracovních skupiny, spolupracujeme 

s dalšími subjekty. Podílíme se na komunitním plánování sociálních služeb ve městě 

Ostrava a realizaci Komunitního plánu sociálních služeb a souvisejících aktivit ve městě 

Ostrava.  

 

Pomocná ruka je zapojena do spolupráce různých subjektů v rámci „Plánu postupu při 

řešení mimořádné situace hrozící eskalace napětí ve vyloučených lokalitách z důvodu 

hrozby akce s extrémistickým podtextem“, zpracovaném pod záštitou Magistrátu města 

Ostravy oblast prevence kriminality a protidrogové problematiky. 

 

4) Preventivní akce 

V rámci této aktivity jsme pravidelně monitorovali sociální sítě, internet a zprávy 

v lokalitách. V roce 2020 jsme se účastnili 1 akce s názvem „Bílá Ostrava je nonsens“ 

s odhadovaným počtem 50 účastníků. 
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5) Besedy v sociálně vyloučených lokalitách 

    
 

Během roku 2020 jsme uskutečnili celkem 7 besed na téma Virtuální závislosti. Konkrétně 

se jednalo o témata: Bezpečné používání internetu a bezpečné heslo, Děti a Facebook, 

Kyberšikana, Závislost na mobilním telefonu a internetu. S ohledem na nařízená vládní 

opatření jsme většinu besed realizovali s mládeží venku v lokalitě Slezská Ostrava, 

popřípadě v Nízkoprahovém zařízení pro děti a mládež na Liščině. Mládež se aktivně 

zapojovala a projevovala zájem o další témata. 

 

 

Příklady dobré praxe  

V rámci realizování aktivit projektu jsme se snažili aktivně upozorňovat na různé situace a 

problémy, které jsme v lokalitě objevili. Například jsme informovali Policii ČR a Renarkon 

o.p.s. o situaci na ulici Vaškova v Moravské Ostravě a Přívozu, kde jsme nacházeli 

pohozené injekční sety od osob závislých na drogách. V této oblasti se pohybuje velké 

množství dětí, proto bylo velice důležité tento nebezpečný materiál odstranit co nejdříve. 

Podíleli jsme se i na řešení několika mimořádných situací, které se týkaly řešení bytových 

problémů. Z lokalit přicházely od obyvatel informace o ukončení nájmu lidem na ul. 

Riegrova, ubytovně Čujkovova, oblasti Červený kříž apod. Lidem nebyla prodloužena 

smlouva a měli se do určitého data vystěhovat.  O situaci realizátor informoval subjekty, 

které se problematikou zabývají, a ty nabídly obyvatelům pomoc. Přestože realizace 

projektu byla ztížena situací zapříčiněnou Covidem - 19, aktivity se dařilo plnit. 

 

 

Opatření v rámci pandemie Covid-19 v Týmu Hnízdo 

 

Všechny aktivity, jak v rámci služby, tak v rámci jednotlivých projektů, jsme realizovali i 

přes pandemii Covid-19. V březnu, kdy byl vládou ČR vyhlášen nouzový stav, jsme však 

byli nuceni aktivity omezit a zaměřili jsme se na řešení krizových situací rodin, především 

na poradenství rodinám, kdy jsme prioritně poskytovali odbornou pomoc při řešení 

vzniklých problémů v souvislosti s pandemií Covid-19. Rodinám jsme také předávali 

aktuální informace a prováděli osvětu. Úřad práce nebyl v běžném provozu, proto bylo 

nutné rodinám vypomáhat s vyplňováním různých formulářů, radit, jak mají postupovat 

apod.. Zpočátku jsme byli s rodinami v telefonickém kontaktu, ale protože mnoho našich 

rodin telefon nevlastní, pracovníci docházeli do lokalit a za přísných hygienických podmínek 

s rodinami komunikovali v terénu. V kanceláři byl pro rodiny k dispozici vždy jeden 

pracovník.   
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V době nouzového stavu jsme se také cíleně zaměřili především na vzdělávání dětí, neboť 

toto se ukázalo jako největší problém. Oslovili jsme rodiče a školy a těm rodičům, kteří si 

nemohli převzít úkoly sami nebo neměli přístup k internetu, jsme začali jejich děti doučovat 

buď přes telefon, nebo osobně za dodržení přísných hygienických podmínek. Při vzdělávání 

dětí v této době jsme se zaměřili především na rodiny s dětmi, které neměly doma počítač, 

neměly přístup k internetu a rodiče nebyli schopni se sami s dětmi vzdělávat. Rodiče nás 

žádali o pomoc, sdělovali nám, že školní látce vůbec nerozumí. Snažili jsme se (a stále se 

snažíme) s dětmi učit a vypracovávat společně materiály, které si přinesly ze školy a poté 

je vypracované nosily zpět do školy. Děti v době pandemie Covid-19 převážně 

navštěvovaly naše zázemí, kde máme k dispozici PC a internet a mohly si tak samy 

vyhledávat potřebné informace. Doučování probíhalo zcela individuálně za dodržení 

přísných hygienických a bezpečnostních opatření. V rámci realizace projektu jsme 

doučovali nad stanovený rámec celkem 44 dětí.  

 

Společná setkávání, besedy či Dětský klubík Hnízdečko byly také omezeny, proto jsme je 

uskutečňovali individuálně.  Mládež byla bezprizorní, proto jsme realizovali, a to za přísných 

hygienických podmínek a opatřeních, i besedy pro mládež ve venkovních prostorách a 

podíleli jsme se na dalších aktivitách, které se konaly ve venkovním prostředí v ulicích 

Pláničkova, Olešní, Bedřiška a okolí.   

 

Při návštěvách v lokalitách jsme zjistili, že dospělí ani děti nenosí vůbec roušky. Proto se 

realizátor spolu s celou organizací Vzájemné soužití zaměřil na šití roušek a jejich 

distribuci všem potřebným lidem převážně v sociálně vyloučených lokalitách a na 

ubytovnách v Ostravě. Vytvořili jsme také informační letáčky pro rodiny s dětmi, 

obsahem letáků byly informace o tom, jak správně nosit roušku, proč ji nosit, jak si správně 

mýt ruce, proč je důležité dodržovat rozestupy apod. 

 

V rámci první vlny pandemie Covid-19 jsme šili roušky pro seniory a tvořili pro ně různé 

výrobky, a také jsme pekli dobroty, abychom jim tuto nelehkou dobu alespoň částečně 

zpříjemnili. 

Přestože jsme v období realizace projektů procházeli všichni velmi složitým obdobím, 

dvakrát jsme byli nuceni se přizpůsobit aktuální situaci v souvislosti se zavedením 

nouzového stavu, přesto se nám realizace projektů podařila, naplňovali jsme stanovené 

cíle a indikátory a reálný počet podpořených rodin byl dokonce vyšší, než jsme si v 

projektech stanovili. 
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Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – 

komunitní centrum Hrušov 

 
Místo výkonu služby: Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – Komunitní centrum 

Hrušov, Žižkova 7/27, Slezská Ostrava 

 

Provozní doba NZDM-KC Hrušov:  

Pondělí–pátek: 11:30 – 14:00, 14:30 – 18:00 - NDZM otevřeno  

Úterý a čtvrtek: 11:30 - 13:00, 15:30 – 18:00 - NZDM otevřeno  

                            13:00 – 15:00 terén ul. Pláničkova, Olešní a Zemanská  

- NZDM uzavřeno. 

 

Služba byla realizována celoročně ve všední dny + příležitostné víkendové akce. Sudé 

pátky bylo NZDM uzavřeno z důvodů administrativy, aktualizace standardů kvality.  

 

Kontakty:  

 Vedoucí pracovník NZDM-KC Hrušov – Eva Šuterová 

- telefonní kontakt: 777 760 195, 596 244 641 

- e-mail: nzdmkchrusov@vzajemnesouziti.cz 

 

Personální zajištění:  

 

NZDM-KC Hrušov spadá přímo pod ředitele Vzájemného soužití o.p.s.. Funkci fundraisera 

a koordinátora vykonávala do 2/2020 Bc. Magdaléna Michlová a od 3/2020 Mgr. Simona 

Reichlová. Pozici sociální pracovník pro NZDM-KC Hrušov zaštiťovala do 6/2020 Mgr. 

Gabriela Káňová a od 9/2020 Bc. Lenka Vykopalová Dis. 

 

Tým NZDM-KC Hrušov: 

Eva Šuterová  - vedoucí pracovník, pracovník v sociálních službách 

Monika Didiová - zástupce vedoucího, pracovník v sociálních službách 

Ing. Hana Sýbová - pracovník v sociálních službách - do 10/2020 

mailto:nzdmkchrusov@vzajemnesouziti.cz
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David Bihári   - pracovník v sociálních službách – od 7/2020 

Tomáš Gabčo  - pracovník v sociálních službách od 5/2020 do 6/2020 

Marie Krčmářová  - pracovník v sociálních službách – od 11/2020  

 

Cílová skupina a poslání:  

Sociální služba NZDM-KC Hrušov je bezplatně poskytována dětem a mládeži ve věku 6-26 

let, které bydlí nebo se sdružují v lokalitě Hrušov nebo jejím blízkém okolí. Nabízíme jim 

bezpečný prostor, dále také pomoc a podporu při řešení osobních, rodinných, vztahových 

a školních problémů a také jim poskytujeme prostor pro smysluplné trávení volného času.   

 

Cíle služby:  

Cílem NZDM-KC Hrušov je podporovat děti a mládež k osobnímu rozvoji a napomoci ke 

zlepšení kvality jejich života v těchto základních oblastech: 

 Informovanost: zvýšení povědomí a informovanosti o aktuálních společenských 

tématech prostřednictvím přednášek, poskytování poradenství, zlepšení přístupu 

k informacím. 

 Vzdělávání: podporou při získávání vzdělání (pomoc se školní přípravou, pomoc při 

výběru SŠ, podpora studentů na SŠ apod.). 

 Volný čas: smysluplné využití volného času prostřednictvím nabídky neplacených 

volnočasových aktivit. 

 Vztahy: zlepšení mezilidské komunikace prostřednictvím nácviku modelových 

situací. 

 Zaměstnání: příprava na budoucí zaměstnání prostřednictvím praktických aktivit. 

 Zdraví: zlepšení zdravotního stavu prostřednictvím podávání informací o důležitosti 

prevence a o hygieně. 

 Návykové látky a závislosti: zvýšení povědomí o nebezpečí užívání návykových látek 

a o závislostech prostřednictvím přednášek (ve spolupráci také s jinými NNO, které 

se zabývají touto problematikou). 

 Finance: naučit mládež, jak správně hospodařit s penězi prostřednictvím 

praktických aktivit.  

 Práva: zlepšit znalost svých vlastních práv, ale také všeobecně platných zákonů 

prostřednictvím přednášek a modelových situací 

 

Zásady služby:  

 Dobrovolnost – do služby vstupují obě strany dobrovolně, uživatel ji může ukončit 

kdykoli bez udání důvodu, poskytovatel může službu ukončit pouze za podmínek 

stanovených vnitřním předpisem. 

 Anonymita – uživatel nemusí říkat své jméno, postačí pouze přezdívka.  

 Nezávislost – základním principem poskytování naší služby je podpora 

samostatnosti, svobodného rozhodování a nezávislosti uživatele. 

 Mlčenlivost, důvěrnost informací – všichni pracovníci podílející se na realizaci služby 

jsou vázáni mlčenlivostí a jsou povinni chránit informace o uživatelích dle zákona. 

 Bezplatnost – služba je uživateli poskytována bez úhrady. 

 Otevřenost – služba je transparentní vůči uživatelům, zájemcům o službu, 

veřejnosti i dalším organizacím. 

 Individuální přístup – ke každému uživateli přistupujeme dle jeho individuální 

životní situace a potřeb. 

 Profesionální přístup – s uživatelem jednáme profesionálně, jako s rovnocenným 

partnerem, a respektujeme jeho hodnotu. 

 Bezpečnost.  
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Nabídka aktivit v rámci NZDM-KC Hrušov v roce 2020:  

 Umělecké aktivity: výtvarná činnost, hudebna, taneční aktivita. 

 Sportovní aktivity: fotbalová liga (pravidelné tréninky, turnaje). 

 Praktické aktivity: dílna ručních prací, vedení domácnosti (vaření, etika stolování). 

 Vzdělávací aktivity: práce na PC, příprava do školy, společenské hry, přednášková 

činnost, výchova ke zdraví, vzdělávání v oblasti finanční gramotnosti. 

 Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím: účast na kulturních a 

dalších akcích, návštěvy vzdělávacích zařízení a vystupování pro širší veřejnost. 

 Pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání záležitostí: 

pomoc při vyřizování běžných záležitostí (poradenství), pomoc pro obnovení nebo 

upevnění kontaktu s rodinou.  

 Dále jsme nabízeli: jednodenní, vícedenní výlety, letní tábor a akce pořádané 

NZDM-KC Hrušov.  

 

 

Statistické výstupy NZDM-KC Hrušov v roce 2020:  

V roce 2020 využilo služeb NZDM-KC Hrušov celkem 65 uživatelů ve věku 6–26 let, 

kterým bylo celkem poskytnuto 1281 kontaktů a 1526 intervencí, z toho 716 

skupinových a 810 individuálních intervencí.  

 

Graf č. 1: Měsíční návštěvnost NZDM KC Hrušov 2020 

 
 

 

Měsíční návštěvnost nízkoprahového zařízení byla nejvyšší před první vlnou epidemie 

Covid-19. Klienti navštívili zařízení v měsíci leden 233krát a v únoru 201krát. 

S vládními omezeními návštěvnost klesala.  
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Graf č. 2: Složení intervencí NZDM-KC Hrušov za rok 2020 

 
 

Mezi nejposkytovanější oblastí s 885 intervencemi (58 %) byly výchovné, vzdělávací 

a aktivizační činností (do kterých patří vedení domácnosti, dílna ručních prací, příprava 

do školy, čtenářská aktivita, podpora studentů, kteří studují střední školy, vyřizování 

stipendií, besedy, přednášky a nácviky viz. graf č.3). Administrativa se 478 

intervencemi (31%) byla další z nejposkytovanějších činností. Tato činnost obnáší 

zaznamenávání úkonů z jednání s klienty do jejich spisů. Další byla pomoc při 

uplatňování práv, a to s 81 intervencemi (5%) (tato činnost v tomto případě 

představuje zejména jednání s návaznými institucemi, např. ZUŠ).  

 

Graf č.3: Nejposkytovanější činností NZDM-KC Hrušov za rok 2020 

 
V roce 2020 byla nejposkytovanější činností, a to ve 68%, pomoc s přípravou na školu, 

což souviselo s distanční výukou v době vládních omezení spojených s pandemií Covid-19. 

Druhou nejčastější činností byly ve 14% besedy - besedy a přednášky na aktuální témata.  

 

V roce 2020 jsme mohli realizovat službu a související aktivity NZDM-KC Hrušov díky 

finanční podpoře těchto subjektů: Moravskoslezský kraj, Statutární město Ostrava, 

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, Nadační fond Albert, Nadace pro rozvoj 

vzdělání, Výbor dobré vůle – Nadace Olgy Havlové, Moneta Money Bank, a.s., sbírka 

Pomozte dětem organizovaná ČT a Nadací rozvoje občanské společnosti, Patron dětí a 

Darujme.cz.  
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Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – 

komunitní centrum Liščina 

 
Místo výkonu služby: Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – Komunitní centrum 

Liščina, Sodná 25, Ostrava-Hrušov 

 

Provozní doba NZDM – KC Liščina:  

Pondělí–pátek: 11:30 – 14:00, 14:30 – 18:00 - NZDM otevřeno  

Úterý:            11:30 - 13:00, 16:00 – 18:00 - NZDM  otevřeno 

                        13:00 – 16:00 terén na ul. Technická a okolí – NZDM uzavřeno 

 

Služba byla realizována celoročně ve všední dny + příležitostné víkendové akce. Sudé 

pátky bylo NZDM uzavřeno z důvodů administrativy, aktualizace standardů kvality.  

 

Kontakty:  

 Vedoucí pracovník NZDM-KC Liščina – Zdeněk Kroščen 

- telefonní kontakt: 777 760 199, 596 244 640 

- e-mail: nzdmkcliscina@vzajemnesouziti.cz 

 

Personální zajištění:  

NZDM-KC Liščina spadá přímo pod ředitele Vzájemného soužití o.p.s.. Funkci fundraisera 

a koordinátora vykonávala do 2/2020 Bc. Magdaléna Michlová a od 3/2020 Mgr. Simona 

Reichlová. Pozici sociální pracovník pro NZDM-KC Liščina zaštiťovala do 6/2020 

Mgr.Gabriela Káňová a od 9/2020 Bc. Lenka Vykopalová Dis. 

 

Tým NZDM-KC Liščina: 

Zdeněk Kroščen   - vedoucí pracovník, pracovník v sociálních službách 

Veronika Kanalošová      - zástupce vedoucího, pracovník v sociálních službách 

Oldřiška Kopeščanská        - pracovník v sociálních službách 

Kateřina Suková          - pracovník v sociálních službách – od 6/2020 

  

mailto:nzdmkcliscina@vzajemnesouziti.cz
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Cílová skupina a poslání:  

Sociální služba NZDM-KC Liščina je bezplatně poskytována dětem a mládeži ve věku 6-26 

let, které bydlí nebo se sdružují v lokalitě Liščina nebo jejím blízkém okolí. Nabízíme jim 

bezpečný prostor, dále také pomoc a podporu při řešení osobních, rodinných, vztahových 

a školních problémů a také jim poskytujeme prostor pro smysluplné trávení volného času.   

 

Cíle služby:  

Cílem NZDM-KC Liščina je podporovat děti a mládež k osobnímu rozvoji a napomoci ke 

zlepšení kvality jejich života v těchto základních oblastech: 

 Informovanost: zvýšení povědomí a informovanosti o aktuálních společenských 

tématech prostřednictvím přednášek, poskytování poradenství, zlepšení přístupu 

k informacím. 

 Vzdělávání: podporou při získávání vzdělání (pomoc se školní přípravou, pomoc při 

výběru SŠ, podpora studentů na SŠ, zařizování stipendijní podpory apod.) 

 Volný čas: smysluplné využití volného času prostřednictvím nabídky neplacených 

volnočasových aktivit. 

 Vztahy: zlepšení mezilidské komunikace prostřednictvím nácviku modelových 

situací. 

 Zaměstnání: příprava na budoucí zaměstnání prostřednictvím praktických aktivit. 

 Zdraví: zlepšení zdravotního stavu prostřednictvím podávání informací o důležitosti 

prevence a o hygieně. 

 Návykové látky a závislosti: zvýšení povědomí o nebezpečí užívání návykových látek 

a o závislostech prostřednictvím přednášek (ve spolupráci také s jinými NNO, které 

se zabývají touto problematikou). 

 Finance: naučit mládež, jak správně hospodařit s penězi prostřednictvím 

praktických aktivit. 

 Práva: zlepšit znalost svých vlastních práv, ale také všeobecně platných zákonů 

prostřednictvím přednášek a modelových situací.  

 

Zásady služby:  

 Dobrovolnost – do služby vstupují obě strany dobrovolně, uživatel ji může ukončit 

kdykoli bez udání důvodu, poskytovatel může službu ukončit pouze za podmínek 

stanovených vnitřním předpisem. 

 Anonymita – uživatel nemusí říkat své jméno, postačí pouze přezdívka.  

 Nezávislost – základním principem poskytování naší služby je podpora 

samostatnosti, svobodného rozhodování a nezávislosti uživatele. 

 Mlčenlivost, důvěrnost informací – všichni pracovníci podílející se na realizaci služby 

jsou vázáni mlčenlivostí a jsou povinni chránit informace o uživatelích dle zákona. 

 Bezplatnost – služba je uživateli poskytována bez úhrady. 

 Otevřenost – služba je transparentní vůči uživatelům, zájemcům o službu, 

veřejnosti i dalším organizacím. 

 Individuální přístup – ke každému uživateli přistupujeme dle jeho individuální 

životní situace a potřeb. 

 Profesionální přístup – s uživatelem jednáme profesionálně, jako s rovnocenným 

partnerem, a respektujeme jeho hodnotu. 

 Bezpečnost.  

 

  



68 
 

Nabídka aktivit v rámci NZDM-KC Liščina v roce 2020:  

 Umělecké aktivity: výtvarná činnost, taneční činnost, hudební činnost. 

 Sportovní aktivity: fotbalová liga (pravidelné tréninky a turnaje), stolní tenis.  

 Praktické aktivity: dílna ručních prací, aranžování, dřevařská a kutilská dílna 

 Vzdělávací aktivity: práce na PC, pomoc s přípravou do školy (zejména v době 

vládních omezení spojených s pandemií COVID-19), vyřizováním stipendií, 

podporou ve studiu, společenské hry, přednášková činnost, výchova ke zdraví, 

vzdělávání ve finanční gramotnosti. 

 Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím: účast na kulturních akcích, 

návštěvy vzdělávacích zařízení a vystupování pro širší veřejnost. 

 Pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání záležitostí: 

pomoc při vyřizování běžných záležitostí (poradenství), pomoc pro obnovení nebo 

upevnění kontaktu s rodinou.  

 Dále jsme nabízeli: jednodenní, vícedenní výlety, letní tábory a akce pořádané 

NZDM-KC Liščina.  

 

Statistické výstupy NZDM-KC Liščina v roce 2020:  

V roce 2020 využilo služeb NZDM-KC Liščina celkem 62 uživatelů ve věku 6–26 let, 

kterým bylo celkem poskytnuto 4050 kontaktů a 1139 intervencí, z toho proběhlo 549 

skupinových a 590 individuálních intervencí.  

 

Graf č. 1: Měsíční návštěvnost NZDM KC Liščina 2020 

 
 

Měsíční návštěvnost nízkoprahového zařízení byla nejvyšší (klienti navštívili 571 x 

zařízení) před a po první vlně epidemie Covid-19, a to v měsíci únor a červen. S vládními 

omezeními návštěvnost klesala.  
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Graf č. 2: Složení intervencí NZDM-KC Liščina za rok 2020 

 
 

Mezi nejposkytovanější oblastí s 806 intervencemi (71 %) byly výchovné, vzdělávací 

a aktivizační činnosti (do kterých patřilo vedení domácnosti, dílna ručních prací, příprava 

do školy, čtenářská aktivita, podpora studentů, kteří studují střední školy, vyřizování 

stipendií, besedy, přednášky a nácviky viz. graf č.3). Administrativa se 182 

intervencemi (16%) byla další z nejposkytovanějších činností. Tato činnost obnáší 

zaznamenávání úkonů z jednání s klienty do jejich spisů. Další bylo zprostředkování 

kontaktu se společenským prostředím a to se 141 intervencemi (12%) (doprovody 

do vzdělávacích zařízení, na kulturní, společenské a sportovní akce) je další 

nejposkytovanější činnosti. 10 intervencí (1%) tvořily sociálně terapeutické činnosti 

(rozhovory s uživateli na téma jejich životní situace, jejich problémů a přání).  

 

Graf č.3: Nejposkytovanější činnosti NZDM-KC Liščina za rok 2020 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V roce 2020 byla nejposkytovanější činnost ve 48% pomoc s přípravou na školu, což 

souviselo s distanční výukou v době vládních omezení spojených s pandemií Covid-19. 

Druhou nejčastější činností byly dílny ručních prací – dřevařská dílna, šicí dílna, výtvarná 

činnost, výroba vánočních, velikonočních ozdob, a to v 41%. 

 

 

V roce 2020 jsme realizovali službu a související aktivity NZDM-KC Liščina díky 

finanční podpoře těchto subjektů: Moravskoslezský kraj, Statutární město Ostrava, 

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, Nadační fond Albert, Nadace pro rozvoj 

vzdělání, Výbor dobré vůle – Nadace Olgy Havlové, Moneta Money Bank, a.s., Nadace 

Terezy Maxové, ČSOB Pomáhá regionům, Nadace Charty 77.    
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Sociální služby NZDM-KC Hrušov a NZDM-KC Liščina 

v roce 2020, aktivity a akce  
 

A) Popis sociálních služeb NZDM-KC v době pandemie Covid-19 

 

B) Vzdělanostní podpora klientů NZDM, podpora talentů 

 

- 51 žáků základních škol podpořených v doučování, přípravě do školy, zázemím 

apod.  

- 23 studentů středních škol podpořených zejména při volbě školy, v získání 

stipendií či komunikaci se školou  

- 5 hudebně, tanečně či sportovně nadaných a jinak potřebných dětí podpořených 

ve studiu na ZUŠ, notebookem k výuce apod. 

 

C) Příklady dobré praxe v NZDM 

 

D) Pravidelné celoroční aktivity v NZDM 

 

- Malí kutilové/ruční práce v centrech Hrušov i Liščina  

- Malí tanečníci v centrech Hrušov a Liščina  

- Malí hudebníci v centrech Hrušov a Liščina 

- Malí kulináři v centru Hrušov  

- Malí fotbalisté v centrech Hrušov a Liščina  

 

E) Osvětové aktivity, další akce NZDM 

 

- Exkurze na SŠ prof. Zdeňka Matějčka, SŠSS Ostrava-Hrabůvka a na SOU v 

Hlučíně  

- Návštěva Ostravské univerzity, zhlédnutí výstavy obrázků našich dětí na téma 

holokaustu 

- Beseda pro klienty na téma zdravá výživa  

- Besedy na téma rasismus, diskriminace, tolerance, prevence Covid-19 

- Fotbalové turnaje na hřišti Salesiánů Dona Bosca 

- Vystoupení souborů na slavnostním otevření komunitního centra Bedřiška 

- Beseda pro klienty na téma „Bezpečný internet“  

- Naučný výlet do ZOO  

- Návštěva interaktivního muzea Svět techniky v DOV 

- Besedy pro klienty – první pomoc, finanční gramotnost a co víš o přírodě?  

- Třídenní fair-play soustředění v Beskydech  

- Letní tábor snů 2020 

- Poznávací výlet na zámek Raduň u Opavy  

- Prezentace dětí, činností NZDM na akci Bambifest  

- Motivační návštěva ligového fotbalového zápasu  

- Adventní výroba a prezentace vánočních výrobků dětí 
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Ad A) popis služeb NZDM-KC v období pandemie, poskytování služeb v terénu 

 

Vládní nařízení v obdobích roku 2020, kdy jsme se všichni potýkali s rizikem nákazy i 

následky pandemie, se dotklo i našich sociálních služeb NZDM-KC Liščina a NZDM-KC 

Hrušov. Od 18. 3. 2020 do 11. 5. 2020 a poté i na podzim a v zimě jsme byli nuceni služby 

ve své klasické podobě omezit nebo přizpůsobit aktuálním opatřením.  

 

V nejkritičtějších obdobích roku 2020 jsme naše služby klientům omezili zejména na 

telefonní, emailový a facebookový kontakt. Ani v této době jsme nezaháleli a v rámci 

možností jsme pomáhali nejchudším a nejzranitelnějším, činili jsme mnohé preventivní 

kroky proti šíření nemoci COVID-19 a aktivně se zapojili do zpomalování jeho šíření 

(osvětou, výrobou a distribucí roušek apod.). Celkem zaměstnanci obou center ušili a 

distribuovali kolegům v terénu, potřebným občanům a dětem z našich i dalších lokalit v 

Ostravě (Přívoz, Muglinov, Hrušov, Liščina, Zábřeh, Mariánské Hory a Hranečník) 3 000 

roušek. Ty jsme věnovali i do dalších sociálních zařízení jako je Domov pro seniory 

Kamenec nebo také do komunity Bedřiška. V rámci solidarity s osamělými lidmi jsme také 

např. pekli bábovky či vyráběli velikonoční ozdoby, které jsme poté věnovali seniorům i 

vytíženým zaměstnancům do Alzheimer centra. V této těžké době, která postihla i mnohé 

rodiny s dětmi žijící v našich lokalitách, jsme v průběhu celého roku pomáhali i 

s vytipováním, přepravou a rozdělováním humanitární pomoci. 

 

Našim klientům jsme po celý rok v rámci možností pomáhali nejen s přípravou do školy, 

ale i s udržováním sociálních kontaktů, podporovali jejich pocit bezpečí a zajišťovali zdroje 

informací nejen pro domácí výuku. Setkávali jsme se s různými požadavky a situacemi, se 

kterými se některé rodiny našich klientů potýkaly, jako např. nemožnost dojet si do 

základní školy svého dítěte pro materiál k výuce nebo absence přístupu k internetu, 

v početných domácnostech chybělo soukromí či technika nezbytná k přípravě do školy, 

problémy s vysvětlením učiva atd. Mnozí klienti využívali možnost i tisku školního materiálu 

z webových stránek jejich základních škol či vyzvedávání pracovních listů pro domácí 

výuku. Od 20. 4. 2020 jsme v obou NZDM nastavili individuální pomoc dětem a pomáhali 

jim tak s učením se do školy. Vedoucí pracovnice NZDM Hrušov poskytla o pomoci s výukou 

potřebným dětem živý rozhovor RadioŽurnálu.  

 

V letním období došlo k postupnému rozvolňování vládních opatření a chod NZDM se 

postupně vracel k normálnímu provozu. Během prázdnin úspěšně proběhl i letní tábor, 

kterého se účastnilo mnoho dětí z lokalit Hrušov a Liščina.  

 

Od září vládní nařízení opět omezily námi poskytované služby a tím se také aktuálně 

upravoval počet klientů na pracovníka. Služba se od podzimu do konce roku opět 

zaměřovala převážně na pomoc klientům s přípravou do školy (řešení domácích úkolů, 

oline výuka v NZDM, tisk školního materiálu z webu ZŠ atd.) a osvětovou činnost – 

předávání informací ohledně vládních nařízení, dodržování základních preventivních 

pravidel proti šíření viru apod. Rovněž jsme pokračovali ve stipendijní podpoře studentů – 

klientů NZDM.  
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Terénní práce NZDM Hrušov a NZDM Liščina v roce 2020 

 

V souvislosti s vládními nařízeními v období pandemie Covid-19 vyvstala potřeba sociální 

služby NZDM rozšířit o terénní formu, tato byla registrována 11. 5. 2020.  Hlavním 

důvodem poskytování terénní formy bylo snížení rizika nakažení oproti práci v uzavřených 

prostorách, oslovení dalších možných klientů a monitoringu lokalit.  

 

V letním období terénní aktivity probíhaly v NZDM KC Hrušov úterky 13.00-15.00 na ul. 

Pláničkova, čtvrtky 13.00-15.00 na ul. Olešní a Zemanské, a to zejména vzdělávací – škola 

pod deštníky, osvětové, sportovní a jiné aktivity, besedy jako např. Nebezpečí na internetu. 

V NZDM KC Liščina probíhaly terénní aktivity v úterky od 13:00 - 16:00 na ul. Technická.  

 

Prázdninová doba poskytování služeb byla upravená: NZDM Hrušov úterý od 14:00 - 17:00 

hod a čtvrtky od 14:00 - 17:00 hod., NZDM KC Liščina 13:00-16:30 hod.  

 

Od října 2020 probíhaly terénní aktivity v úterý od 13:00-15:00 na ulicích Pláničkova, 

Zemanská a Olešní, na ul. Technická od 13:00-16:00 hod., a to zejména formou 

monitoringu, předávání aktuálních informací spojených s Covidem-19 (aktuální vládní 

nařízení, očkování) a nabízení našich služeb (zejména pomoc s přípravou do školy).  

 

Terénní formu služby využilo 55 klientů a 18 neklientů zájemců (klienti, kteří s námi nemají 

uzavřenou smlouvu a využili naši službu 1x-2x) z ulic Pláničkova, Zemanská a Olešní. Na 

ulici Technická využilo terénní formu 18 klientů a 9 neklientů – zájemců o službu.  

 

V době zrušené prezenční výuky ve školách jsme v rámci NZDM Hrušov založili tzv. 

deštníkovou školu, kdy jsme pomáhali dětem s učením ve venkovních prostorách. 

Spolupracovali jsme a spolupracujeme se školami, jejichž žáci nemají např. přístup 

k internetu či PC, a pomáhali jim se zadaným učivem, úkoly či pracovními listy. 

Prostřednictvím této aktivity jsme s přípravou do školy pomohli 30 místním dětem.  

 

V terénu probíhala osvěta ohledně situace s COVID-19. Na ul. Technická byla terénní forma 

poskytované sociální služby zaměřena převážně na osvětovou činnost spojenou 

s předáváním informací ohledně pandemie (jak dodržovat preventivní opatření, používat 

ochranné pomůcky, jaké jsou příznaky nemoci, co dělat v případě onemocnění, co je 

karanténa, jaká jsou vládní opatření, očkování). Byly nabízeny služby nízkoprahového 

zařízení, zejména pomoc s přípravou do školy, které klienti využívali a možnost zúčastnit 

se online výuky ambulantní formou v prostorech NZDM. V terénu rovněž probíhaly 

sportovní aktivity, soutěže, hry. S dětmi byly řešeny jejich problémy, nedorozumění 

s kamarády apod., v terénu také probíhal nábor do mnoha dalších aktivit NZDM.  

 

Ad B) Vzdělanostní podpora cílové skupiny, podpora talentů 

 

- 51 žáků ZŠ podpořených v doučování, přípravě do školy, zázemím apod.  

- 23 studentů SŠ (11 z nich v oborech s maturitou) podpořených zejména 

motivací, při volbě školy, v získání stipendií či v komunikaci se školou. Pěti z nich 

jsme pomohli úspěšně vyřídit stipendia na úhradu nákladů na školné či školní 

pomůcky.   

- 5 hudebně, tanečně či sportovně nadaných či potřebných dětí podpořených 

ve studiu na ZUŠ, ve fotbalovém nebo tanečním klubu, notebookem k distanční 

výuce  
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Protože vzdělání vidíme jako jediný možný prostředek pro změnu ve vyloučených lokalitách 

a v životech dětí a mládeže, již několik let se obě NZDM zaměřují kromě pestré škály aktivit 

na vzdělávání a motivaci k učení. Zajišťují individuální i skupinovou přípravu do školy, 

pomoc s volbou školy, motivační podporu, zprostředkovávají stipendia, pomáhají vyřídit 

potřebné dokumenty, spolupracují s rodinami, které postupně vedou k větší samostatnosti, 

popřípadě vedou studenty VŠ, VOŠ, kteří v našich NZDM absolvují své praxe/stáže. Do 

NZDM dochází také v rámci zviditelňování pozitivních vzorů a motivace studenti, kteří se 

v různých aktivitách dětem a mládeži věnují a jdou jim příkladem.  

 

V roce 2020 se celkem účastnilo v obou NZDM přípravy na školu 51 klientů – žáků I. i 

II. stupně základních škol (ZŠ Pěší, Chrustova, Nádražní apod.).  S klienty jsou vedeny 

individuální vzdělávací plány. Těm žákům, kterým se doma potřebné podpory nebo 

techniky nedostává, byla poskytnuta pomoc při přípravě do školy, domácích úkolech, 

vysvětlení učiva, vyhledávání, tisk domácích úkolů a informací k učivu z internetových 

stránek. Jsme v kontaktu se zákonnými zástupci ale i s řediteli škol a třídními učiteli a 

v případě potíží je společně řešíme.  

 

Během nouzového stavu dostávaly děti pracovní listy, které si mohly projít i doma. Mnoho 

rodičů však nebylo schopno pomáhat svým dětem s domácími úkoly, proto jsme i v době 

největšího omezení služeb otevřeli naše komunitní centra (vždy pro jedno dítě, jednu 

asistentku do 1 místnosti), abychom jim dali prostor pro jejich dohánění (v NZDM Liščina 

byla k tomuto v r. 2020 zřízena a spolu s klienty svépomocně opravena a vybavena nová 

PC učebna se 4 počítači a potřebnou technikou a příslušenstvím). Jelikož kapacita našich 

NZDM není tak vysoká, a i z důvodu omezení aktivit v uzavřených prostorách v době 

Covidu, museli jsme vymyslet také alternativní způsob, jak pomoci našim dětem s 

přípravou školy. Proto jsme šli za dětmi ven do terénu a vytvořili naši „deštníkovou 

školu“ – bezpečnou formu podpory dětí v jejich vzdělávání v jejich přirozeném prostředí. 

Ta našla uplatnění zejména v jarních a letních měsících. Cílem aktivit je probouzet v dětech 

chuť k učení běžnými i zážitkovými formami, vyrovnávání rozdílů mezi dětmi a zachování 

určitého režimu tak, aby děti nečelily po návratu do školy propastným rozdílům ve 

vědomostech ve srovnání s jejich vrstevníky.  

 

V rámci podchycení zájmu o studium nabízíme dále klientům – žákům 2. stupně ZŠ 

informace o dnech otevřených dveří, přijímačkách, nákladech na školu a náročnosti učiva, 

o oborech a možnostech, které střední školy v Ostravě a blízkém okolí nabízejí. V roce 

2020 jsme i na základě poptávky cílové skupiny a možností jejich budoucího uplatnění 

navštívili SŠSS Krakovská, SŠ prof. Zdeňka Matějčka a SOU Hlučín.  

 

V roce 2020 jsme byli opět osloveni mnoha budoucími i stávajícími studenty z řad mládeže 

o pomoc se sepsáním žádosti o stipendia a administrativním procesem, zejména u Nadace 

Terezy Maxové. Tuto možnost nabízíme již několik let a každým rokem je o ni větší zájem, 

což nás těší. Námi podpoření klienti studují mj. na těchto školách: Iuventas, SŠ Ahol, SOU 

Zengrova, SOU v Ostravě-Zábřehu či v Hlučíně, a to mj. obory pedagogické či zdravotnické 

lyceum, hotelové služby, sportovní management, ošetřovatelství, sociální služby, 

automechanik, kadeřník, prodavač, zedník, malíř-natěrač, kuchař-číšník.   
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V rámci individuální podpory talentů a jinak potřebných dětí jsme v roce 2020 

podpořili mj. tyto klienty:  

 

Jožka – díky sbírkovému projektu Pomozte dětem (NROS, ČT) a projektu Patron dětí jsme 

mohli nadanému chlapci zakoupit saxofon k nácvikům a uhradit školné, díky kterému může 

Jožka pokračovat ve studiu na ZUŠ Eduarda Marhuly v Mariánských Horách. 

 

Patrik – díky projektu Patron dětí získal Patrik šanci pokračovat na ZUŠ Eduarda Marhuly 

(uhrazení školného pro rok 2020/2021, obor hra na saxofon a klávesy). 

 

René – díky projektu Darujme.cz může Patrik nadále chodit na ZUŠ Eduarda Marhuly 

(uhrazení školného pro rok 2020/2021, obor hra na kontrabas a klávesy). 

 

Lucka – díky projektu Patron dětí získala Lucie možnost docházet na taneční kroužek MG-

Dance v Mariánských Horách (uhrazení školného a individuálních lekcí pro rok 2020/2021). 

 

Andrej – díky projektu Patron dětí získal nemocný chlapec notebook na distanční výuku.  

 

 

Ad C) Příklady dobré praxe 

 

a) příběh malé slečny, pro kterou je tanec vzpruhou  

Můj taneční sen – jmenuji se Vaneska, je mi 11 let, na taneční kroužek do NZDM Liščina 

jsem začala chodit od svých 6 let, protože mě tanec moc baví a byla jsem k němu vedena 

od mala svou babičkou, která vedla taneční soubor. Po roce taneční přípravy jsem se 

souborem začala vystupovat na různých akcích, např. Lidé lidem, v Domově pro seniory 

Kamenec, v Olomouci. Po třech letech jsem onemocněla vážnou nemocí a dva roky jsem 

musela strávit v nemocnici. Děvčata ze souboru mě hodně podporovala a posílala mi 

obrázky, fotky z tanečních vystoupení. Během doby strávené v nemocnici jsem pořád 

myslela na to, až se uzdravím a budu moc opět tančit a vystupovat s holkama. Nemoc se 

mi podařilo porazit, i když chodím na pravidelné kontroly k lékaři. Přesto vše jsem ráda, 

že mohu chodit zpět do tanečního souboru a učit se tance. Do budoucna se chci tanci 

věnovat nadále. Tanec mě posiluje a dodává mi energii.  

 

b) Umožnění online výuky nemocnému chlapci 

Díky finanční pomoci Nadace Sirius získal Andrej notebook na distanční výuku, která pro 

něj nyní probíhá často i v nemocnici. Těžce nemocný chlapec bojuje s juvenilní 

dermatomyozitidou (JDM), vzácným onemocněním, které postihuje svaly a kůži (4 případy 

z 1 milionu dětí). Andrej je hodný kluk, který navštěvoval naše NZDM v Hrušově, hrál 

fotbal, jezdil s námi na tábory a pomáhal, jak uměl. V červnu 2020 mu byla 

diagnostikována nemoc, byl po dobu 3 měsíců hospitalizován. Momentálně je v domácím 

léčení, jezdí sanitkou na rehabilitace a na injekce kortikoidů, aby se vyléčil a mohl opět 

normálně chodit a běhat. Do školy nemůže, má nařízenou distanční výuku. Doma nemají 

PC ani chytrý mobil. Maminka dochází dvakrát v týdnu do školy, jednou synovi úkoly 

přinese a pak je odnese. Stará se ještě o Andrejovu čtyřletou sestru. Mamince pomáháme 

i s humanitární pomocí, jelikož ne vždy se jí daří zajistit potřebné potraviny. Po zaplacení 

nájmu jí zbydou cca 3 tisíce na měsíc, otec dětí platí výživné jen někdy a o děti se nezajímá. 

Díky notebooku jsme umožnili chlapci být alespoň touto formou v kontaktu se školou i 

okolním světem a kamarády.  
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c) Z tichého kluka kapitán týmu 

12letý Pavel býval málomluvný kluk, žije pouze se svým otcem. Starší bratry má v dětském 

domově. K nám přišel bez kamarádů, do ničeho se nezapojoval, seděl, nemluvil. Pouze, 

když viděl míč, ožil. Od kolektivního sportu jsme očekávali i to, že si Pavel najde kamarády. 

Po měsíci docházky na ligu a tréninky už vedl svůj fotbalový tým jako kapitán, byl ve svém 

živlu. Učil mladší kluky, jaká má být obrana, kdo do útoku, jak se kopou rohy a další věci. 

Přivedl tým na jednom turnaji k vítězství a pohár si ponechali v NZDM Hrušov. Pavel se v 

NZDM zapojuje i do dalších aktivit, s naší pomocí si zlepšil prospěch na ZŠ, hlavně v ČJ. 

Doprovodili jsme jej na nábor hráčů do FC Michálkovice a držíme mu palce, aby se v týmu 

uchytil.  

 

d) Škola pod deštníky a zplnomocňování místní mládeže při šíření osvěty v NZDM 

Hrušov 

V době zrušené prezenční výuky ve školách jsme v NZDM Hrušov založili tzv. deštníkovou 

školu, kde jsme v období od jara do podzimu pomáhali potřebným klientům s přípravou 

do školy ve venkovních prostorech s cílem minimalizovat riziko nákazy na čerstvém 

vzduchu a také jít za dětmi do jejich přirozeného prostředí. Spolupracujeme se školami, 

jejichž žáci nemají např. přístup k internetu či PC, pomáháme jim se zadaným učivem, 

úkoly či pracovními listy. Prostřednictvím aktivity jsme s přípravou do školy pomohli 30 

klientům.  

V terénu probíhala také osvěta ohledně situace s COVID-19. K místním obyvatelům se 

potřebné informace často nedostávaly a nerozuměli jim, neměli a nevěděli, jak používat 

ochranné pomůcky, jaká jsou pravidla zamezující šíření viru. Proto pracovníci NZDM začali 

šít roušky, které následně předávali v lokalitách. Celkem bylo ušito a rozdáno cca 3000 

roušek.  

 

Aby se zajistilo, že budou je obyvatelé lokalit budou nosit a dodržovat pravidla ochrany 

zdraví, tak pracovníci zmobilizovali místní mládež v Muglinově a vytvořili tým ,,Rychlá 

rota Karanténa“. Pracovníci místní mládeži vysvětlili a naučili je základním principům 

hygieny (správné mytí rukou, jak dodržovat rozestupy, správné nasazení a údržba roušek) 

a poté je zplnomocnili k šíření osvěty a vyhledávání dalších domácností, které ještě roušky 

či jiné ochranné pomůcky potřebovali. Mládež byla za příležitost být aktivní a pomoci vlastní 

komunitě vděčná a své role se zhostila na jedničku. 
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Ad D) Celoroční pravidelné aktivity 

 

Malí tvořitelé, ruční práce v NZDM Hrušov, NZDM Liščina  

 

Aktivity probíhaly celoročně 1x týdně v obou NZDM, celkem se jich účastnilo 15 pravidelně 

docházejících dětí a mladých. Na Liščině k tomuto slouží i vybavená dílnička ručních prací 

i místnost na šití a další kreativní aktivity.  

 

Součástí aktivity byly zvelebovací svépomocné práce v centrech i okolí, v roce 2020 

zahrnovaly např. novou počítačovou učebnu (v nově vymalované a vyzdobené učebně 

centra na Liščině jsou nyní 4 počítače, které slouží dětem a mládeži k doučování, řešení 

domácích úkolů nebo třeba komunikaci se školou. K dispozici mají děti i sluchátka a 

tiskárnu). Mezi další svépomocné opravy patřila např. výměna 23 let staré kuchyňské linky 

ke kroužku kulináři, zapravení branek na fotbalovém hřišti, úklidy, sekání trávy apod.  

 

Od podzimu děti tvořily mnoho vánočních ozdob, věnců a dalších dekorací, které poté 

prezentovaly lidem o prvním adventním víkendu v prodejně Albert v Ostravě, poté jsme 

výrobky také prodávali přes online obchůdek. Výtěžek šel zpět k zapojeným dětem 

(Mikuláš, vánoční výzdoba v centrech, společné pečení cukroví).  

 

Kromě rozvoje zručnosti dětí aktivita přispívá i k osvojování si dalších cenných dovedností 

– píle, trpělivosti, základům finanční gramotnosti i v rámci workshopů, prezentačních 

dovedností, podpoře solidarity – darování výrobků jiným dětem či osamělým lidem – 

v období Velikonoc jsme odvezli pro potěšení mnoho napečených bábovek i vyrobených 

ozdob seniorům do Alzheimer centra. Aktivita také může napomoci dětem zjistit, co je baví, 

jakým směrem by se mohly nadále ubírat, např. při volbě školy.  
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Malí tanečníci v NZDM Hrušov (soubory Apsora, No fear of dance) 

 

Cílem aktivity je všestranný rozvoj klientů, cestou ven ze sociálního vyloučení. Smysluplné 

trávení volného času podporuje jejich přirozený projev. V tanci vyjadřují své emoce, 

uplatňují svůj temperament. Je to jedna z mála oblastí (viděno pohledem majority), ve 

které vynikají nad svými neromskými spolužáky. Tanec je jednou z cest, jak se rozvíjet a 

zároveň přiblížit lidem prezentací romské kultury na veřejnosti. Děti mohou zažít pocit 

úspěchu a uznání, a to pak slouží jako zdroj motivace pro další činnosti. Vystoupeními na 

akcích děti inspirují i další možné zájemce.  

 

Náplní nácviků je kromě fyzické přípravy a technických cvičení také tvoření choreografií, 

které pak děti zúročují na soutěžích a akcích a sbírají cenné zkušenosti. Účastí na nich se 

děti kromě pozitivní sebeprezentace dostanou ven z bezútěšného prostředí vyloučených 

lokalit, poznávají nová místa, učí se, jak komunikovat, vystupovat ve společnosti a 

navazovat přátelství. Učí se cestovat vlakem, umět se orientovat na nádraží, v jízdním 

řádu, nástěnných tabulích. Děvčata i chlapce zároveň podporujeme a dohlížíme, aby se ve 

škole dobře učili. 

 

V NZDM Hrušov se v tanečních skupinách Apsora (Slzy) a No fear of dance (Žádný strach 

z tance) pod vedením studentky 2. ročníku SŠ Ahol věnovalo v roce 2020 aktivitě 21 

malých tanečníků. Zapojovali se do tanečních workshopů, i přes náročný rok probíhaly v 

NZDM i v terénu aktivity nadále, v souladu s opatřeními, v omezené míře a počtech. Tančila 

se polka, samba, rumba, hip hop, danceholl i romské tance. Pořádali jsme i battly – taneční 

souboje mezi chlapci. Při 1. jarní vlně Covidu bylo naše centrum pro podobné aktivity 

uzavřeno, ale přesto jsme si našli cestičku, jak tančit. Při otevření Deštníkové školy 

v terénu, kdy jsme po dobu pandemie 2 x týdně realizovali přípravu do školy, jsme zařadili 

na uvolnění a rozptýlení i tělocvik a tanec. 
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Po celý rok jsme měli naplánovány taneční akce a vystoupení, kterých jsme se nemohli 

zúčastnit (např. akce Lidé lidem, přehlídky v SVČ v Krnově, romské pouti na Svatý kopeček 

u Olomouce, komunitních akcí Stop drogám, Dne Romů a jiných), přesto doufáme, že rok 

2021 bude nadějnější a děti budou moci vystupovat a ukázat, co umí a co se naučily.  

 

 
 

                            
 

Taneční soubor Bachtale čhave v NZDM Liščina  

 

Soubor funguje v centru již 20 let a vystřídaly se v něm už dvě generace dětí. Taneční 

aktivita probíhala 1 x týdně v prostorách centra. Jednou měsíčně probíhala s děvčaty 

schůzka, kde si společně plánovaly tance i akce.  

 

V roce 2020 jsme mohli dívkám, které do souboru nastoupily, zakoupit nové atraktivní 

orientální kroje včetně nezbytných ozdobných doplňků, ve kterých budou reprezentovat na 

veřejných i komunitních akcích sebe, svou kulturu i naši organizaci. Děvčata si namalovala, 

jak by kroje dle jejich představ měly vypadat, převažovaly tradiční barvy červená a černá.  

 

Aktivity se pravidelně účastnilo 12 děvčat. Děvčata, která jsou v kroužku už několik let, se 

postupně začala osamostatňovat a učila se také vést dílčí aktivity. Jedno děvče (Kristýna 

Č.) např. vede kroužek za přítomnosti  pracovníka, sama vymýšlí jednotlivé kroky, 

choreografii a učí ji ostatní děvčata, která pak ještě společně tance doplňují. I ostatní slečny 

jsou velice aktivní, pravidelně se zúčastňují tanečního nacvičování i schůzek. Samy přichází 

s nápady, i na jakých akcích by chtěly vystupovat a jaké tance by chtěly tancovat. 
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Soubor během ledna a února nacvičoval nové tance na vystoupení ke slavnostnímu 

otevření nového komunitního centra Bedřiška v Ostravě, které se uskutečnilo v březnu 

2020. Akci navštívili i zástupci města Ostravy, např. náměstek primátora pro kulturu Ing. 

Zbyněk Pražák. Děvčata vystoupila se třemi romskými tanci. Vystoupení se všem 

zúčastněným líbilo natolik, že vedoucí komunitního centra na Bedřišce nám nabídla účast 

na dalších akcích.  

 

Každoročně se malé tanečnice účastní mnoha veřejných akcí, jakými jsou např. Lidé lidem, 

v září byly pozvány na Romskou pouť u Olomouce, na podzim na taneční přehlídky a 

umělecké soutěže v Krnově, Hranicích nebo Opavě. Vzhledem k pandemické situaci se 

soubor nemohl akcí zúčastnit, stejně tak nemohl obohatit kulturním vystoupením oblíbené 

a hojně navštěvované komunitní akce (Den dětí apod.). Přesto děvčata v rámci možností 

nadále nacvičovala a těší se na akce a vystupování v budoucnu, až se situace zlepší.   

 

  
 

   
 

 

Taneční aktivita Latino-Dance v NZDM Liščina  

 

Smyslem nové aktivity je vyplnit dětem aktivně volný čas, naučit je nové dovednosti, nejen 

pohybové, taneční, ale také práci na sobě, dochvilnost, trpělivost, týmovou spolupráci, 

umět se prezentovat lidem, usmívat se při vystoupení apod. Děti jsou nadané, mají smysl 

pro pohyb a vnímají hudbu, proto jsme tuto aktivitu zařadili do našich pravidelných 

činností.  

 

Taneční aktivita s novou náplní vznikla s příchodem nového pracovníka do NZDM Liščina 

v červenci 2020. Kroužkem jsme obohatili dosavadní taneční aktivitu, převážně romské 

tance, o něco nového. Soustředili jsme se na latinsko-americký styl, disko dance.  
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Aktivitu navštěvovalo pravidelně 9 klientů z řad dívek i chlapců, hlavně těch menších od 

6-12 let. Probíhala 1 x týdně ve středu. Přestože nácviky absolvují děti různého věku, 

všechny jsou učenlivé a snaživé, a když si ti malí nevědí rady, tak jim větší děti rády 

pomáhají. Děti si samy vymýšlejí kroky a taneční kreace, na choreografii se podílejí všichni, 

stejně jako na výběru hudby. Protože děti zapojujeme do všeho, tak i název Latino-Dance 

Gipsy byl vybrán spolu s nimi.  

 

Malí hudebníci v NZDM Hrušov   

 

Cílem aktivity je poskytnout rizikovým skupinám dětí a mládeže s talentem a citem pro 

hudbu a rytmus možnost smysluplně trávit svůj volný čas, rozvíjet je správným směrem a 

poskytnout jim bezpečné prostředí a podmínky, inspirovat je druhými, mít možnost naučit 

se nové dovednosti, sebeprezentovat se na veřejnosti či talentovaným a motivovaným 

účastníkům dát možnost studovat na základní umělecké škole. Tyto děti nemají z důvodu 

sociální situace rodin možnost navštěvovat placené aktivity jako jejich vrstevníci.  

 

V NZDM se zpívá za doprovodu kytary nebo kláves. Je to jedna z nejoblíbenějších aktivit, 

na kterou docházelo 11 dětí a která probíhala 2x v týdnu. Aktivita pomáhá dětem i mladým 

také navázat kontakt se svými vrstevníky, naučit se spolupracovat v týmu a stanovovat si 

cíle, rozvíjet talent a potenciál. Účastníci se mohou kromě nácviku na hudební nástroje 

naučit hrát přes aparaturu či zpívat přes mikrofon. Většina dětí je tak motivována, že si do 

klubu přináší i své nástroje, pokud nějaké mají, a ochotně si je mezi sebou půjčují.  

 

Kroužku se účastní i chlapec Josef G., který hraje na méně tradiční nástroj saxofon. Je díky 

naší pomoci podporován nadací Patron uhrazením výuky v oboru saxofon a nauce hudby 

na ZUŠ a díky podpoře z projektu NROS-Pomozte dětem byl zakoupen saxofon, který mu 

byl zapůjčen na domácí nácviky do ZUŠ. Tuto školu navštěvují díky různým zdrojům a 

dárcům také již mnoho let bratři Ferencovi. René navštěvuje obor klávesy a kontrabas a 

jeho bratr Patrik obor saxofon a klávesy. Chlapci jsou podporováni a motivováni i svými 

rodiči.  

  

Hudební aktivitu navštěvují hlavně chlapci, kteří se hudbě věnují odmalička. Slečny si 

přijdou zazpívat občas. V centru nejstarší a nejnadanější mladík Erik se svými kamarády 

založil hudební skupinu, trénují na různá vystoupení. Erik pomáhá v centru s výukou 

mladším dětem i úplným začátečníkům, kteří nepřišli do styku s klávesy nebo elektrickou 

kytarou s kombem.  

 

Po celý rok 2020 se chlapci věnovali hře na klávesy, akustickou, basovou i elektrickou 

kytaru. Naplánovaných hudebních akcí, soutěží a vystoupení se bohužel nemohli zúčastnit, 

chlapci vystoupili pouze na jarním slavnostním otevření centra Bedřiška.  
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Malí hudebníci v NZDM Liščina  

 

Atraktivní hudební místnost sloužila dětem i mládeži v centru Liščina celoročně. Aktivita 

byla určena především dětem a mládeži ve věku od 10–18 let. Byl o ni jako již tradičně 

velký zájem, děti byly rozděleny na více menších skupinek dle věku, zvlášť hráli kluci i 

holky, aktivita probíhala 3x týdně (pondělí, středa, pátek).  

 

Hudebnu jsme v roce 2020 rozšířili a dovybavili jak o hudební nástroje (nákup nové bicí 

soustavy, elektrická kytara, basová kytara, protihluková zóna), tak jsme také zvětšili 

kapacitu této místnosti a obložili ji materiálem na odhlučnění.  

 

Stejně jako v případě dalších kroužků i s tímto jsme měli v plánu vystoupit na několika 

veřejných a komunitních akcích, což nebylo možné. Aktivita probíhala pod dohledem 

pověřeného pracovníka centra, občas byla vedena i samotnými účastníky z řad mládeže.  

 

      
 

Malí kulináři v NZDM Hrušov  

 

Celkem 12 klientů se zapojilo do oblíbené aktivity v centru Hrušov. Ta probíhala 1x týdně, 

během ní si děti a mladí zkoušeli přípravu chutných předkrmů, polévek, zákusků, cukroví, 

jednohubek, jídel ze studené i teplé kuchyně (včetně tradičních českých, romských i 

cizokrajných pokrmů), i např. výrobu kynutého, litého a odpalovaného těsta, sami 

vymýšleli recepty a jídla.  

 

Učili se také nezbytným hygienickým zásadám a pravidlům zdravé výživy, základům a etice 

stolování, slušnému chování u stolu a během jídla, a také finanční gramotnost, plánování 

hospodaření, zásadám nákupů v obchodech. Na tato důležitá témata se děti v průběhu 

roku zúčastnily několika samostatných zážitkových, atraktivně vedených besed 

s odbornými pracovníky.  

 

Kulináři si připravili např. inspirativní odpoledne s přípravou zdravého, dobrého a zároveň 

nutričně výživného jídla – ochutnávkou jarních pomazánek. Děti se střídavě ocitly v rolích 

obchodníků, hostitelů, kuchařů. Suroviny k přípravě jídel jsme s dětmi nakoupili společně. 

Dětem byla vysvětlena úloha finančních prostředků a důsledky plýtvání potravinami i 

penězi. 

 

Tematické velikonoční a vánoční pečení beránků, perníčků, dalšího oblíbeného vánočního 

cukroví přispělo také ke stmelování lidí, komunit, ke spojení dětí a mládeže s komunitou 

žen ze sociálně vyloučených lokalit, které se také zapojily do aktivit společně s nimi, a 

předávaly tak dětem osvědčené recepty i životní zkušenosti. 
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Protože hlavním smyslem aktivity je vzbudit v dětech chuť k práci různého zaměření a 

podpořit jejich vzdělání a kvalifikaci, usnadnit jim orientaci při volbě vhodné školy a oboru 

a motivovat je k dalšímu vzdělávání, proto jsme s účastníky – žáky základních škol – 

navštívili v lednu postupně 3 střední školy – dny otevřených dveří na Střední škole 

společného stravování v Ostravě-Hrabůvce, na SŠ prof. Zdeňka Matějčka v Ostravě-

Porubě a také na SOU v blízkém Hlučíně. Ve školách se dozvěděly informace o oborech 

jako je cukrář a pekař, prodavač, sociální pracovník i dalších, o praxích a také o školních i 

mimoškolních akcích.  

 

               
 

 

Malí fotbalisté v NZDM Hrušov a NZDM Liščina  

 

V rámci aktivity byly 3 týmy zapojeny do tréninků, zúčastnili se 3 turnajů, sportovního 

soustředění a navštívili motivační ligový zápas. Kluci si také v průběhu roku udržovali a 

dovybavili své hřiště a plácek na hraní. Aktivit se účastnilo 38 malých fotbalistů (1 tým 

Liščina a 2 týmy Hrušova v mladší a starší věkové skupině). Fotbalová liga nemohla být 

bohužel s výjimkou pár zápasů odehrána. Jednomu talentovanému chlapci jsme 

zprostředkovali nástup do prestižnějšího fotbalového týmu.  

 

Tým FC Liščina v roce 2020 očima kouče  

Rok 2020 pro fotbalový tým KC Liščina nezačal moc dobře vzhledem ke Covid-19, kdy 

vláda nařídila od března do května nouzový stav. Jarní část fotbalové ligy na Don Boscu se 

tedy neuskutečnila. Chlapci byli zklamaní, moc se těšili, že budou moct opět hrát fotbal. 

S kluky jsme domluvili společné tréninky u centra, které probíhaly 1-2x týdně, po většinu 

roku s ohledem na různá omezení v menších skupinkách. Na nich se chlapci nadále učili 

nahrávky s míčem, zpracování míče, obranu, postavení zdi, standardky jako jsou rohy, 

auty, přímé kopy, součástí tréninku byla kondička. Tréninky však nejsou jen o fotbale, ale 

také o přátelství, soudržnosti týmu a zodpovědnosti. Zakoupili jsme pro nové, menší 

fotbalisty fotbalové dresy, míče, pomůcky na trénování a také jsme na podzim společně 

postavili na hřišti nové fotbalové branky.  

 

V září jsme přijali 3 nové hráče, kteří projevili zájem stát se součástí týmu. Nově jsme totiž 

od května pracovali s dětmi pravidelně i v terénu, v nových lokalitách, kde můžeme další 

kluky k účasti v aktivitách motivovat. V podzimní části fotbalové ligy jsme odehráli bohužel 

jen dva zápasy vzhledem k opětovnému riziku šíření koronaviru.  
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Fotbalové tréninky ale v omezeném režimu pokračovaly a stejně jako kluci z Hrušova tým 

doufá, že od jara bude opět moci pokračovat v běžném režimu a zúročí všechno, co se 

naučili.  

 

Fotbalové týmy FC Hrušov A a B očima kouče  

Sportovních aktivit se účastnilo 20 malých fotbalistů ve věku od 8 do 13 let, kteří žijí 

především ve vyloučené lokalitě Hrušov či Muglinov, kde není žádná možnost sportovního 

ani jiného vyžití. 2 fotbalové týmy pravidelně trénovaly 2 x týdně a pracovaly na svém 

zlepšení, rozvoji i kondici.  

 

Tréninky probíhaly na ulicích Pláničkova a Zemanská nebo u centra Hrušov pod dohledem 

kouče tety Evy, Natky a kapitánů týmů A a B. Důraz byl kladen na pravidelnost, schopnost 

hrát v týmu, dodržování fair play a utužení disciplíny. Tréninky byly doplněny také různými 

motivačními soutěžemi zaměřenými na posílení fyzické kondice. 

 

Motivace kluků byla posílena účastí na 3 jarních turnajích, akcích, prázdninovém 3denním 

zážitkovém soustředění. Na jednom z turnajů v areálu Don Bosco pořádaném s NZDM 

Společně – Jekhetane získali kluci 1. místo z 8 týmů. Absenci zápasů ve fotbalové lize jsme 

klukům vynahradili například návštěvou fotbalového zápasu. Kluci si přáli zatrénovat si na 

městském stadionu s nějakou fotbalovou osobností, poté se podívat do šaten a zázemí. 

Toto nebylo možné, přesto si mohli kluci užít alespoň ligový zápas týmu FC Vítkovice. 

 

V rámci podpory talentů jsme jednoho chlapce doprovodili na zápis do týmu FC Slavia 

Michálkovice.  

 

Vysoká účast dětí na trénincích i utkáních ukazuje, jak moc pro ně fotbal znamená, že je 

aktivita stále baví a vidí v ní smysl. 

 

   
 

 

Ad E) Osvětové a další aktivity, akce 

 

Návštěvy Dnů otevřených dveří na SŠSS Ostrava-Hrabůvka, SŠ prof. Zdeňka 

Matějčka, SOU Hlučín  

Akce proběhly v lednu 2020, zúčastnilo se jich v průměru 10 žáků – klientů v doprovodu 

pracovníků. Ve školách se mohli dozvědět informace o jednotlivých oborech, praxích i o 

všech školních i mimoškolních akcích. Ve vestibulu škol nás čekali žáci těchto škol, 

provázeli nás budovou a děti mohly do všech učeben nahlédnout, zjistit jejich vybavenost.  
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Zvolili jsme tyto školy, aby naše děti mohly získat lepší představu o možnostech dalšího 

studia a uplatnění získaných dovedností v praktickém životě. Dozvěděly se více o oborech 

číšník, cukrář, pekař, malíř, natěrač, prodavač, sociální pracovník, pečovatel atd.   

 

Návštěva Ostravské univerzity a výstavy děl našich dětí na téma romský 

holokaust  

27. ledna 2020 uplynulo 75 let od osvobození koncentračního tábora Osvětim-Březinka. Na 

filozofické fakultě Ostravské univerzity byla připravena vernisáž putovní výstavy obrázků 

dětí z našich NZDM Liščina a Hrušov na téma holokaust očima dětí, která připomenula 

nelidské bezprecedentní vyvražďování skupin obyvatel na základě jejich etnicity. 

 

Výstava, kterou bylo dříve možno zhlédnout i v Galerii PLATO nebo v Knihovně města 

Ostravy, byla pořádána ve spolupráci s naší NNO. Romský holokaust byl zachycen v 

malbách dětí v novém tubusu OU. Vybraní klienti z obou NZDM byli účastníci této 

vernisáže, na které vyprávěli, co pro ně holokaust při tvorbě kreseb znamenal, čemu se 

věnují v centrech, jak se vzdělávají.  

 

Vernisáž byla také spojena s ukázkou romského tance. Akce byla pro děti přínosná i v tom, 

že si mohly prohlédnout prostory univerzitního prostředí a filozofické fakulty. 

 

 
 

 Článek z vydání měsíčníku Statutárního města Ostrava 
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Valentýnský turnaj  

Dne 15. února proběhl na hřišti areálu Don Bosco v Ostravě Valentýnský fotbalový turnaj 

za účasti 11 týmů dětí z organizací pro děti a mládež v Moravskoslezském kraji (Jekhetane, 

Don Bosco, Centrom, TJ Michálkovice, Vítkovice atd.) Kluci z NZDM Hrušov se na akci po 

zimní přestávce před začátkem jarní fotbalové ligy moc těšili. V našich týmech se stávají 

fotbalisti ze dne na den lepšími, ve hře i v týmovosti. Na klucích jdou i díky těmto akcím 

vidět pokroky v chování i přístupu k povinnostem. Fotbalem u dětí v rámci společných akcí 

podporujeme smysl pro fair play, disciplínu a vzájemnou spolupráci. 

 

Beseda v NZDM-KC Hrušov na téma Zdravá výživa  

„Proč je lepší jogurt než pribináček? Víte, co vám dávají rodiče k jídlu? Jak můžeme 

zdravým jídlem předcházet nemocem?“ Poutavé a poučné povídání s tetou Monikou 

proběhlo 4. února v našem NZDM. Cílem bylo vysvětlit dětem a mládeži špatné stravovací 

návyky a nejčastější chyby v jídelníčku, jak stravou podpořit imunitu, jak často by děti 

měly jíst maso a mléčné výrobky, čím sladit, když je bílý cukr potřeba omezovat, jak je to 

se solí. Dětem byly vytištěny texty, kde měly přiřadit správné odpovědi ohledně správné a 

nesprávné životosprávy. Pracovalo se i s pracovními listy na téma potravinová pyramida, 

kde klienti skládali potraviny dle jejich výživové hodnoty. Poté si klienti připravili zdravou 

svačinu ze zeleniny, celozrnného pečiva a sýru Cottage. Tato svačina některým klientům 

nechutnala, ale snažili se alespoň ochutnat. Všichni se podíleli na úpravě stolu ke svačině 

a následném úklidu. 

                             
 

 

Vystoupení souborů z NZDM při příležitosti otevření komunitního centra 

Bedřiška 

Dne 2. března jsme se zúčastnili slavnostního otevření nového komunitního centra 

v lokalitě Bedřiška v Mariánských Horách. Slavnostní zahájení zahájily proslovy od 

náměstka primátora p. Zbyňka Pražáka, starosty obvodu Mariánské Hory Patrika Hejduka, 

místostarosty Vladimíra Řezáče a několika pracovníků Magistrátu města Ostravy.  

V doprovodném programu ke zpestření akce vystoupily děti z taneční skupiny Bachtale 

čhave z NZDM Liščina a mladý talentovaný chlapec z NZDM Hrušov s písní a hrou na 

keybord. Vystoupení se zúčastněným velmi líbila a tanečnice byly pozvány i na další akci.  
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Beseda na témata Rasismus, diskriminace, tolerance 

Cílem besedy pořádané 3. března bylo klientům z NZDM Hrušov vysvětlit pojmy týkající se 

rasismu a s ním spojené diskriminace, která v praxi vede k rasové segregaci a 

v extrémních případech až k pokusům o likvidaci nežádoucích etnik. S klienty jsme se 

zamýšleli, jak vůbec lidé vnímají rasismus dnes. Během přednášky jsme diskutovali o 

rovnosti a toleranci. Klienti se zapojovali do diskuse na dané téma a svými názory a 

zkušenostmi potvrdili, že rasismus přetrvává v mnoha lidech dodnes. 

 

 

Beseda na téma Covid–19 a prevence před onemocněním 

Cílem besedy bylo informovat klienty NZDM Hrušov, jak se preventivně chránit před 

respiračním onemocněním, naučit se dodržovat základní hygienické návyky, jak 

postupovat při onemocnění, jak používat dezinfekci, pokud jsme v kontaktu s lidmi, kteří 

trpí respiračními potížemi, nezdržovat se v místech s vyšší koncentrací osob atd.  

 

 
 

Dva červnové turnaje 

O sobotách 6. a 20. června se konaly dopolední fotbalové turnaje s účastí 13 fotbalových 

týmů z Ostravy v areálu Don Bosco pořádané společně s NNO Jekhetane. Ze 13 týmů 

(Jekhetane 5 týmů, Centrom, Vítkovice, Don Bosco, Michálkovice, Kunčičky, Jiskra a 

Lokomotiva) se tým NZDM Hrušov umístil na krásném 6. místě. Rozhodčími byli zkušený 

fotbalista a mladí kluci, kteří si dělají kurz rozhodčího. V našem týmu se rýsuje nový talent 

Pavel, který je kapitánem týmu A a přechází za naší podpory do FC Slávia Michálkovice. 

Kluci z vyloučené hrušovské lokality strávili dopoledne ve společnosti dalších kluků, zúročili 

svůj fotbalový um.  
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V sobotu 20. června 2020 se konal odvetný turnaj. Tým KC Hrušov na tomto miniturnaji 

získal zaslouženě 1. místo a vyhlášený nejlepší hráč byl Denis Š. z týmu Hrušova. Kluci 

byli odměněni medailemi, které si hrdě odnesli do svého centra.  

 

Naučná exkurze do ZOO Ostrava 

Vybraní klienti z NZDM Liščina se zúčastnili 24. června naučné exkurze do ZOO. Akce byla 

pojata formou naučné stezky. Pracovníci si pro děti připravili kvíz, ve kterém měly ve 2 

skupinách odpovídat na tematické otázky. Během procházky plnily dané úkoly, odpovídaly 

na otázky (kolik váží želva, jak dlouhý chobot má slon atd.) a získávaly nové vědomosti. 

Poté jsme se vrátili do centra, kde pracovníci vyhodnotili kvíz a odměnili vítěze dárečkem.  

 

 

             
 

 

Beseda pro klienty na téma Bezpečný internet a bezpečná hesla  

Klienti NZDM se 12. května dozvěděli, že ač je na internetu dnes možné dělat prakticky 

cokoliv: hrát hry, nakupovat a platit účty, sdílet fotografie a zážitky, posílat emaily, 

vyhledávat informace a mnoho dalšího, je nutné být obezřetný, než na něco kliknou, musí 

si přečíst všechno, co je k tomu napsáno, nebát se někoho zeptat, pokud tomu nerozumí. 

Důležitá informace pro klienty byla i o heslech do počítače, která chrání jejich osobní údaje. 

Akce byla pojata formou ručně nakreslených a napsaných komiksů. Všem klientům se 

beseda moc líbila. Akce byla realizována pracovníky NZDM ve spolupráci s týmem Pomocná 

ruka.  

 

 
 

 

 

  



88 
 

Workshopy pro klienty NZDM na téma Finanční gramotnost (projekt Jde to i bez 

dluhů, Helpale)  

V červnu byly pro klienty ve věku 10-14 let z lokality Hrušov realizovány 4 workshopy, tyto 

probíhaly v terénu na Pláničkově, Vančurově a Boční ulici, v září pak proběhly stejné 4 

workshopy pro klienty Liščiny. Na sérii těchto workshopů byly děti zábavnou formou 

vzdělávány v oblasti finanční gramotnosti. S dětmi bylo hodně diskutováno, měly možnost 

podělit se o své zkušenosti (práce na brigádě bez smlouvy a nezaplacení mzdy, zkušenosti 

se zastavárnou, životem na dávkách a dluhy. Ani téma lichvy není dětem cizí, děti věděly 

o lichvářských praktikách). Akce byly realizovány týmem Sociálně právní poradny. 

 

          
 

Beseda v terénu na téma "Víš, kdo jsem a jak mě chránit?" 

Ochrana životního prostředí zajímá čím dál víc dětí a je to jen dobře. Našim cílem bylo si 

dne 23. května s klienty NZDM Hrušov popovídat o důležitosti ochrany rostlin a živočichů, 

přírody. Děti vyhledávaly rostliny a živočichy dle pracovního listu, kde je děti musely najít 

a hovořit o nich. Také se dozvěděly, že ochrana přírody je i zákonnou povinností každého 

z nás.  

        
 

Poznáváme svět Techniky 

Dne 16. července se uskutečnila s klienty zážitková exkurze do interaktivního technického 

muzea – Malého světa techniky v DOV. Děti byly velmi natěšené, že poznají něco nového. 

Po příjezdu jsme byli přivítáni pracovnicí, poté jsme zhlédli krátký film. Děti se dovídaly o 

evoluci ekonomiky, techniky, jaký byl počátek a průlom průmyslu.  
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Děti byly rozděleny do dvou skupin po 8 dětech. Měly za úkol vyplnit v testu 10 otázek 

(názvy tří starých automobilů, jak můžeš poslat zprávu jinak než mobilem, napiš pět 

atrakcí, které tě nejvíce zaujaly, co svépomocí můžeš vytvořit, datum založení Vítkovických 

železáren, popiš postup jedné atrakce, která tě nejvíce zaujala a nakresli obrázek atd.).  

 

Děti postupně poznávaly, co která doba obnášela, a mohly si vyzkoušet mnohé atrakce 

osobně. Hodně je zaujal tkalcovský stroj, zkoušely zdobení dlátkem na dřevě, nápomocen 

jim byl animátor. Pod mikroskopem viděly podrobně strukturu látek, vlny, bavlny a 

syntetiky. Mohly zhlédnout lokomotivu, poznat vývoj a historii kolejnic a železnice, staré 

automobily, simulátor automobilu i motorky, kde si děti mohly vyzkoušet řízení. Vyzkoušely 

si i měřící jednotky, siloměr, způsob komunikace v dané době, jak vyrobit energii jízdou 

na jízdních kolech. Prošly se modelem ponorky Nautilus kapitána Nema i modelem 

plachetnice. Celá exkurze se nesla v duchu Julese Verna, kdy děti procházely stránkami 

z knih, a tím přešly do další části. Jedním z jejich poznání bylo, jak mají v dnešní době věci 

snadné a výhodné.  

 

                
 

 

Beseda na téma První pomoc  

Před letními prázdninami jsme zařadili 18. června do naší terénní práce na ul. Vančurova 

besedu zaměřenou na první pomoc. Děti se dozvěděly, jak ošetřit nejběžnější úrazy, se 

kterými se v létě setkáváme nejčastěji, naučily se poskytnout první pomoc při drobných 

úrazech v přírodě (drobné rány, bodnutí hmyzem, přisátí klíštěte, pokousání, při otravě 

nebo zlomeninách). Nacvičily si, jak zavolat a co sdělit na lince 155, poznaly, co by mělo 

být v lékárničce, prakticky si procvičily některá ošetření poranění a manipulaci se 

zraněným. 

 

 

Sportovní soustředění v beskydských horách   

Součástí celoročních sportovních aktivit byla jako odměna pro pravidelné účastníky fair-

play zážitková akce na horské chatě Severka v Dolní Lomné v Beskydech, která proběhla 

o prázdninách od 27. – 29. července, a zúčastnilo se jí 17 vybraných klientů. Děti se mj. 

naučily, jak rozdělávat oheň, základy první pomoci v praxi, jak spolupracovat jako tým. 

Kluci i děvčata se také dověděli, jak vypadá práce na zahraničních misích, používali 

detektory kovu. Užili si také spoustu zábavy jako např. fotbalový turnaj, koupání v bazénu, 

výlet ke slovenským hranicím, sběr borůvek, stavění úkrytu z lesního porostu a kamení aj.  

Naučili se stlát, převlékat povlečení, luxovat a uklízet po sobě.  
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Při zpětné vazbě a hodnocení dne při večerním povídání dětem bylo umožněno, aby se ke 

všem situacím a aktivitám vyjádřili, stavěli jsme na partnerství. Některým dětem, kterým 

se večer stýskalo, byl umožněn mobilní videohovor s rodinou nebo čtení pohádek před 

usnutím. 

 

 
 

Tábor snů 2020 – Cesta kolem světa 

 

Dětský letní tábor, který se odehrál již po 23., našel své místo na Chatě Slunečná. Konal 

se od pondělí 10. srpna do neděle 16. srpna v nádherné a čisté jesenické přírodě Bruntálska 

a zúčastnilo se jej 41 vybraných dětí spolu se zaměstnanci organizace a pomocníky.  

 

V roce 2020 byla táborová příprava, organizace i administrativa o dost náročnější než 

v předešlých letech kvůli pandemii Covid-19, přesto jsme vše nakonec úspěšně a ve zdraví 

zvládli. Lokalita nabídla táborníkům výlety do přírody – k památnému stromu, na rozhlednu 

nebo jen tak do lesa. Pro příjemné trávení volného času venku jsme ani nemuseli často 

opouštět základnu. Travnatá prostranství, betonové hřiště u lesa a tábořiště nám zajistilo 

spoustu zábavy i neformálního vzdělávání – děti od 7 do 14 let různými aktivity a 

zábavnými úkoly rozvíjely své samostatné myšlení, představivost a kreativitu, posilovaly 

komunikaci a týmovou spolupráci a procvičily také jemnou i hrubou motoriku. Táborový 

řád, který jsme na začátku tábora sestavili společně s dětmi, zase přirozeně prohloubil 

respekt vůči pravidlům slušného chování a citlivého jednání vůči sobě navzájem, sobě 

samotným i přírodě okolo.  

 

Na tábor jely sociálně slabší děti z různých lokalit Ostravska, z odlišného prostředí a 

zázemí, děti s doporučením sociálního odboru Slezské Ostravy, děti romské i z majority, 

přesto na táboře našly rychle společnou řeč a zážitky v rámci bohatého a pestrého 

táborového programu je stmelily v jeden fajn kolektiv.  

 

Tématem letošního tábora byla cesta kolem světa. Během týdne se děti vydaly do Francie 

a Velké Británie a zúčastnily se také Olympijských her v Řecku a karnevalu v brazilském 

Riu. 

 

Každý den nám vařil tým zkušených a laskavých kuchařek, které se snažily denně vykouzlit 

pestré menu z co nejlokálnějších surovin. Již tradičně se naše tábory snaží využívat zdroje 

místních drobných podniků, aby podpořily tamější ekonomiku. 
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Vyjma drobných potíží, které se v nějaké formě každoročně vyskytnou, proběhl tábor 

výborně, bez vážnějších zdravotních problémů, v přátelském a zdravě soutěživém duchu 

a dobrý pocit z něj i spoustu zážitků si odvezly nejen děti, ale i dospělí a pomocníci. 

 

A co se vlastně den po dni dělo? 

 

 V pondělí se děti podílely na tvorbě tábornického řádu a byly rozděleny do oddílů. 

Následovaly společné seznamovací hry na stmelení kolektivu. Před večeří si děti na 

přilehlém hřišti pod jehličnany zahrály florbal s nafukovacím míčem a každý tým si 

pak vyrobil vlajku na páteční Olympijské hry. Po dobré večeři započala příprava 

táboráku – každý se zapojil do úklidu tábořiště a nošení dříví. Jakmile byl táborový 

oheň zažehnut, mohl si každý opéct párek a bavit se. Táborákovou atmosféru 

obohatil šikovný Jožka, který s výborným prospěchem studuje na ZUŠ, vzal si 

s sebou na tábor saxofon a kamarádům a kamarádkám zahrál, co se během roku 

naučil. 

 Úterní den byl po rutinním úklidu započat vědomostní hrou o České republice. U 

následujících aktivit děti zase kromě hlaviček zapojily i zbytek těla – proběhly se i 

přetahovaly. Po obědě a odpoledním klidu se táborový zástup vydal přes přilehlé 

vesnice až k památnému stromu jménem Hadí královna. K této nejmohutnější lípě 

v Moravskoslezském kraji se váže tragická legenda o hadí královně, která zatočila 

s lidskou chamtivostí. Zbytek odpoledne se nesl ve znamení ekologie: děti zábavnou 

formou vyzkoušely třídit odpad a vysvětlily si, proč je třídění vůbec zapotřebí. Před 

večerní diskotékou si děti ještě procvičily smysly – v zábavných kvízech musely 

zapojit hmat, čich i chuť. 

 Po dopoledním turnaji v míčových hrách se středa nesla na vlnách Francie – v první 

polovině dne si děti například zaběhly štafetu pro fáborky v barvách francouzské 

vlajky, v druhé polovině si zase vyzkoušela bodypainting a z různých darovaných 

kousků oblečení vytvořily modely na módní přehlídku, některé vskutku s typickým 

francouzským šmrncem. 

 Čtvrteční cesta do Velké Británie započala chytáním bájné Lochneské příšery a 

výletem na nedalekou vyhlídkovou věž, který doplnil sváteční oběd v restauraci – 

ten totiž dětem většina rodičů obvykle dopřát nemůže a pro děti je to zážitek. Pro 

extrémně slunné a horké počasí se zbytek dne odehrál ve znamení vody – za pomocí 

malých nafukovacích bazénků a kýblů s vodou se děti dostatečně osvěžily a ubránily 

se tak před možným úžehem či únavou. 

 V pátek se děti dočkaly Olympijských her z období antického Řecka, které se 

odehrály uprostřed voňavé lesní mýtiny. Z té nás pak ale vyhnal déšť a zbytek 

odpoledne jsme strávili v budově základny. Děti malovaly fragmenty řecké historie, 

o kterých jim programoví a oddíloví vedoucí povídali. Těsně před večerkou, když se 

déšť uklidnil, byla pro odvážné dobrovolníky připravena stezka odvahy k přilehlému 

hřbitovu. 

 Sobota patřila – kromě spousty pohádkových her a úkolů – také karnevalu v 

brazilském Rio de Janeiro. Oddíly dostaly k dispozici spoustu materiálů, ze kterých 

měly za úkol vytvořit karnevalový kostým. S ním se pak ponořily do rytmu samby. 

Za odměnu za sobotní i celotýdenní píli se karneval proměnil v prostřenou tabuli s 

dobrotami a dětmi dlouho očekávanou diskotéku. 

 Poslední den, neděle, už byla hlavně o balení a důkladném úklidu chatek, budovy 

i celé táborové základny. Většině dětí se tábor opouštět nechtělo, ale jelikož věděly, 

že na ně doma již netrpělivě čekají natěšení rodiče, nakonec nasedly do 

objednaného autobusu a rozjely se do svých domovů v Ostravě.  
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Naučný výlet na zámek Raduň  

Dne 27. srpna jsme se společně s klienty NZDM Liščina vydali na akci „Poznáváme kulturní 

památky České republiky.“ Rozhodli jsme se navštívit zámek Raduň, který se nachází poblíž 

Opavy. Děti si užily cestu vlakem i autobusem. Před vstupem do zámku nás přivítala 

kastelánka, provedla nás prostory zámku, seznámila s historií místa, dětem přiblížila život 

na panském sídle, společenské i osobní zvyky panstva. Prohlídka vedla společenskými 

místnostmi, osobními, dětskými pokoji i pokoji služebnictva. V dětském pokoji je zaujalo, 

s jakými hračkami si v té době děti hrály. Celý komplex a vybavení se nese v historickém 

duchu doby. Poté si děti odpočinuly v zámeckém parku. Mnohé z nich byly na zámku 

poprvé.  

       
 

Prezentace organizace, NZDM a donátorů na akci BAMBIFEST  

Tradiční akce, které se s klienty rádi účastníme, byla kvůli pandemii přesunuta z května na 

třetí zářijový víkend (18. – 19. 9.). Bambifest se i přes omezení shlukování většího 

množství osob s preventivními opatřeními konal a děti s rodiči si do areálu opět našli cestu. 

Při této příležitosti jsme prezentovali ve formě letáčků i ústní formou naši organizaci, dárce 

i činnosti NZDM. Děti si vyzvedly hrací kartičku – BAMBIpas, se kterou si prošly stánky a 

plnily aktivity, které si pro ně organizace připravily. Za splněný úkol obdržely razítko a při 

splnění daného množství razítek byl BAMBIpas na infostánku slosovatelný.  
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Děti obdržely krásné ceny od partnerů Bambifestu. Záštitu nad akcí převzal starosta 

městského obvodu Ostrava-Jih pan Bc. Martin Bednář, náměstek primátora města Ostrava 

Ing. Zbyněk Pražák, Ph.D., náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje Mgr. Stanislav 

Folwarczny a senátor Ing. Leopold Sulovský. 

 

Motivační návštěva ligového fotbalového utkání  

Akce byla realizována 18. září na základě přání malých fotbalistů v rámci Bertíkovy štafety 

(iniciativy Nadačního fondu Albert), který takto plní dětem z dětských domovů a sociálně 

slabých rodin jejich přání. Původně se kluci měli setkat s fotbalisty prvoligového Baníku, 

podívat se na trénink hráčů. Bohužel to kvůli covidovým omezením nakonec nebylo možné, 

přesto velmi děkujeme NFA i klubu FCB, že umožnil dětským fotbalistům prostřednictvím 

několika volných vstupenek podívat se alespoň na zápas s Pardubicemi. Pevně věříme, že 

až se situace uklidní, kluci se budou moct příště podívat i do zázemí klubu. 

 

Adventní prezentace a prodeje výrobků klientů NZDM Hrušov a Liščina  

Jako již několik let se děti i v roce 2020 s předstihem v kroužku kutilové připravovali na 

předvánoční akci, ačkoli jsme nevěděli, zda a jak budou moci být konány. Děti vyráběly a 

poté prezentovaly výrobky veřejnosti v prodejně Albert. Letos účast na vánočních trzích 

nebyla umožněna, proběhla však akce v prodejně a také jsme si nově díky NFA vyzkoušeli 

online prezentace a prodej. Děti se zapojovaly do plánování, příprav, nákupů materiálu a 

propočítávání nákladů, sběru březových kmínků, lesních plodů – šišek, žaludů, šípků apod. 

či sušeného ovoce na dekorace, připravily a vyzdobily stánek, povídaly si s lidmi a nabízely 

jim adventní věnce i další ozdoby. Protože se aktivity účastníme už více let, víme, co se 

lidem nejvíce líbí, co je zajímá, tak snad jsme tímto přispěli k navození vánoční atmostéry 

i u nich doma a trošku je potěšili. V roce 2020 lidé více preferovali adventní věnce a svícny 

z živých materiálů, svícny na dřevěném kulatém podkladu z břízy, dekorované živé věnce 

z tújí vyrobené těsně před prodejem a svícen s jednou svíčkou. V online prodeji šly na 

odbyt nejvíce opět věnce, nové výrobky (vánoční koule) a skřítci, ručně šité zvonky, 

domečky a stromky.   

Celkem jsme do výroby a příprav zapojili 12 nejaktivnějších klientů a do prodeje 5 dětí, 

které se střídaly i s dospělými. Zisk byl použit na vykouzlení úsměvů na tvářích dětí – na 

mikulášskou a vánoční nadílku, na společné pečení cukroví, výzdobu NZDM. 

Aktivita je pro klienty přínosná z mnoha důvodů (zručnost, fantazie, trpělivost-výroba, 

nutnost plánování, finanční uvědomění, zisk dovedností šikovného prodejce, pocit 

sebeuspokojení, pozitivní zpětná vazba veřejnosti, blízkých).  
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Projekty NZDM – KC Hrušov, KC Liščina v roce 2020 
 

Koukej, společně to zvládneme 

 

 
 

Období projektu: 1.1.2020 – 31.12.2020 

Příjemce dotace: Vzájemné soužití o.p.s., NZDM-KC Hrušov, NZDM-KC Liščina 

Poskytovatel neinvestiční účelové dotace:  

Statutární město Ostrava, odbor sociálních věcí a zdravotnictví, úsek sociální péče  

Výše dotace: 400 000 Kč  

 

Projekt probíhal v roce 2020 i přes mnohá omezení a těžkosti v důsledku pandemie Covid-

19 zdárně a v souladu se zákonem danými aktivitami, posláním a cíli těchto 2 

registrovaných sociálních služeb – byla zajištěna celoroční podpora 127 klientů dvou 

Nízkoprahových zařízení pro děti a mládež (NZDM-KC) Hrušov a Liščina ve vyloučených 

lokalitách.  

Cíle byly stanoveny v souladu s posláním, které si obě NZDM jako poskytovatelé 

registrované sociální služby stanovily. Prostřednictvím zákonem daných základních i 

doplňkových aktivit se NZDM i v roce 2020 podílela na prevenci sociálně patologických jevů 

u dětí a mladých lidí, kteří nejsou nijak organizovaní a potýkají se s životními obtížemi.  

 

Díky projektu byly těmto dětem a mladým lidem poskytnuty podmínky i podpora pro rozvoj 

a upevnění jejich dovedností, schopností a návyků, vedení je ke společensky přijatelným 

aktivitám, samostatnosti a postupné nezávislosti na sociální službě. 

 

Soustředili jsme se na individuální přístup k potřebám klientů a využívali pestré nabídky 

aktivit jako prostředku dosažení kontaktu s klientem, kam patří především vzdělávací, 

výchovné, aktivizační, umělecké, sportovní, kulturní a kontakt-zprostředkující činnosti.  

 

S cílem eliminovat možné budoucí propastné rozdíly ve vzdělanostní úrovni byla 

realizována s klienty intenzivní individuální příprava do školy, zejména těm s potížemi s 

online výukou (51 školním žákům, 23 studentům SŠ, 5 žákům na ZUŠ). Pracovníci NZDM 

klientům poskytovali pravidelnou pomoc s učivem, zintenzivněnou v době pandemie, 

bezpečné a podnětné zázemí, kontakt se školami, klienti využívali i spektrum dalších 

možností smysluplného a bezpečného trávení jejich volného času. V nejkrizovějších 

obdobích roku byly služby NZDM klientům poskytovány zejména bezkontaktní formou.  

 

Děti a mládež absolvovali mj. osvětové besedy, exkurze i další naučné aktivity. Klienti byli 

vedeni k upevnění kulturního povědomí, pracovali na svých dovednostech v mnoha 

poptávaných aktivitách. NZDM také ušily přes 3 000 roušek a do osvěty proti šíření viru 

byli zapojeni i mnozí klienti.    

 

Služby byly realizovány ambulantně, v květnu byly z důvodu eliminace rizika nákazy i 

oslovování nových klientů rozšířeny o terénní formu (venkovní škola pod deštníky apod.) 

a staly se tak dostupnou dalším potřebným klientům. Celkem novou terénní formu služby 

využilo v obou NZDM 73 klientů a 27 neklientů.  
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Někam to dotáhneme 

 

 
 

Období projektu: 1.1.2020 – 31.12.2020 

Příjemce dotace: Vzájemné soužití o.p.s., děti a mládež z rizikového prostředí  

Poskytovatel dotace: Statutární město Ostrava, odbor sociálních věcí a zdravotnictví, úsek 

prevence kriminality  

Výše dotace: 50 000 Kč 

 

Cílem projektu bylo i v roce 2020 pomoci plnit 40 dětem a mladým lidem z ostravských 

vyloučených lokalit jejich sen stát se fotbalistou, pomocí fotbalu pozitivně formovat jejich 

postoje a hodnoty, usnadnit jejich úspěšné začlenění do společnosti v pravidelné a 

smysluplné aktivitě ve správné partě, podpořit tělesný i duševní vývoj kluků pod vedením 

zkušených koučů jakožto pozitivních vzorů.   

 

Projekt za uplynulých několik let podpořil rozvoj, dovednosti a motivaci několika desítek 

dětí a mládeže z rizikového prostředí, i přes těžký rok s pandemií Covid-19 byly v roce 

2020 realizovány s určitými omezeními téměř všechny plánované akce a aktivity. Nadále 

jsme v rámci pravidelných celoročních aktivit poskytovali cílové skupině pozitivní 

alternativu trávení jejich volného času – učili je sportovním dovednostem a předávali jim i 

důležitější hodnoty – respekt, vytrvalost, týmovou spolupráci, píli, soustředění, umění 

překonávat překážky a jít za svým cílem.  

 

Do fotbalových týmů přišli i díky terénní práci center noví mladí kluci, kteří se zapojili do 

tréninků i akcí. Letošní účast ve fotbalové lize Don Bosco byla bohužel poznamenaná 

omezeními, mužstva měla přesto na 4 turnajích pořádaných i ve spolupráci se Salesiány 

Dona Bosca a NNO Jekhetane možnost poměřit síly s dalšími týmy a dostat se do jiného 

prostředí.  

 

Motivační odměnou bylo pro vybrané účastníky třídenní letní zážitkové fair-play 

soustředění v Beskydech a ve spolupráci s Nadačním fondem Albert také podzimní 

návštěva zápasu Baníku. V rámci zážitkové akce se kromě zábavy a koupání učily děti nové 

dovednosti v přírodě, zahrály si turnaj na hřišti s výhledem na okolní hory, zjistily, jak 

probíhají zahraniční vojenské mise, osvěžily si základy první pomoci v terénu apod.  

 

Nadále usilujeme o podporu talentů, proto jsme v roce 2020 zprostředkovali nadějnému 

chlapci z hrušovského týmu zápis do týmu FC Slávia Michálkovice a držíme mu palce.  
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Fotbal nás baví! 

 

 
Období projektu: 1.1.2020 - 31.12.2020 

Příjemce dotace: Vzájemné soužití o.p.s., děti z center Hrušov, Liščina 

Projekt byl podpořen Nadačním fondem Albert v rámci grantového programu Bertík 

pomáhá  

Výše příspěvku: 40 000 Kč  

 

Cílem projektu bylo nadále pomoci plnit sny 40 dětí a mládeže z vyloučených lokalit 

Ostravy, podpořit jejich rozvoj, talent, sociální začlenění i osvojování si pozitivních lidských 

hodnot díky sportu, který milují. Děti získávaly dovednosti, kterými nadále motivují a 

inspirují další děti z komunit, prostřednictvím sportovních aktivit (tréninky, turnaje, 

fotbalová liga, akce). 

Aktivity posilují a formují jak vztahy uvnitř komunity a kontakt s vnějším prostředím, tak i 

vlastnosti a dovednosti malých fotbalistů – fotbalové, komunikační, organizační, motivační. 

 

 Pod vedením zkušených koučů se klukům dostává příležitost trávit čas v dobré partě 

smysluplnějším a aktivnějším způsobem než mnozí jejich vrstevníci.  

 

Pravidelná účast v aktivitách a dosažené úspěchy děti a mládež posouvají dále, zakusí si 

pocit úspěchu a ocenění, hrdosti na to, co jako tým i jednotlivci dokázali. Tyto děti a mládež 

nemají ve svém prostředí pozitivní vzory, získávají tak nejen sportovní dovednost, ale i 

přirozenou motivaci k posouvání svých hranic, píli a vytrvalost, smysl pro fair play přístup 

ve fotbale i životě, toleranci k druhým a respektování autorit a pravidel, učení prohrát a 

vyhrát. 

Vysoká účast dětí v aktivitách ukazuje, jak moc pro ně fotbal a sounáležitost znamená. 

 

 

Podpora tance a pomoc centru Liščina  

 

 
Období projektu: 1. 10. 2020 – 31. 12. 2020 

Příjemce daru: děti a mládež, centra Hrušov a Liščina 

Projekt byl podpořen NFA v rámci programu Běh pro Nadační fond Albert 2020 

Výše příspěvku: 50 000 Kč  

 

Cílem projektu byla podpora 30 snaživých dětí ze 4 tanečních kroužků v centrech Hrušov 

a Liščina. Tito malí tanečníci na sobě celoročně pilně pracují, reprezentují sebe, komunitu 

i organizaci na veřejných akcích a jdou tak příkladem dalším dětem a mládeži.  
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Zakoupeny byly např. kroje a doplňky nebo vybavení potřebné k tanečním nácvikům. Část 

financí pokryly nezbytné úkony spojené s dalším fungováním centra Liščina dětem.  

 

Všestranný rozvoj romských dětí je cestou k jejich lepší budoucnosti, cestou ven ze 

sociálního vyloučení. Smysluplné trávení volného času tancem podporuje jejich přirozený 

projev. V tanci vyjadřují své emoce, uplatňují svůj temperament. Tanec je jednou z cest, 

jak se rozvíjet, zažít pocit úspěchu a uznání, a zároveň přiblížit lidem část romské kultury. 

Účastí na tanečních soutěžích a akcích se děti kromě pozitivní sebeprezentace veřejnosti 

zdokonalují v taneční technice, dostanou se ven z bezútěšného prostředí vyloučených 

lokalit, poznávají nová místa, učí se, jak komunikovat, vystupovat ve společnosti.  

 

 

Mimořádná pomoc v době pandemie Covid-19 

 

 
Období čerpání: květen – konec roku 2020 

Příjemce daru: děti, mládež a rodiny z vyloučených lokalit Ostravy 

 

Příspěvek Nadačního fondu Albert v rámci grantového programu NFA „Mimořádná pomoc 

v době pandemie Covid-19“ na pomoc sociálně ohroženým dětem 

Výše příspěvku: 8 000 Kč 

Účel: materiál na šití roušek  

 

Naše nezisková organizace se v době rizika koronavirové nákazy pustila do pomoci lidem 

tam, kde se jí nedostává. Příspěvek v nejkrizovějších obdobích roku velmi pomohl 

k eliminaci rizika nákazy ohrožených lidí, komunit či organizací.  

 

Po dobu pandemie jsme kromě šití a roznosu roušek prováděli také besedy i přímou terénní 

práci k osvětě obyvatel mnoha vyloučených lokalit, na ubytovnách (namátkou ve Slezské 

Ostravě na Liščině, v Hrušově, na Zárubku, dále v Přívoze, v lokalitě Bedřiška 

v Mariánských Horách, v Zábřehu na ubytovně Soiva apod.).  Potřebný materiál jsme 

darovali také např. do Domova pro seniory Kamenec nebo do Alzheimer centra.   

 

Celkem jsme takto distribuovali několik tisíc kusů látkových roušek, které šili naši 

zaměstnanci dle možností (v šicí dílničce v našem admin. zázemí, v centrech pro děti a 

mládež, rizik. skupiny zaměstnanců šily také doma, další v dostupných dílnách v Ostravě). 

  

Protože rozdávání roušek bez doprovodné osvěty nemá smysl, vždy jsme lidi také poučili 

o bezpečném chování a prevenci v době pandemie, snažili jsme se také obyvatele aktivně 

zapojovat (např. v Hrušově vznikla partička dětí zvaná Rychlá rota korona, která nám 

s distribucí roušek i osvětou po zaučení pomáhala, paní z Přívozu, která sama šila pro 

obyvatele domu, kde bydlí, nám zapůjčila šicí stroj apod.).  
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Na podporu místního Alzheimer Center vyrobili zaměstnanci a dobrovolníci dárky a upekli 

sladkosti. Centrum bojovalo s deficitem personálu a zaměstnanci, kteří zůstali, museli 

pracovat 24/7. Chtěli jsme tímto vyjádřit poděkování za jejich činnost a zahájit přátelskou 

spolupráci mezi většinou a menšinou. 

 

 

Chceme to někam dotáhnout 2020 

  

 
 

Období projektu: 1. 1. 2020 – 31. 12. 2020 

Příjemce dotace: Vzájemné soužití o.p.s., centra Hrušov, Liščina  

Poskytovatel dotace: Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, Program státní podpory 

práce s dětmi a mládeží pro NNO na rok 2020 

Výše dotace: 205 000 Kč  

 

Smyslem projektu bylo v roce 2020 zabezpečit dětem a mládeži s omezenými příležitostmi 

aktivně a smysluplně strávený volný čas, nadále pomoci si plnit sny – podporovat jejich 

vzdělanost, talent a rozvíjet tvořivost, pohyb i praktické i sportovní dovednosti, ducha fair-

play a vést je ke zdravějšímu životnímu stylu prostřednictvím vzdělávacích činností, jimi 

poptávaných pravidelných praktických a pohybových aktivit a akcí či Tábora snů. Aktivity 

přispěly k širší nabídce činností určených cílové skupině i ke zkvalitnění práce naší NNO. 

 

Cíl projektu byl i přes těžkosti spojené s pandemií Covid-19 úspěšně naplněn, cílová 

skupina se v rámci možností účastnila 8 celoročních kroužků, 12 návazných akcí, tábora, 

2 pracovníci s dětmi a mládeží absolvovali online kurz hlavního vedoucího tábora 

k obohacení své kvalifikace. Důraz byl kladen zejména na zapojení dětí a mladých do 

vzdělávacích aktivit, přípravu do školy v bezpečném a podnětném prostředí či 

zprostředkování stipendijní podpory s cílem zmírnit dopady distanční výuky na žáky a 

studenty, kteří doma nemají ke vzdělávání vhodné materiální ani jiné podmínky.  

 

Úspěšný projekt proběhl již 5. rokem, pokračovali jsme ve spolupráci s perspektivní 

mládeží. Soustavná práce s dětmi a mladými lidmi, kteří nemají z různých důvodů možnost 

aktivně trávit volný čas, jim přináší pozitivní výsledky (podporujeme nadané děti ve 

studiích na ZUŠ, děti a mladí pracují na svých dovednostech, rozvíjíme a zkvalitňujeme 

nabídku aktivit, mnoho účastníků se dostává na perspektivní školy, nezaostávají za 

ostatními, zapojené děti i mladí svými dovednostmi i pílí motivují ostatní). 
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Pomoc znevýhodněným dětem ze Slezské Ostravy 

 
Období projektu: srpen 2020–červenec 2021  

Příjemce: Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – komunitní centrum Liščina 

Dárce/program: ČSOB pomáhá regionům – jaro 2020                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

Výše daru: 59 510 Kč  

 

Projektem usilujeme o podporu dětí a mládeže z lokality Liščina na Slezské Ostravě, kteří 

využívají pestrou nabídku aktivit našeho zdejšího nízkoprahového centra. Objekt, jehož 

části i okolí místní obyvatelé svépomocí zvelebili a který už od dob záplav v Ostravě v roce 

1997 každodenně slouží jako bezpečné a inspirativní místo setkávání desítek dětí a 

mládeže, které jinak v lokalitě nemají jiného vyžití, je potřeba uvést do podoby trvalé 

stavby. 

 

V objektu nízkoprahového a komunitního centra na Liščině jsou poskytovány sociální služby 

a další aktivity místním dětem i celé komunitě. Toto jedinečné místo na okraji Ostravy 

slouží ke střetávání minority s majoritou, ke vzdělávání a dalšímu smysluplnému trávení 

volného času místní mládeže, k formování komunitního ducha. Děti si zde chodí hrát, ale 

také se učit a rozvíjet svůj talent, ať už jde o zpěv a tanec nebo třeba fotbal. 

 

 

Tábor snů 2020 

     

 
Období realizace: rok 2020 (srpen)  

Příjemce dotace: Vzájemné soužití o.p.s. 

Poskytovatelé daru/příspěvku na pokrytí nákladů spojených s realizací tábora: 

 Moravskoslezský kraj (Program na podporu neinvestičních aktivit z oblasti prevence 

kriminality na rok 2020) – 80 000 Kč 

 Nadace pro rozvoj vzdělání (NPRV) – 60 000 Kč 

 Moneta Money Bank, a.s. (Program podpory potřebným) – 40 000 Kč 

 Výbor dobré vůle-Nadace Olgy Havlové (Program Obyčejný život) – 30 000 Kč  

 

Cílem projektu bylo umožnit vybraným dětem a mládeži z vyloučených lokalit Ostravy zažít 

již 23. Tábor snů 2020. Romské i neromské děti a mladí ze sociálně slabého nepodnětného 

prostředí s nedostatkem pozitivních vzorů tak měly opět příležitost zažít týden plný zážitků 

a aktivit v čisté přírodě beskydských hor s inspirativními lidmi. Tábor je jednou z cest, jak 

podpořit jejich úspěšnou sociální integraci a vyvážit rizika, která s sebou život ve 

vyloučených lokalitách nese, vede účastníky k pozitivním lidským hodnotám, rozvíjí 

individuální talenty, pozvedává pozitivní vzory a inspiruje další děti a mládež. 
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Tábor je dětmi a mládeží každoročně poptáván, zažijí různé soutěže, sportovní a zážitkové 

hry, hudbu, výlety do přírody, získají nové dovednosti, kamarády a vztah k přírodě, třídění 

odpadu, zdravé výživě, vyzkouší si různá povolání. Táborové hry, výchovné či vzdělávací 

aktivity, pravidla a řád, smysluplně naplní jejich volný čas a obohatí je o nepoznané věci.  

V rámci aktivit probíhaly besedy, sportovní hry s cílem posílit ducha fair-play, tvořivé 

činnosti, táborové hry, aktivity s důrazem na romství, karaoke, maškarní, výlety, naučná 

stezka a další. 

Vybrané děti a mládež, se kterými pracujeme, pravidelně navštěvují vzdělávací, 

volnočasové a další aktivity, reprezentují organizaci i komunitu na vystoupeních, zapojují 

se do zvelebování center. Tábor je tak pro ně odměnou i motivací k píli do budoucna.  

 

 

Dva obchůdky – Vzájemné soužití o.p.s. 

 

Období: rok 2020  

Příspěvek Nadačního fondu Albert 6 000 Kč na materiál na výrobu v rámci grantového 

programu NFA Obchůdky s Albertem 2020  

Účel: adventní výroba, prezentace a prodeje výrobků dětí z center Hrušov a Liščina  

Cílem projektu bylo umožnit dětem a mládeži ze sociálně ohroženého prostředí porozumění 

procesu cesty konkrétního výrobku, od plánování, výroby až po jeho finální prezentaci a 

prodej. Projekt dětem přiblížil, co všechno musí výrobce a prodejce vzít v potaz, pokud 

chce být úspěšným obchodníkem. 

 

V roce 2020 nám pandemie Covid-19 a vládní omezení poskytly příležitost i k nové výzvě, 

a to online prodeji díky internetovému obchůdku NFA, čehož využilo centrum Hrušov. Děti 

z centra Liščina se v prosinci zapojily tradičním způsobem, a to prodejem a prezentací ve 

stánku v prodejně Albert v Ostravě-Porubě.  

 

Děti a mládež tvořily v našich centrech již od podzimu spolu se zaměstnanci dle své fantazie 

vánoční adventní věnce, svícny, skřítky, hvězdy, háčkovaná kolečka atd. Do výroby se 

zapojili chlapci i děvčata, ti z centra Hrušov byli s pracovníky i na nákupech materiálu na 

výrobu perníčků, které pekli, zdobili a vánočně zabalili. Chlapci v centru Liščina pracovali 

v dřevařské dílně, kde opracovávali různé výrobky na vánoční svícny, děvčata je zdobila. 

Výtěžek putoval zpět k zapojeným dětem, a to např. na materiál na vánoční výzdobu center 

včetně stromečku, suroviny na společnou výrobu vánočního cukroví, vánoční besídku.  

 

Aktivita vede děti a mladé ke zručnosti, rozvíjí tvořivost, píli, trpělivost i k uvědomění si 

hodnoty lidské práce, děti si zkusily prezentační a prodejní dovednosti, jak jednat se 

zákazníky, procvičily si zábavnou formou také finanční gramotnost, kdy musely před 

samotným prodejem zvážit náklady na materiál, započítat lidskou práci, a pomoci stanovit 

ceny výrobků tak, aby na tom neprodělaly a zároveň byly dostupné všem, kdo si chtěli 

udělat radost originální vánoční dekorací a podpořit tak dobrou věc. 
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Děkujeme Nadačnímu fondu Albert za možnost prezentovat výrobky dětí a přispět tak k 

novým dovednostem i k jejich zážitkům v adventním čase. 

 

 

Dary na úhradu odkupu pozemku NZDM-KC Liščina  

                 

 

Poskytovatelé daru:  

Moravskoslezský kraj, výše daru 300 000 Kč 

Statutární město Ostravy, výše daru 299 500 Kč  

Nadace Charty 77, fond lidských práv, výše daru 126 000 Kč 

 

Příjemce: Vzájemné soužití o.p.s.  

Výše daru: 126 000 Kč  

Období využití daru: rok 2020  

Účel: odkup pozemku na Liščině na Slezské Ostravě  

 

Projektem usilujeme o záchranu místa, v němž se děti, mládež i obyvatelé z komunity na 

Liščině cítí bezpečně a patřičně. Finance jsou určeny k pokrytí nákladů spojených s 

vyřízením dodatečného stavebního povolení k objektu nízkoprahového centra pro děti a 

mládež – komunitního centra na Liščině, v němž jsou již desítky let poskytovány sociální 

služby a další aktivity místním dětem i celé komunitě. Toto jedinečné místo na okraji 

Ostravy slouží ke střetávání minority s majoritou, ke smysluplnému trávení volného času, 

k formování komunitního ducha. 

Stavba původně sloužila pro okamžitou pomoc obyvatelům ostravského Hrušova, které 

v roce 1997 postihly masivní záplavy. Poté se místo pozvolna proměnilo v centrum, kam 

si děti chodí hrát, ale také se učit a rozvíjet svůj talent, ať už jde o zpěv a tanec nebo třeba 

fotbal. Za léta fungování centra jsme jej i okolí ve spolupráci s obyvateli vlastnoručně 

zvelebovali a každodenně tak slouží jako místo setkávání všech, kteří v lokalitě nemají 

jiného vyžití. V objektu funguje jak sociální služba NZDM registrovaná krajským úřadem, 

tak sociální poradenství a terénní programy přímo v komunitě. Místo bylo a je často 

zmiňováno i v médiích jako příklad dobré praxe (udržitelnost svépomocně zvelebených 

míst, uvědomění si vzdělání jako důležité hodnoty pro život u místní mladší generace – 

rozrůstající se počet studentů ve vyšším vzdělávání v místní romské komunitě apod.). 

Abychom mohli v podpoře místních dětí, mládeže i dospělých v bezpečném a podnětném 

prostředí pokračovat, je nutné uvést stav budovy do podoby trvalé stavby. S tímto krokem 

jsou spojeny mnohé náklady, které jako nezisková organizace nejsme schopni financovat 

z vlastních zdrojů, proto všem dárcům srdečně děkujeme za jejich vstřícnou podporu. 
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Individuální projekty na podporu konkrétních klientů, dětí, žáků, studentů 2020 

Jdu za svým snem  

 

Období projektu: 1. 8. 2020 – 31. 12. 2020 

Příjemce dotace: Vzájemné soužití o.p.s., klient NZDM-KC Hrušov  

Dárce: Grantový program Nadace rozvoje občanské společnosti Pomozte dětem 

Výše příspěvku: 28 000 Kč (saxofon a příslušenství pro chlapce k nácvikům na ZUŠ) 

 

Snem Jožky, kluka z vyloučené ostravské lokality, je následovat svého učitele v základní 

umělecké škole a stát se výborným saxofonistou. Rodiče jej podporují, ale rodina je velmi 

početná, žije ve skromných podmínkách a nemají prostředky na školné či na nástroj k 

nácvikům. Jožka ukončil 1. ročník na ZUŠ s jedničkami a pochvalou svého učitele za píli i 

příkladnou docházku. Aby pokračoval a mohl cvičit i mimo ZUŠ, potřeboval mít k dispozici 

saxofon s příslušenstvím. Jeho zakoupením jsme Jožkovi pomohli splnit sen a jít si za svým 

cílem. Josef má i dle svého učitele talent a píli, je svědomitý, pravidelně a rád navštěvuje 

hodiny na ZUŠ.  

 

Jožka také tráví čas v našem centru pro děti a mládež v Hrušově, kam dochází na výukové, 

zájmové aktivity, kde se mu vedoucí centra věnuje a pracuje na jeho všestranném 

osobnostním rozvoji. V době pandemie docházel na online výuku do NZDM Hrušov, kde si 

pravidelně a včas plnil své úkoly i povinnosti vyplývající ze studia daného hudebního oboru. 

  

 

Podpora talentu Pepy z centra Hrušov 

 
Období projektu: září 2019–červen 2020 

Příjemce: klient NZDM-KC Hrušov  

Výše příspěvku a účel: 3.400,- Kč (školné na ZUŠ)  

 

Stejnému chlapci, kterému byl z výše popsaného projektu (NROS) zakoupen saxofon, bylo 

prostřednictvím projektu Patron dětí uhrazeno školné na základní umělecké škole Eduarda 

Marhuly v Mariánských Horách.  

 

Podpora talentu Patrika z centra Hrušov 

 
Období projektu: září 2019–červen 2020 

Příjemce: klient NZDM-KC Hrušov  

Výše příspěvku a účel: 3.400,- Kč (školné na ZUŠ 2020/2021)  

 

Díky finanční pomoci projektu Patron dětí získal Patrik možnost docházet na ZUŠ Eduarda 

Marhuly v Mariánských Horách. 
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Notebook pro Andreje 

 

Období projektu: listopad 2020 

Příjemce: klient NZDM-KC Hrušov 

Výše příspěvku a účel: 6 000 Kč (notebook) 

 

Díky finanční pomoci projektu Patron dětí získal nemocný chlapec Andrej notebook na 

distanční výuku.  

 

Aby Lucka mohla tančit 

 
Období projektu: září 2019–červen 2020 

Příjemce: klientka NZDM-KC Hrušov 

Výše příspěvku a účel: 10.000 Kč (školné na taneční kroužek MG-Dance 2020/2021) 

 

Anonymní klientka Lucka mohla díky finanční pomoci projektu Patron dětí docházet na 

výuku v tanečním kroužku MG Dance v Mariánských Horách. 

 

 

Podpora talentu Reného z centra Hrušov 

 

 

Období projektu: září 2019 – červen 2020 

Příjemce: klient NZDM-KC Hrušov 

Výše příspěvku a účel: 3.400,- Kč (školné na ZUŠ 2020/2021) 

 

Díky finanční pomoci projektu Darujme získal René možnost studia na ZUŠ Eduarda 

Marhuly v Mariánských Horách. 
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Individuální stipendijní projekty na podporu studentů 

 

Období projektů: 1.9.2020 – 30.6.2021 (školní rok) 

Dárce: Nadace Terezy Maxové dětem 

Příjemce dotace: 5 podpořených sociálně slabších studentů na školách AHOL SŠ 

gastronomie, turismu a lázeňství, AHOL SOŠ, Soukromé gymnázium a SOŠ IUVENTAS, 

SOU autoopravárenské Zengrova 

 

Celková výše příspěvků: 104.300,- Kč (školné, školní pomůcky) 

 

V roce 2020 byli pracovníci NZDM Liščina k dispozici studentům středních škol s cílem 

pomoci jim na cestě za vzděláním i zprostředkováním stipendijní podpory.  

Prostřednictvím projektů Nadace Terezy Maxové jsme pomohli zajistit finanční podporu 5 

studentům SŠ a SOU, kteří si mohou plnit své sny a jít tak příkladem svému okolí, 

sourozencům i komunitě. Studenti pocházejí ze sociálně vyloučené lokality. Tři studenti 

studují druhým rokem obory zdravotnické lyceum, moderní hotelové služby a sportovní 

management. Dva studenti studují prvním rokem obory sociální činnost a automechanik.  

 

 

Sociální pracovnice NZDM a koordinátorka aktivit a projektů NZDM  
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Projekty sociálních služeb v roce 2020  
 

Velice si vážíme finanční podpory, za kterou děkujeme. 

 

PROGRAM NA PODPORU POSKYTOVÁNÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB PRO ROK 2020 

FINANCOVANÝ U KAPITOLY 313 – MPSV STÁTNÍHO ROZPOČTU 

Dotaze na zajištění provozu registrovaných sociálních služeb z Moravskoslezského kraje. 

(www.msk.cz) 

 

Doba realizace projektu: leden–prosinec 2020 

Výše dotace: 12.580.000,- Kč 

Dotace na zajištění provozu sociální služeb: 

 

a) Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – Komunitní centrum Hrušov, reg. číslo 

1827220 – 2.160.000,- Kč 

b) Terénní programy organizační jednotky Helpale, reg. číslo 3687518 – 3.912.000,- Kč 

c) Sociálně právní poradna, reg. číslo 4221164 – 1.639.000,- Kč 

d) Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – Komunitní centrum Liščina, reg. číslo 

8803706 – 2.096.000,- Kč 

e) Hnízdo – Čiriklano Kher – sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, reg. číslo 

9029716 – 2.773.000,- Kč 

 

MIMOŘÁDNÁ DOTACE NA FINANCOVÁNÍ ZVÝŠENÝCH PROVOZNÍCH VÝDAJŮ A 

SANACI VÝPADKŮ PŘÍJMŮ ZAMĚSTNANCŮ V SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH 

V SOUVISLOSTI S EPIDEMIÍ COVID_19 – I. 

 
 

Doba realizace projektu: 13.3. – 31.5.2020 

Výše dotace: 65.029,- Kč  

 

Mimořádná dotace na podporu financování zvýšených provozních výdajů v souvislosti 

s přijímáním karanténních, mimořádných a krizových opatření v sociálních službách za 

období 13.3. – 31.5.2020. Finanční prostředky byly poskytnuty přímo z Ministerstva práce 

a sociálních věcí ČR. 

http://www.msk.cz/
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MIMOŘÁDNÁ DOTACE NA FINANCOVÁNÍ ZVÝŠENÝCH PROVOZNÍCH VÝDAJŮ A 

SANACI VÝPADKŮ PŘÍJMŮ ZAMĚSTNANCŮ V SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH 

V SOUVISLOSTI S EPIDEMIÍ COVID_19 – I. 

 

 
 

Doba realizace projektu: 1.6. – 31.12.2020 

Výše dotace: 86.880,- Kč  

 

Mimořádná dotace na podporu financování zvýšených provozních výdajů v souvislosti 

s přijímáním karanténních, mimořádných a krizových opatření v sociálních službách za 

období 1.6. – 31.12.2020. Finanční prostředky byly poskytnuty přímo z Ministerstva práce 

a sociálních věcí ČR. 
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Tým inkluze / vzdělávání 

O nás  

Ačkoli se v různých formách Vzájemné soužití tématu vzdělávání znevýhodněných dětí 

věnovalo od začátku svého fungování, speciálně vyčleněný vzdělávací tým nebo také „tým 

inkluze“ je součástí organizace již 8. rokem. Tým se intenzivně věnuje všestranné podpoře 

inkluzivního vzdělávání sociálně znevýhodněných dětí a žáků předškolního a 

školního věku v hlavním vzdělávacím proudu, soustředí se na prevenci 

předčasného ukončování studia sociálně znevýhodněných studentů, motivuje děti 

i jejich rodiče ke včasnému zápisu do kvalitních mateřských a základních škol, 

zprostředkovává komunikaci se školskými institucemi a iniciuje vyšší angažovanost a 

kompetence rodičů dětí.  

Ve snaze o skutečně systémové změny usiluje tým inkluze o zapojení aktérů a institucí 

vzdělávání všech úrovní, což zahrnuje široký záběr zapojených organizací a činitelů: 

dítě, neformální předškolní klub, mateřská škola, základní škola, střední škola, 

rodič, pedagog/-žka, asistent/ka, obec, kraj, MŠMT a další instituce. 

Vzájemné soužití věří v základní právo každého dítěte na kvalitní vzdělání. V kvalitním 

vzdělání spatřuje základ a jediný možný prostředek pro dlouhodobější pozitivní 

změnu ve vyloučených komunitách. Klíčovou úlohu v inkluzivním vzdělávání přikládá 

včasné péči, kterou realizuje skrze neformální předškolní kluby. 

Naše výsledky  

 

Během celého roku 2020 jsme v obou neformálních předškolních klubech Brouček 1 a 2 

denně (kromě pátku věnovaného administrativní činnosti) podporovali 20 dětí z lokalit 

Slezské Ostravy a Ostravy Jih a skrze práci terénního charakteru také jejich rodiče 

potýkající se s mnoha strukturálními bariérami. Kromě dětí a rodičů zařazených do 

našich klubíků jsme formou pravidelných konzultací, doprovodů na potřebné instituce a 

realizací 2 vzdělávacích seminářů na různá témata – např. jarní zápis do škol a školek – 

podporovali ještě dalších 37 rodičů nikam nezařazených předškolních dětí. V 

průběhu roku jsme realizovali 16 různých akcí pro děti a rodiče přímo v klubech 

i jejich přilehlém okolí a 8 návštěv nebo společných akcí s místními mateřskými 

školami. V partnerské mateřské škole jsme podpořili zaměstnání 4 stálých romských 

asistentek, které celkem podporují 45 dětí z této MŠ. V rámci podpory 

znevýhodněných žáků základních škol jsme individuální doučování s externími 

lektory/kami zajistili 30 školním dětem, skrze kariérové poradenství a další 

konzultační schůzky podpořili 84 školních dětí a na intenzivní prázdninový 

vzdělávací program pozvali 19 dětí z místních základních škol. Nad rámec 

aktuálních projektů tým inkluze podpořil také 12 žáků středních škol skrze pomoc s 

vyřízením žádosti o stipendia na školné nebo odvolání proti rozhodnutí o 

nepřijetí. 
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Podpora předškolních dětí – neformální předškolní kluby Brouček 1 a 2, podpora 

předškolních dětí nezařazených do vzdělávání a podpora vzdělávání dětí 

v běžných mateřských školách. 

 

Neformální předškolní kluby fungují dle programu Začít spolu, v němž byly v roce 2020 

čtyři pracovnice pro práci s dětmi proškoleny. Aktivity klubu byly skrze konzultace 

s metodičkami vzdělávání navrženy jako komplexní a provázaný proces s cílem 

všestranně připravit děti na zařazení do klasického institucionálního vzdělávání 

(mateřských škol a 1. tříd základních škol). Skrze pestrou škálu aktivit nabízených kluby 

si 20 dětí ve věku 2 až 5 let pravidelně od pondělí do čtvrtka mohlo zvykat na kolektiv 

vrstevníků, socializovat se, neformálně učit novým poznatkům, rozvíjet hrubou i jemnou 

motoriku a připravovat se na zápis do běžných mateřských škol a základních škol. Nadále 

se drtivá většina námi podporovaných dětí hlásí a dostává na mainstreamové a 

nesegregované mateřské a základní školy.  

 

V partnerské Mateřské škole Bohumínská, která náleží do částečně vyloučené ostravské 

lokality, v roce 2020 posílily tamější pedagogický sbor 4 stálé školní asistentky, které 

byly zařazeny do tříd s vyšším počtem sociálně znevýhodněných dětí a celkem za rok 2020 

podpořily 45 dětí z této mateřské školy.  

 

Tým inkluze či vzdělávací tým svými aktivitami dlouhodobě přispívá ke změně přístupu 

učitelů/ek a asistentů/ek ve školkách k dětem i rodičům. Na pozitivní změně mají 

svůj podíl i sami rodiče, kteří svou počáteční nedůvěru v institucionální vzdělávání 

vyměnili za upřímné partnerství. Významným aspektem v této proměně vztahů byly 

romské školní asistentky. Ty vytvořily atmosféru a komunikační most, díky 

kterému k sobě rodiče s učiteli nalezli cestu. Současně v české společnosti stále není 

běžné setkávat se ve školce či škole s romským členem či členkou pedagogického sboru. 

Asistentky v MŠ Bohumínská pracují v prostředí, kde je smíšený kolektiv dětí, a pro 

majoritní rodiče je tak spolupráce s romskou asistentkou zcela novou zkušeností, která 

k bourání stereotypů zcela jistě napomáhá. 

 

Podpora vzdělávání žáků a žákyň v základních školách 

Formou individuálního doučování žáků externími lektory a lektorkami jsme podpořili 30 

školních žáků 1. stupně i 2. stupně základních škol, kteří sice navštěvují školy kvalitní a 

nesegregované, ale potýkají se s dílčími problémy v určitých oblastech studia, s nimiž jim 

jejich rodiče nemohou z různých důvodů pomoci. Na některých školách jsme iniciovali 

doučování přímo asistenty, asistentkami a dalšími zaměstnanci/-kyněmi škol, které tyto 

děti znají a důvěřují jim. Jiní externí lektoři a lektorky zase navštěvovali doučované děti 

přímo v domácnostech, což v dětech rovněž vzbuzovalo pocit bezpečí. Právě pro 

individuální formu 1 lektora/ky na 1 žáka/kyně mohlo doučování bezpečně probíhat i po 

dobu pandemie. Jak hodnotí samy děti, jejich rodiče i zástupci a zástupkyně škol, 

právě v době, kdy byla výuka omezena v souvislosti s pandemií koronaviru, 

ukázalo se doučování a individuální opakování online probírané školní látky 

potřebnější než kdy dříve. 

   

Abychom zabránili předčasnému ukončování školní docházky, k němuž u sociálně 

znevýhodněných dětí nezřídka kdy dochází, motivovali jsme starší žáky 2. stupňů 

základních škol k dalšímu vzdělávání skrze kariérové poradenství – pravidelné 

konzultace a domlouvání exkurzí na střední školy, ale rovněž i do místních firem. 
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Podpora studentů a studentek středních škol 

Během roku 2020 jsme mimo aktuálně realizované projekty podpořili 12 zájemců/kyň o 

studium na střední škole, mezi nimiž a vysněnou střední školou stojí nějaká bariéra. Pokud 

byla vybraná škola placená, ale zájem studenta/ky byl vysoký, pomohli jsme rodině vyřídit 

žádost o stipendium u Nadace Terezy Maxové, u níž se těšíme dlouhodobé a extrémně 

pozitivní spolupráci. Pokud byla potřeba, komunikovali jsme se školami. Studentům/kám, 

kteří se na vybrané školy těsně nedostali, jsme pomohli projít procesem odvolání. 

 

 

Vzdělávací tým, instituce, kde působíme, kontakty: 

 

Vzdělávací tým tvořilo během roku 2019 celkem 9 zaměstnankyň v přímé práci s cílovou 

skupinou a 1 projektová manažerka a vedoucí týmu. V partnerské MŠ Bohumínská pak 

tým rozšířily další 4 asistentky. 

Bc. Magdaléna Michlová  – vedoucí týmu/projektová manažerka/koordinátorka 

vzdělávání, tel.: 736 625 489, email: magdalena.michlova@vzajemnesouziti.cz 

Renata Gažiová – koordinátorka pro práci s rodiči předškolních dětí (Slezská Ostrava) 

Eva Misaulova – koordinátorka pro práci s rodiči předškolních dětí (Ostrava-Jih) 

Nataša Horváthová – pracovnice předškolního klubu Brouček 1 (Slezská Ostrava) 

Monika Kondašová – pracovnice předškolního klubu Brouček 1 (Slezská Ostrava) 

Erika Biháriová – pracovnice předškolního klubu Brouček 2 (Ostrava-Jih) 

Alice Tancošová – pracovnice předškolního klubu Brouček 2 (Ostrava-Jih) 

Bc. Kateřina Blahutková – metodička vzdělávání (pro Ostravu-Jih) 

Mgr. Jana Zetková – metodička vzdělávání (pro Slezskou Ostravu) 

Bc. Marcela Hajdučková – koordinátorka vzdělávání 

 

Sídlo týmu inkluze: Bieblova 404/8, 702 00 Moravská Ostrava a Přívoz 

Brouček 1: Technická 13, 711 00 Slezská Ostrava, tel.: 604 494 750 

Brouček 2: Chrjukinova 1801, 700 30 Ostrava-Zábřeh, tel.: 604 494 781 

 

 

mailto:magdalena.michlova@vzajemnesouziti.cz
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Partner: Mateřská škola Slezská Ostrava, Bohumínská 68, příspěvková organizace 

 

Další spolupracující instituce: ZŠ Nádražní, ZŠ Pěší, ZŠ Šalounova, ZŠ Chrjukinova, MŠ 

Požární, MŠ Chrustova, MŠ Liščina, ZŠ Bohumínská, MŠ Gurťjevova, MŠ U Zámku, Azylový 

dům sv. Zdislavy, Komunitní centrum Bedřiška 

 

 

Výběr z činnosti týmu inkluze 
 

Slavnostní otevření Broučku 2 

       
Dne 2. 7. 2020 se uskutečnil slavnostní Den otevřených dveří, který jsme plánovali již 

dlouhou dobu, ale vzhledem k postupnému zařizování nábytkem a hračkami do 

reprezentativní podoby a také vzhledem ke koronavirové pandemii jsme veřejnost na 

návštěvu pozvali až na začátku léta. Pozváni byli všichni dosavadní rodiče i noví zájemci, 

místní neziskové organizace, místní úřady (ÚMOb, SPOD), místní školy. Dostavil se pan 

místostarosta Ostravy-Jih a pracovnice SPOD, dále zaměstnanci a zaměstnankyně 

Vzájemného soužití, několik zájemců z řad rodičů a ředitelka místní MŠ. Pracovnice si s 

dětmi nacvičily krátké vystoupení a připravily dárečky z papíru. Všem se toto hravé letní 

dopoledne líbilo, pan místostarosta přislíbil pomoc se sháněním nízkoprahového zařízení v 

lokalitě. 

 

Sázení květin s dětmi a rodiči v Broučku 1 

        
 

11. 6. 2020 jsme děti a rodiče z klubu pozvali na společné sázení kytiček, u kterého jsme 

si povídali o tom, jaké na jaře a v létě květiny rostou, a podle obrázků poznávali různé 

druhy rostlin. Hlavním cílem akce bylo, aby si děti společně s rodiči zasadily petrklíč a doma 

se o něj i nadále staraly – protože jedině společnými silami a usilovné práci doma jim 

vykvete. Čas s rodiči využily pracovnice s koordinátorkou a metodičkou také k tomu, aby 

se rodičů zeptali, jaké akce s dětmi by si v nadcházejícím létě přáli. 
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Společná vánoční besídka Broučku 1 a 2 

       
 

V těsně předvánočním čase, 23. 12., se oba kluby spojily, aby společně s dětmi, rodiči a 

hosty oslavili nadcházející Vánoční besídku a rozloučili se s pomalu končícím rokem 2020. 

Děti se na tuto oslavu těšily a pilně se připravovaly na Vánoční příběh. Vyráběly vánoční 

přáníčka a dárečky pro rodiče, nacvičovaly koledy a vánoční písně, učily se zimní básničky 

a říkanky s pohybem. A tak vánoční besídka byla vlastně vyvrcholením toho všeho, co se 

u nás v době předvánoční odehrávalo. Vystoupení se dětem povedlo a odměnou jim byly 

dárečky pod stromečkem (darované díky Krabic od bot). 

 

 

Vzdělávací semináře pro rodiče předškolních dětí 

        
 

V listopadu 2020 se uskutečnily dva vzdělávací semináře pro rodiče předškolních dětí – jak 

těch z neformálních klubů, tak těch nikam nezařazených. Lektorky seznámily rodiče s 

kritérii pro přijetí dítěte do k předškolnímu vzdělávání do mateřských škol, představily 

základní cíle při zabezpečování předškolní výchovy a vzdělávání a také se zmínily o 

základních právech a povinnostech při přijetí dítěte ke vzdělávání do předškolního zařízení.  

Rodiče dostali nejen informace o důležitosti předškolního vzdělávání, ale také materiál o 

tom, co by jejich dítě mělo umět, aby zvládlo bezproblémový vstup do základního školství. 

Poté se rodiče mohli zeptat na to, co je zajímalo, někteří se podělili o své zkušenosti, které 

měli při jednání s řediteli a učiteli z různých předškolních a školních zařízení. 
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Doučování dětí v KC Bedřiška 

 

Od začátku roku 2020 probíhalo v Komunitním centru 

v osadě Bedřiška doučování tamějších dětí, které 

navštěvují různé třídy běžných základních škol, ale 

potřebují pomoci s dílčími předměty. Jelikož se spolupráce 

vydařila a poptávka zůstávala vysoká i v dalších měsících 

roku, doučovalo se na Bedřišce s externími lektorkami i o 

letních prázdninách. 

 

 

 

 

 

 

Pandemické doučování školních dětí 

 

Abychom nemuseli v doučování dětí během 1. vlny pandemie koronaviru ustávat, zahájili 

jsme v teplejších měsících speciální formu doučování školních dětí – „školu pod 

slunečníky“. Venkovní prostředí chránilo děti i lektory/ky před rizikem nákazy a slunečník 

poskytoval ochranu před nepřízní počasí. 

 

      
 

Intenzivní prázdninový vzdělávací program 

 

V rámci projektu „Prosaďme inkluzivní vzdělávání dětí!“ můžeme každý rok o prázdninách 

realizovat intenzivní vzdělávací prázdninový program určený 20 dětem ohroženým školní 

neúspěšností a 4 jejich učitelům/kám. V srpnu 2020 jsme aktivitu realizovali poprvé, ale 

její pozitivní dopady sledujeme už nyní. Děti ze základních škol, v roce 2020 ze ZŠ 

Šalounova a ZŠ Pěší, si ještě před nástupem do dalších ročníků mohly osvěžit základní 

poznatky a stmelit svůj vztah s učitelkami a kolektivem. Abychom děti odměnily za píli při 

prázdninovém vzdělávání, realizovali jsme týden v rodinném centru Skalka a v Zoologické 

zahradě Ostrava – oba tyto areály nabízely dětem odreagování mezi opakováním učiva a 

přinesly také motivaci k účasti na dalších dnech.  

Jak areál Skalka, tak ZOO Ostrava navíc poskytla učitelkám mnoho dalších možností, jak 

děti neformálně vzdělávat – především v oblasti přírodovědných předmětů, ve kterých je 

přes rok mnoho vybraných dětí neúspěšných. Spolupráce s dětmi i zástupkyněmi 

ostravských škol ve vyloučených lokalitách byla výborná a určitě na ni navážeme i v dalších 

letech. 
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Projekty týmu inkluze 

Projekt Prosaďme inkluzivní vzdělávání dětí! 

 

Projekt má za cíl podpořit od raného věku vzdělanost znevýhodněných předškolních dětí a 

školních dětí/žáků, zejména romských ze SVL v Ostravě se zapojením jejich rodičů 

prostřednictvím 2 neformálních předškolních klubů Brouček v SVL a prostřednictvím 

podpůrného personálního opatření v MŠ Bohumínská, dále aktivit zaměřených na prevenci 

školní neúspěšnosti žáků formou doučování, neformálně vzdělávacího programu pro děti o 

prázdninách a kariérového poradenství.  

 

 

Realizátor: Vzájemné soužití o.p.s. (vzdělávací tým) 

Doba realizace projektu: prosinec 2019–listopad 2022 

Celkové způsobilé náklady projektu: 20 086 735,44 Kč 

 

Partner projektu: 

 Mateřská škola Slezská Ostrava, Bohumínská 68 
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Další spolupracující instituce: 

 Mateřská škola Slezská Ostrava, Bohumínská 68 (OP MŠ Nástupní) 

 Mateřská škola Slezská Ostrava, Požární 8 (OP MŠ Na Liščině) 

 Mateřská škola Slezská Ostrava, Požární 8 (OP MŠ Chrustova) 

 Mateřská škola U Zámku, Ostrava – Zábřeh 

 Mateřská škola Gurťjevova, Ostrava – Zábřeh 

 ZŠ Ostrava – Vítkovice, Šalounova 56 

 ZŠ Ostrava – Vítkovice, Halasova 30 

 ZŠ Pěší 66, Slezská Ostrava 

 ZŠ Nádražní 1217/117, Moravská Ostrava a Přívoz 

 Charitní dům sv. Zdislavy – azylový dům pro matky s dětmi – Charita Ostrava 

 Komunitní centrum Bedřiška 

 Základní škola Ostrava – Zábřeh, Chrjukinova 12 

 

Klíčové aktivity projektu: 

 pravidelné neformální vzdělávání dětí předškolního věku ve 2 neformálních 

předškolních klubech Brouček, které pochází z odlišného sociokulturního prostředí, z 

různých důvodů MŠ nenavštěvují a potřebují kontinuální včasnou péči a vzdělávání 

 vzdělávání pracovníků neformálních předškolních center v programu Začít spolu 

 rozvoj prosociálních, kognitivních a emočních dovedností u dětí v předškolním 

vzdělávání a výchově 

 rozvoj rodičovských kompetencí, zapojování rodičů do přípravy a realizace aktivit pro 

děti  

 aktivní vyhledávání a oslovování rodin dětí, které se předškolního vzdělávání ještě 

neúčastní 

 poradenství a podpora rodičům při jednání s pracovníky ve vzdělávacích, sociálních a 

zdravotnických službách a podpora pedagogů při jednání s rodiči a pracovníky v 

sociálních a zdravotnických službách  

 vzdělávací aktivity pro rodiče  

 doučování žáků ohrožených školním neúspěchem 

 intenzivní vzdělávací aktivity o prázdninách  

 kariérové poradenství – návštěva vybraných středních škol a zaměstnavatelů v 

ostravském regionu 

 personální podpora inkluzivního vzdělávání v MŠ Bohumínská (Slezská Ostrava) 

prostřednictvím zaměstnání 4 školních asistentů 

 

(Projekt Prosaďme inkluzivní vzdělávání dětí, reg.č. CZ.02.3.61/0.0/0.0/19_075/0016447, 

byl spolufinancován EU v rámci operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání (OP VVV) 

Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy). 
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Příspěvek Nadace Agrofert 

 

Díky poskytnutému příspěvku Nadace Agrofert jsme mohli v únoru roku 2020 otevřít plně 

vybavený neformální předškolní klub pro nejmenší děti z Ostravy-Jih, kde nám místní 

základní škola pronajala nepoužívanou místnost. Díky daru Nadace Agrofert jsme mohli 

strohou školní učebnu proměnit v bohatě vybavený klub pro děti ve věku 2 až 5 let a vyjít 

vstříc také prostorovým požadavkům vzdělávacího programu Začít spolu. Vhodně 

vybavený klub přilákal a udržel spoustu dětí – a také rodičů z lokality, kteří své děti 

potřebují připravit již na vstup do mateřské školy, ale sami z různých důvodů své děti 

podpořit nemohou.  

 

Realizátor: Vzájemné soužití o.p.s. (vzdělávací tým) 

Doba realizace projektu: únor 2020–prosinec 2020 

Celkové způsobilé náklady projektu: 75 000 Kč 

 

 

Konference o inkluzivním vzdělávání 

 

 
Spolupořadatelé: Velvyslanectví Kanady v Praze a Vzájemné soužití o.p.s.  

Datum, čas a místo konání: 11. 3. 2020, 9:00-15:30, Velvyslanectví Kanady v Praze, 

Ve Struhách 95/2, Praha 6.  

Cílem konference bylo shromáždit různorodé hlasy a odborně prodiskutovat zkušenosti, 

překážky a příklady dobré praxe v oblasti inkluzivního vzdělávání v České republice ve 

formátu umožňujícím tolerantní a tvůrčí diskusi. Závěry konference byly formulovány 

v podobě článku publikovaného v Učitelských novinách a předány institucím působícím v 

českém vzdělávacím systému. 
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Tým Mobilita 

 

 

Složení týmu: 

Bc. Aneta Jánošíková – odborná garantka projektu (do 31. 10. 2020), kontaktní osoba 

Mgr. Ing. Bc. Svatava Puklová - odborná garantka projektu (od 1. 11. 2020) 

Bc. Marcela Hajdučková - koordinátorka pro práci s cílovou skupinou (od 1. 2. 2020)

  

Provozní doba: 

Pondělí:  8:00 – 12:00           12:30 – 16:00  pro objednané klienty 

Úterý:  8:00 – 12:00           12:30 – 16:00  pro objednané klienty 

Středa: 8:00 – 12:00           12:30 – 16:00  pro objednané klienty 

Čtvrtek:  8:00 – 12:00           12:30 – 16:00  pro objednané klienty 

Pátek:  8:00 – 12:00   12:30 – 16:00  pro objednané klienty 

 

Zájemci o projekt i stávající účastníci projektu si musí předem telefonicky domluvit termín 

návštěvy kanceláře.  

 

Kontakty: 

Bc. Aneta Jánošíková, Mgr. Ing. Bc. Svatava Puklová +420 604 482 918  

Bc Marcela Hajdučková                                                +420 730 175 642 

aneta.janosikova@vzajemnesouziti.cz  

svatava.puklova@vzajemnesouziti.cz   

marcela.hajduckova@vzajemnesouziti.cz  

 

Tým Mobilita 

Tým Mobilita vznikl v reakci na zvyšující se počet nezaměstnaných a neaktivních mladých 

lidí nejen z vyloučených lokalit v Moravskoslezském kraji s cílem pozitivně ovlivnit vývoj 

tohoto nepříznivého trendu.  Prostřednictvím komplexní práce s touto specifickou skupinou 

osob pomáháme znevýhodněným mladým lidem osvojit si pracovní návyky nezbytné 

k nalezení uplatnění na trhu práce. V rámci vzdělávacích aktivit klienty motivujeme 

k samostatnosti a zodpovědnosti.  

 

 

mailto:aneta.janosikova@vzajemnesouziti.cz
mailto:svatava.puklova@vzajemnesouziti.cz
mailto:marcela.hajduckova@vzajemnesouziti.cz
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Tým má na starost projekt „Za hranice k pracovnímu uplatnění“, prostřednictvím 

kterého nabízí možnost zúčastnit se pracovní stáže v zahraničí znevýhodněné mládeži 

z Moravskoslezského kraje.  

 

Do projektu se mohou zapojit muži i ženy ve věkové kategorii  

15–30 let s různou úrovní kvalifikace, kteří jsou vedeni v evidenci Úřadu práce jako 

uchazeči o zaměstnání, nebo pokud byli z evidence vyřazeni a zároveň nezískávají 

kvalifikaci. 

 

Nabízené aktivity: 

 

 Kurzy klíčových kompetencí v rámci přípravy na stáž v zahraničí 

 Kurz němčiny pro účastníky, kteří se chystají vycestovat na stáž do Rakouska 

 Pracovní (bilanční) diagnostika vedoucí ke správnému nasměrování zaměření 

zahraniční stáže a případného budoucího zaměstnání 

 Individuální a skupinové poradenství v oblasti pracovního uplatnění 

 Poradenství a konzultace týkající se pracovních příležitostí v zahraničí 

 Poradenství v oblasti dluhové problematiky 

 Multikulturní trénink 

 Pomoc se sepsáním profesního životopisu 

 Zahraniční stáže pro vybrané účastníky projektu  

 Aktivizace a motivace klientů k větší samostatnosti a orientaci na trhu práce 

 Pomoc mladistvým a mladým dospělým s návratem do školy, při hledání 

rekvalifikace, stáže nebo zaměstnání 

 Nábory mladistvých a mladých dospělých a motivace k účasti na projektu pro 

zvýšení jejich šancí a uplatitelnosti na trhu práce 

 Spolupráce s Úřadem práce České republiky 

 Poradenství, jak komunikovat s potenciálním zaměstnavatelem, komunikace po 

telefonu a při osobním pohovoru 

 Navazování a udržování kontaktů s potenciálními zaměstnavateli (návštěvy, 

schůzky, telefonické domluvy) a školskými zařízeními  

 

 

Cíl služby: 

 

Aktivita týmu Mobility primárně cílí na eliminaci dopadů sociálního vyloučení mladých lidí 

prostřednictvím budování pracovních návyků u těchto osob a jejich následnému vstupu na 

trh práce, případně do vzdělávacího procesu. 

 Komplexní práce s cílovou skupinou prostřednictvím vzdělávacích a motivačních 

aktivit 

 Pomoc s hledáním vhodného uplatnění na trhu práce, ať už v České republice nebo 

v zahraničí 

 Motivace klientů k návratu do vzdělávacího procesu ve školských zařízeních, 

případně zvýšení si kvalifikace prostřednictvím rekvalifikace 

 Psychická podpora klientů 

 Vybudování pracovních návyků a zvýšení sebevědomí klientů 

 Aktivizace klientů k samostatnosti a zodpovědnosti 

 Vzdělávání klientů v oblasti fungování trhu práce, pracovně-právních vztahů, 

finanční gramotnosti a dluhové problematiky 
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 Snížení nezaměstnanosti v sociálně vyloučených romských lokalitách a zvýšení 

úrovně vzdělání  

 Dát mladým lidem šanci vymanit se z negativních vlivů jejich prostředí a 

nežádoucích návyků, a pomocí zahraniční stáže získat zkušenosti, které jim 

pomohou najít nový životní směr 

 Destigmatizace a nabourání předsudků majoritní společnosti vůči romské minoritě 

a sociálně slabším obyvatelům  

 Osvěta a šíření výsledků projektu pomocí ukázky pozitivních příkladů mladých lidí, 

kteří prostřednictvím zahraniční stáže změnili svoje návyky, získali stabilitu a 

nezávislost 

 

 

 

 

Projekt Týmu Mobilita 
 

Doba realizace projektu:  1. 10. 2019 – 30. 9. 2021 

Název projektu:   ZA HRANICE K PRACOVNÍMU UPLATNĚNÍ 

Registrační číslo:   CZ.03.3.X/0.0/0.0/16_059/0011135 

 

 

 

 

 

 

 

Projekt je financován Evropskou unií a MPSV z Operačního programu 

Zaměstnanost. 

 

Popis projektu 

 

Projekt je zaměřen na nezaměstnanou a znevýhodněnou mládež ve věku 15–30 

let z Moravskoslezského kraje, která se v rámci intenzivních vzdělávacích a motivačních 

aktivit zúčastní zahraniční stáže v Rakousku nebo na Slovensku. Individuální 

poradenství a následná podpora cílové skupiny si klade za cíl usnadnit mladým lidem vstup 

na trh práce nebo do dalšího vzdělávání či odborné přípravy.  

 

V rámci projektu má být podpořeno minimálně 36 mladých lidí spadajících do cílové 

skupiny, přičemž 24 z nich bude vysláno na pracovní stáž do zahraničí. Projekt je nastaven 

tak, aby připravil podmínky pro cílovou skupinu uplatnit se na trhu práce. S účastníky, kteří 

nebudou vybráni pro stáž v zahraničí, budeme i nadále intenzivně pracovat, pomůžeme 

jim s hledáním vhodného vzdělávání či práce, případně i práce v zahraničí prostřednictvím 

pracovní agentury. 

 

Veškeré projektové aktivity realizuje Vzájemné soužití, o.p.s. ve spolupráci se zahraničními 

partnerskými organizacemi, které zajištují průběh stáží v zahraničí. V Rakousku stáže 

zajistila organizace Mentor GmbH & Co OG, na Slovensku je dohodnuta spolupráce 

s Mládežnickou organizací Youthfully Yours SK v Košicích.  

  



119 
 

Cíl projektu 

 

Hlavním cílem projektu je pomoci účastníkům uplatnit se na trhu práce, aby jejich pracovní 

místo bylo udržitelné a dokázali se kvalitně adaptovat na trhu práce. Případně mladistvým 

účastníkům pomoci najít vhodné vzdělávání, které by vedlo ke zvýšení kvalifikace a 

nalezení stabilního uplatnění na trhu práce. Koordinátorka pro práci s cílovou skupinou řeší 

před stáží individuální potřeby a možnosti každého účastníka, v průběhu stáže tuto 

zodpovědnost přebírá mentor, který účastníky doprovází do zahraničí a je jim k dispozici 

po celou dobu trvání stáže. Po ukončení stáže a návratu do České republiky se práci 

s účastníky opět věnuje koordinátorka a konzultuje s nimi další možnosti uplatnění po 

ukončení stáže. Celý projekt je tedy nastaven tak, aby řešil individuální potřeby všech 

účastníků. 

 

Projekt si klade za cíl zlepšit stávající pozici znevýhodněných mladých lidí (často se jedná 

o příslušníky romské minority či obyvatele vyloučených lokalit) s nízkou úrovní kvalifikace, 

ale také absolventů evidovaných na Úřadu práce, na trhu práce, a přispět tímto způsobem 

k jejich začlenění do společnosti. K dosažení stanovaného cíle účastníkům pomohou právě 

zkušenosti získané na osmitýdenní zahraniční stáži.  

 

Vlivem zahraničního prostředí účastníci získají ztracené sebevědomí, návyky a smysl pro 

zodpovědnost, a po návratu očekáváme, že se většina zapojí do vzdělávání či rovnou 

pracovního procesu.  

 

Cílová skupina 

 

Projekt se zaměřuje na osoby ve věku 15–30 let z Moravskoslezského kraje s nejvýše 

dosaženým základním vzděláním, které jsou evidovány na Úřadu práce jako uchazeči o 

zaměstnání, přičemž u těchto osob není stanoven limit 

pro minimální dobu trvání délky evidence.  

 

Dále také na osoby ve věkové kategorii 15–30 let 

z Moravskoslezského kraje s nejvýše dosaženým 

středoškolským vzděláním, které jsou evidovány na 

Úřadu práce jako uchazeči o zaměstnání déle než 1 rok. 

 

Do projektu se rovněž mohou zapojit neaktivní osoby 

ve věku 15–30 let bez limitu úrovně dosažené 

kvalifikace, které nejsou evidovány na Úřadu práce jako 

uchazeči o zaměstnání, případně jsou z evidence 

vyřazeny, a zároveň nejsou v procesu získávání 

kvalifikace (vzdělávání či rekvalifikace) ani neabsolvují 

praxi. 
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Vyhodnocení dosavadního průběhu projektu 

 

V lednu 2020 byly dokončeny náborové aktivity pro první běh našeho projektu, od února 

2020 tedy započal kurz klíčových kompetencí pro 8 zájemců o pracovní stáž do zahraničí. 

Během měsíce března jsme museli veškeré aktivity pozastavit vzhledem k nouzovým 

opatřením z důvodu pandemie viru Covid–19. Komunikace s klienty pokračovala pouze 

formou telefonického poradenství. V květnu 2020 jsme uskutečnili v rámci 

teambuildingových aktivit setkání s těmito účastníky kurzu v ZOO Ostrava a v červnu 2020 

na bowlingu pro utužení kolektivu a povzbuzení týmu čekajícího na pokračování kurzu a 

následnou pracovní stáž. V červenci však vzhledem k protahování a odkládání projektu 

z důvodů hygienických bezpečnostních opatření úspěšně kurz dokončili pouze 4 účastníci. 

Ti následně odjeli v srpnu na pracovní stáž do rakouského Salcburku, která byla předčasně 

ukončena z vlastní vůle některých účastníků, kromě osobních důvodů především pro 

jazykovou bariéru, přestože všichni absolvovali 40hodinový kurz německého jazyka. Na 

základě této skutečnosti jsme se rozhodli již v Rakousku stáž neorganizovat a nahradit ji 

pracovními stážemi pouze na Slovensku. 

 

V září 2020 jsme zahájili nový běh projektu s tím, že následná stáž bude probíhat 

v Košicích. Do tohoto kurzu bylo přijato 8 zájemců. Nouzová opatření další vlny pandemie 

viru Covid–19 nám však opět zkřížila plán a museli jsme tak v říjnu kurz až do konce roku 

2020 opět přerušit. Pokračovat budeme v následujícím roce 

2021, kde plánujeme uskutečnit určité změny, které pomohou 

projekt úspěšně dokončit.  

 

Chystáme se otevřít ještě další kurzy a vyjet v příštím roce 

celkem na dvě pracovní stáže na Slovensko, vždy s 12 

účastníky za doprovodu dvou našich zkušených mentorů. 
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Humanitární pomoc 
 

V roce 2020 jsme pokračovali v partnerství s Potravinovou bankou 

v Ostravě, z.s.  Vzájemné soužití o.p.s. se pravidelně zapojuje do 

sbírek pořádaných Českou federací Potravinových bank.  

Dne 21/11/2020 jsme se i vzhledem k mimořádným opatřením 

v souvislosti s onemocněním COVID 19, zapojili do podzimní 

Sbírky potravin. V obchodním řetězci TESCO, ul. Sjízdna, Ostrava 

– Třebovice se nám podařilo pro potřebné zajistit 568,40 kg 

potravin, drogerie.  Všem dárcům MOC DĚKUJEME za podporu.  

 

                

 

 

V rámci našeho členství v Potravinové bance v Ostravě, z.s. jsme příjemci bezplatné 

materiální pomoci v podobě potravin a jiných komodit. Tuto pomoc následně distribuujeme 

dál potřebným lidem. Za rok 2020 jsme obdrželi potraviny a ostatní humanitární pomoc o 

hmotnosti 17,6 tun. Tato pomoc byla distribuována mezi potřebné v jednotlivých 

lokalitách, kde Vzájemné soužití o.p.s. v Ostravě působí. Jedná se o ul. Bieblova 8, KC 

Liščina – ul. Sodná, KC Hrušov – ul. Žižkova. Potřební pravidelně mají možnost obdržet 

např. pečivo, ovoce, zeleninu. V průměru měsíčně distribuujeme pomoc cca 400 osobám, 

většinou se jedná o potřebné rodiny s malými dětmi.  

 

Humanitární pomoc je poskytována v souladu s aktuálními vládními nařízeními 

v souvislosti s onemocněním COVID 19. Po celou dobu VS dodržuje přísná bezpečností 

opatření roušky, ruce, rozestupy.  

 

  

http://jekhetane.cz/wp-content/uploads/2014/11/PB3.jpg
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Operační program potravinové a materiální pomoci = OP PMP II 

 

V roce 2020 jsme pokračovali v realizaci projektu „Potravinová a materiální pomoc 

nejchudším osobám II“. Projekt je realizován a podpořen finančními prostředky z Fondu 

evropské pomoci nejchudším osobám (FEAD) a ze státního rozpočtu MPSV v rámci 

Operačního programu potravinové a materiální pomoci.  

Vzájemné soužití o.p.s. je jako spolupracující subjekt do projektu zapojen od 1/10/2016. 

Aktuálně je projekt smluvně uzavřen do 30/6/2023.  

 

V roce 2020 jsme obdrželi potravinovou a materiální pomoc: 

 finanční objem: 356.253,83 Kč  

 z toho bylo 2,21 tun potravin a 5,1 tun materiální pomoci. 

 

Cílové skupiny: 

 Materiálně deprivované rodiny s dětmi 

 Osoby bez domova 

 Osoby ohrožené ztrátou bydlení 

 Neúplné rodiny s nízkou pracovní intenzitou 

 Další osoby ve vážné sociální nouzi 

 

Humanitární pomoc poskytujeme v sídle organizace Vzájemné soužití o.p.s. ul. Bieblova 8, 

Ostrava. Vzájemné soužití o.p.s. poskytuje humanitární pomoc nejen svým klientům, ale i 

potřebným, které doporučí jiné organizace např. klienti z OSPODů jednotlivých městských 

obvodů, jiným neziskovým organizacím atd. 

Na poskytnutí pomoci není žádný zákonný, ani jiný nárok. Humanitární pomoc je určena 

výhradně k řešení akutní krizové situace. Humanitární pomoc potřebné osoby obdrží na 

základě doporučení sociálního pracovníka, který zná jejich situaci a vyhodnocuje, zda jsou 

v nepříznivé/krizové situaci. Potřební poskytnutou pomoc velmi oceňují a je pro ně 

přínosem. Pomoc se vždy odvíjí, dle aktuálního stavu skladových zásob. O tento projekt je 

velký zájem ze strany potřebných a v průměru měsíčně podpoříme cca 200 osob.  

 

Po celou dobu v souvislosti s onemocněním COVID 19 

Vzájemné soužití o.p.s. dodržuje přísná bezpečností opatření 

roušky, ruce, rozestupy. V létě situace v MSK eskalovala a od 

17/7/2020 došlo k zpřísnění pravidel a opět byla zavedena 

povinnost nosit roušky i ve všech vnitřních prostorech. VS i přes 

všechny rizika neustále, dle aktuálního stavu zásob potřebným 

pomáhá, tento projekt je velmi přínosný vzhledem k tomu, že 

pomoc je okamžitá, což potřební oceňují.  

  

http://jekhetane.cz/?attachment_id=2214
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Jak humanitární pomoc pomáhá v praxi: 

S pracovníky Terénních programů Helpale spolupracuje na řešení svých problémů klientka, 

která se ocitla v nepříznivé životní situaci, kdy ztratila zaměstnání kvůli vládnímu opatření 

proti Covid-19. Vládní opatření mělo vliv na ztrátu bydlení, kdy klientka byla nucena opustit 

stávající bydlení a nyní je 2 měsícem v azylovém domě pro matky s dětmi. Klientka si již 

podala formuláře k získání dávek státní sociální podpory, na které nyní čeká. Bohužel nemá 

dostatek finančních prostředků k zajištění si základních potřeb, jako jsou potraviny, 

drogerie, hygiena. 

Klientce poskytnuta humanitární pomoc v podobě jídla, hygieny, drogerie. Klientka je 

bezdětná, hledá si novou práci, aby mohla zase plnohodnotně žít a bydlet v bytě, jako 

předtím. 

 

Pracovnice Týmu Hnízdo poskytují humanitární pomoc rodinám, které se ocitly v náročné 

životní situaci. Jako například klientka z Ostravy Zábřehu, která byla nucena opustit 

ubytovnu z důvodu její rekonstrukce a musela se s dětmi odstěhovat. Klientka vložila 

veškeré své peníze do kauce, aby neskončila s dětmi na ulici. Z toho důvodu jí nezbyly 

peníze na žádné jídlo nejen pro ni, ale hlavně pro její děti. Klientka se na nás obrátila 

s prosbou o pomoc a byla jí poskytnuta humanitární pomoc ve formě potravin a základní 

hygieny, což pro klientku bylo v dané situaci velice potřebné.  

Takových klientů je mnohem více. Jedná se nejen o ohrožené rodiny, které byly ve 

špatných bytových podmínkách, s nízkým příjmem či je zasáhl jiný nečekaný mimořádný 

výdaj. Ale i o rodiny, do kterých se navrátily děti z různých forem ústavní výchovy. Často 

se na nás také obracely ženy, kterým skončil rodičovský příspěvek, a ocitly se bez 

prostředků, neboť jim z různých důvodů nepřišly včas sociální dávky, neměly platné 

doklady pro jejich vyřízení apod.  

Nejen těmto rodinám s dětmi jsme se prostřednictvím POMPO snažili pomoci překlenout 

náročné životní období. Taková pomoc je pro rodiny velkou podporou a napomáhá jim 

zajistit alespoň základní potřeby pro jejich děti. 
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Ekonomické údaje za rok 2020  

Přehled projektů v roce 2020 dle poskytovatelů 
název projektu, aktivity poskytovatel částka 

  

dotace, grantu, nadačního 

příspěvku, daru   

Podpora rodinám Nadace Terezy Maxové dětem 299 000 

Fotbal nás baví Nadační fond Albert 40 000 

ERASMUS Dům zahraniční spolupráce 16 600 

vybavení-Klub Brouček Agrofert 75 000 

pořízení služebního vozu Nadace pro rozvoj vzdělání 35 000 

látky+materiál na šití roušek Nadační fond Albert 8 000 

Pozemek na Liščině Charta 77 126 000 

teploměry (COVID) Nadace Terezy Maxové dětem 15 992 

Tábor snů 2020 Moneta Money Bank 40 000 

Budu tím, čím chci být do 

30.6. NROS Pomozte dětem 114 433 

Budu tím, čím chci být od 

1.7. NROS Pomozte dětem 108 439 

Jdu za svým snem NROS Pomozte dětem 28 000 

Tábor snů 2020 Nadace pro rozvoj vzdělání 60 000 

Obchůdky s Albertem 2020 Nadační fond Albert 6 000 

Bezpečné místo pro děti z 

Liščiny Fórum dárců (ČSOB) 38 523 

Podpora tance a pomoc 

centru Liščina Nadační fond Albert 50 000 

pořízení služebního vozu Charta 77 20 000 

pořízení služebního vozu Výbor dobré vůle 50 000 

Konference k inkluzivnímu 

vzdělávání Kanadské velvyslanectví 11 868 

Tábor snů 2020 Výbor dobré vůle 30 000 

CELKEM NADACE   1 172 855 

 

Bezpl.soc.práv.poradenství 

Moravskoslezský kraj (kapitola 

313 MPSV) 1 639 000 

Terénní programy Helpale 

Moravskoslezský kraj (kapitola 

313 MPSV) 3 912 000 

Hnízdo-Čiriklano Kher 

Moravskoslezský kraj (kapitola 

313 MPSV) 2 773 000 

NZDM-KC Hrušov 

Moravskoslezský kraj (kapitola 

313 MPSV) 2 160 000 

NZDM-KC Liščina 

Moravskoslezský kraj (kapitola 

313 MPSV) 2 096 000 

CELKEM Moravskoslezský 

kraj (z kapitoly 313 

MPSV)   12 580 000 
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Podpora leadrovských skupin 2020 Moravskoslezský kraj  70 000 

Zárubek pro děti 2020 Moravskoslezský kraj  70 000 

Tábor snů 2020 Moravskoslezský kraj  80 000 

Adresná podpora rodinám ve 

spolupráci s OSPOD Moravskoslezský kraj  139 000 

Pozemek pro rozvoj sociálních služeb 

na Liščině Moravskoslezský kraj  300 000 

CELKEM Moravskoslezský kraj – granty 659 000 

 

Bezplatné sociálně právní poradenství Magistrát města Ostravy 300 000 

Terénní programy Helpale v sociálně 

vyloučených lokalitách města Ostravy Magistrát města Ostravy 650 000 

Střípky naděje Magistrát města Ostravy 300 000 

Koukej, společně to zvládneme Magistrát města Ostravy 400 000 

Poskytování právních informací pro 

oběti trestných činů Magistrát města Ostravy 50 000 

Jde to i bez dluhů Magistrát města Ostravy 70 000 

Pomocná ruka Magistrát města Ostravy 300 000 

Zárubek pro děti 2020 Magistrát města Ostravy 50 000 

Pro nás s námi 2020 Magistrát města Ostravy 50 000 

Někam to dotáhneme Magistrát města Ostravy 50 000 

Adresná podpora rodinám ve 

spolupráci s OSPOD Magistrát města Ostravy 200 000 

Pozemek pro sociální služby na 

Liščině Magistrát města Ostravy 299 500 

CELKEM Magistrát města Ostravy   2 719 500 

 

Za hranice k pracovnímu uplatnění ESF OPZ 1 061 602 

Prosaďme inkluzivní vzdělávání dětí! ESF OPVVV 4 502 007 

Společně za práva a bezpečí ESF OPZ 150 293 

Adresná podpora rodinám ve 

spolupráci s OSPOD ESF OPZ 258 669 

CELKEM ESF – OPZ, OPVVV   5 972 571 

 

pěstounská péče Úřad práce 1 388 000 

příspěvky na tábor Úřad práce 83 800 

CELKEM ÚŘAD PRÁCE   1 471 800 
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Chceme to někam dotáhnout 2020 

Ministerstvo školství, 

mládeže a 

tělovýchovy 205 000 

Mimořádné odměny COVID 

Ministerstvo práce a 

sociálních věcí 486 080 

Pro nás s námi 2020 Úřad vlády ČR 763 312 

Adresná podpora rodinám ve spolupráci s 

OSPOD 

Ministerstvo práce a 

sociálních věcí – 

odbor Rodina 447 330 

vícenáklady COVID I. 

Ministerstvo práce a 

sociálních věcí 65 029 

vícenáklady COVID II. 

Ministerstvo práce a 

sociálních věcí 86 880 

Poskytování právních informací obětem 

trestných činů 

Ministerstvo 

spravedlnosti 122 860 

CELKEM MINISTERSTVA – státní zdroje 2 176 491 

 

   

CELKEM DOTACE A GRANTY   26 752 217 

      

Doplňková činnost – Startovací byty   118 989,00 

Ostatní příjmy – dary                                           79 000,00 

CELKEM ostatní příjmy-doplňková 

činnost   197 989,00 

 

CELKEM   26 950 206 
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            Výnosy podle zdroje financování v roce 2020 

Zdroje financování Kč  

Zdroje 

financování Kč % 

Moravskoslezský kraj      

(z kapitoly 313 MPSV) 12 580 000,00  Státní správa 3 648 291,00 13,54% 

Ministerstva – státní 

správa 2 176 491,00  Samospráva 15 958 500,00 59,21% 

Úřad práce – státní 

správa 1 471 800,00  Dotace ESF 5 972 571,00 22,16% 

Dotace ESF 5 972 571,00  Nadace 1 172 855,00 4,35% 

Samospráva – kraj, 

obec, město 3 378 500,00  

Doplňková 

činnost 197 989,00 0,74% 

Nadace 1 172 855,00        

     CELKEM 26 950 206,00 100% 

CELKEM DOTACE, 

GRANTY 

26 752 

217,00       

        

Doplňková činnost – 

Startovací byty 
118 989,00 

      

Dary 79 000,00       

CELKEM ostatní 

příjmy 197 989,00     

 

 

  

Státní správa
13,54%

Samospráva
59,21%

Dotace 
ESF(OPZ, 
OPVVV)
22,16%

Nadace 4,35%

Ostatní příjmy 
0,74%
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Náklady dle jednotlivých středisek v roce 2020 

(v tis. Kč)  

Sociálně právní poradna – registrovaná sociální služba 1 939 

Sociálně právní poradna – doplňkové aktivity mimo službu 243 

Terénní programy organizační jednotky Helpale 4 925 

Komunitní práce 1 022 

Hnízdo-Čiriklano Kher – registrovaná sociální služba, včetně 

OSPOD 3 859 

Hnízdo-Čiriklano Kher - doplňkové aktivity mimo službu 

(pěstounská péče,apod.) 2 377 

Pomocná ruka – doplňkové aktivity mimo službu (např. ESF 

projekt) 450 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Liščina – registrovaná 

sociální služba 2 659 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Hrušov – registrovaná 

sociální služba 2 360 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Hrušov, Liščina – 

doplňkové aktivity mimo službu 720 

Vzdělávací tým 4 605 

Pracovní branka/Mobilita 1 062 

Startovací byty-doplňková činnost 151 

COVID náklady 638 

Ostatní náklady hrazené z darů a vlastních zdrojů  79 

NÁKLADY CELKEM 27 089 

 

Přehled ZÁVAZKŮ k 

31.12.2020 

    

  částka k 31.12.2020 datum vzniku splatnost 

Závazky vůči OSSZ 417 740,00 Kč 31.12.2020 20.1.2021 

Závazky k VZP 32 517,00 Kč 31.12.2020 20.1.2021 

Závazky k ČPZP 68 510,00 Kč 31.12.2020 20.1.2021 

Závazky k OZP 5 518,00 Kč 31.12.2020 20.1.2021 

Závazky k ZPMV ČR 0,00 Kč 31.12.2020 20.1.2021 

Závazky k RBP 73 649,00 Kč 31.12.2020 20.1.2021 

Zálohová daň z příjmů 

sražená zaměstnancům 
159 879,00 Kč 31.12.2020 20.1.2021 

Srážková daň – dohody 8 439,00 Kč 31.12.2020 20.1.2021 

Zaměstnanci 1 047 728,00 Kč 31.12.2020 20.1.2021 

Přijaté zálohy 56 700,00 Kč 31.12.2020 20.1.2021 

Dodavatelé 74 629,74 Kč 31.12.2020 31.1.2021 
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Lidské zdroje k 31. 12. 2020  

  

Průměrný počet zaměstnanců na HPP: 56,00 

Průměrný přepočtený počet zaměst. na HPP: 49,75 

          - z toho řídící pracovníci: 4,00 

zaměstnanci na DPP: 68,00 

zaměstnanci na DPČ: 0,00 

    

Přepočtený počet zaměstnanců dle jednotlivých 

středisek:   

Sociálně právní poradna (vč.poskytování práv. 

informací) 2,95 

Terénní programy organizační jednotky Helpale 8,55 

Hnízdo-Čiriklano Kher (vč.OSPOD a Pěstounské péče) 10,35 

Pomocná ruka (vč. Společně za práva a bezpečí) 2,70 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Liščina 4,25 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Hrušov 4,25 

Vzdělávací tým 8,00 

Pracovní branka/ Mobilita 1,40 

Ekonomický a administrativně – technický úsek 7,30 

Přepočtený počet zaměstnanců CELKEM 49,75 

 

Inventura majetku stav k 31.12.2020 

název střediska ozn. střediska kód pořizovací cena 

CVD 1000 
HIM 83 498,00 Kč 

DDHM 763 021,42 Kč 

Helpale 

1001 Helpale DDHM 452 105,92 Kč 

1011 Terénní programy DDHM 134 720,90 Kč 

1012 Komunitní práce DDHM 38 797,54 Kč 

Hnízdo 
1002 Hnízdo DDHM 394 399,22 Kč 

1003 Pomocná ruka DDHM 70 791,19 Kč 

Vzdělávání 
1004 Vzdělávání DDHM 157 525,30 Kč 

4444 Brouček 1, 2 DDHM 128 731,80 Kč 

Mobilita  1007 DDHM 84 061,55 Kč 

KC Hrušov 1101 DDHM 315 518,81 Kč 

KC Liščina 1102 
HIM 726 010,00 Kč 

DDHM 551 256,63 Kč 

CELKEM HIM a 

DDHM 
    3 900 438,28 Kč 

 

Organizace k 31.12.2020 netvořila žádný fond. 
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Zpráva nezávislého auditora 
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Spolupracující subjekty 
 

Nestátní 

 

ADRA Frýdek-Místek 

Agentura pro sociální začleňování 

Armáda spásy  

Asociace azylových domů o.s. 

Bunkr o.p.s. 

Centrom z.s. 

Centrum inkluze o.p.s. 

Centrum sociálních služeb Ostrava 

Česká asociace streetwork 

Člověk v tísni, o.p.s  

Člověk hledá člověka, o.s. 

Dobrá rodina o.p.s. 

Dětské centrum Domeček 

Domov pro seniory Kamenec 

Don Bosco 

Dům na půl cesty Ostrava 

Eurotopia, o.p.s. 

Charita Ostrava  

Charitní dům sv. Zdislavy 

Iniciativa bydlení pro všechny 

Iniciativa nenávist není řešení 

Koalice „Společně do školy“ 

Komunitní centrum Bedřiška 

Liga lidských práv  

Metodické centrum pro komunitní práci 

MSK 

Nadace Agrofert 

Nadace konto Bariéry – Charta 77 

Nadace Naše dítě  

Nadace OSF 

Nadace pro rozvoj vzdělávání 

Nadace rozvoje občanské společnosti 

Nadace Sirius 

 

 

Nadace Terezy Maxové dětem 

Nadace Via – Darujme 

Nadační fond Albert 

Nadační fond Paragraf 

Nonverba, z.ú. 

Nová škola, o.p.s. 

NROS 

NZDM Tunnel Vítkov  

Platforma pro sociální bydlení 

Pomozte dětem – NROS 

Potravinová banka 

Poradna pro občanství, občanská a lidská 

práva  

Poradna pro rodinu, manželství a 

mezilidské vztahy Ostrava  

Renarkon, o.p.s.  

Rodičovské centrum Chaloupka 

Rodinné centrum Kaštánek 

Romodrom o.p.s. 

Sdružení pěstounů v Ostravě 

Sdružení sociálních asistentů z.s.  

Slezská diakonie 

Slovo 21 

SocioFactor s.r.o. 

Společně-Jekhetane, o.p.s. 

Spolu pro rodinu 

Střep, o.s. 

Středisko volného času Zábřeh 

VDV – Nadace Olgy Havlové 
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Vzdělávací 

 

Asociatia Nevo Parudimos 

Gymnázium Hladnov 

Ostravská univerzita v Ostravě 

Střední škola prof. Zdeňka Matějčka 

Střední škola technických oborů Havířov 

Střední škola stavební a dřevozpracující 

Ostrava – Zábřeh 

Střední zahradnická škola, Ostrava, p.o. 

University of New York in Prague 

Vyšší odborná škola sociální Ostrava 

MŠ Bohumínská, MŠ Křižíkova,  

MŠ Nástupní, MŠ Na Liščině,  

MŠ Chrustova, MŠ Požární  

MŠ Sládečkova, MŠ Špálova 

MŠ Zámostní 

ZŠ U Kříže, ZŠ Vrchlického 

ZŠ Chrustova, ZŠ Nádražní 

ZŠ Trnkovecká  

a ostatní ZŠ v Ostravě 

ZUŠ Eduarda Marhuly 

a další 

 

Obec/samospráva 

Krajský úřad Moravskoslezského kraje  

Metodické centrum pro komunitní práci 

MSK 

Magistrát města Ostravy  

Magistrát města Karviná 

Magistrát města Frýdek-Místek  

Magistrát města Opavy 

Oddělení sociálně právní ochrany dětí 

Havířov, Frýdek Místek 

Městská policie Ostrava 

Sociální služby Karviná, příspěvková 

organizace 

Svaz měst a obcí 

 

ÚMOb Moravská Ostrava a Přívoz  

ÚMOb Ostrava-Mariánské Hory a Hulváky 

ÚMOb Ostrava – Jih 

ÚMOb Ostrava-Poruba 

ÚMOb Ostrava-Radvanice a Bartovice 

ÚMOb Ostrava-Slezská Ostrava  

ÚMOb Ostrava-Vítkovice  

 

 

Státní 

Krajský soud v Ostravě 

Kancelář veřejného ochránce práv  

Ministerstvo kultury ČR 

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR 

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR -

Agentura pro sociální začleňování 

Ministerstvo spravedlnosti ČR 

Ministerstvo školství, mládeže a 

tělovýchovy ČR 

Ministerstvo vnitra ČR – Odbor 

bezpečnostní politiky 

Úřad práce Ostrava  

Úřad vlády ČR 

Úřad pro mezinárodněprávní ochranu 

dětí 

Policie ČR (Krajské ředitelství 

Moravskoslezského kraje, Městské 

ředitelství Ostrava) 

Povodí Odry, státní podnik 

Probační a mediační služba ČR 

Rada vlády ČR pro záležitosti romské 

menšiny  

Věznice Heřmanice  

Věznice Opava 
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Mezinárodní/evropské 

 

Council of Europe 

EAPN 

EC DG Justice and Consumers  

ERGO network Brussel 

Evropský komisař pro lidská práva 

Evropský sociální fond 

Fare network 

Open Society Foundations 

OBSE 

Rada Evropy 

Romani Criss (Rumunsko) 

Velvyslanectví Kanady 

Velvyslanectví Norska 

Velvyslanectví USA 

 

Ostatní 

 

Advokátní kancelář Kausta & partneři 

Heimstaden Czech s.r.o. 

OZO Ostrava s.r.o. 

Pro – Bono aliance, z.s. 

 

 

Nestátní 

 

ADRA Frýdek-Místek 

Agentura pro sociální začleňování 

Armáda spásy  

Asociace azylových domů o.s. 

Bunkr o.p.s. 

Centrom z.s. 

Centrum inkluze o.p.s. 

Centrum sociálních služeb Ostrava 

Česká asociace streetwork 

Člověk v tísni, o.p.s  

Člověk hledá člověka, o.p.s. 

Dobrá rodina o.p.s. 

Dětské centrum Domeček 

Domov pro seniory Kamenec 

Don Bosco 

Dům na půl cesty Ostrava 

Eurotopia, o.p.s. 

Fare network 

Charita Ostrava  

Charitní dům sv. Zdislavy 

Iniciativa bydlení pro všechny 

Iniciativa nenávist není řešení 

Koalice „Společně do školy“ 

Komunitní centrum Bedřiška 

Liga lidských práv  

Liga o.p.s. 

Metodické centrum pro komunitní práci 

MSK 

Nadace Agrofert 

Nadace konto Bariéry – Charta 77 

Nadace Naše dítě  

Nadace pro rozvoj vzdělávání 

Nadace Sirius 

Nadace Terezy Maxové dětem 

Nadace Via – Darujme 

Nadační fond Paragraf 

Nonverba, z.ú. 

Nová škola, o.p.s. 

NROS 

NZDM Tunnel Vítkov  

Platforma pro sociální bydlení 

Pomozte dětem – NROS 

Potravinová banka 

Poradna pro občanství, občanská a lidská 

práva  

Poradna pro rodinu, manželství a 

mezilidské vztahy Ostrava  

PRODO – SERVIS, s.r.o. 

Renarkon, o.p.s.  

Rodičovské centrum Chaloupka 

Rodinné centrum Kaštánek 

Romodrom o.p.s. 

Rubikon Centrum, z.ú. 

Sdružení pěstounů v Ostravě 

Sdružení sociálních asistentů z.s.  

Slezská diakonie 

Slovo 21 

Socio Factor s.r.o. 

Společně-Jekhetane, o.p.s. 

Spolu pro rodinu 

Střep, o.s. 

Středisko volného času Zábřeh 

VDV – Nadace Olgy Havlové 
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Vzdělávací 

 

Asociatia Nevo Parudimos 

Gymnázium Hladnov 

Ostravská univerzita v Ostravě 

Střední škola prof. Zdeňka Matějčka 

Střední škola technických oborů Havířov 

Střední škola stavební a dřevozpracující 

Ostrava – Zábřeh 

Střední zahradnická škola, Ostrava, p.o. 

University of New York in Prague 

Vyšší odborná škola sociální Ostrava 

MŠ Bohumínská, MŠ Křižíkova,  

MŠ Nástupní, MŠ Na Liščině,  

MŠ Chrustova, MŠ Požární  

MŠ Sládečkova, MŠ Špálova 

MŠ Zámostní 

ZŠ U Kříže, ZŠ Vrchlického 

ZŠ Chrustova, ZŠ Nádražní 

ZŠ Trnkovecká  

a ostatní ZŠ v Ostravě 

ZUŠ Eduarda Marhuly 

OP – VVV 

a další 

 

Obec/samospráva 

Krajský úřad Moravskoslezského kraje  

Magistrát města Ostravy  

Magistrát města Karviná  

Magistrát města Frýdek-Místek  

Magistrát města Opavy 

Oddělení sociálně právní ochrany dětí 

Havířov, Frýdek Místek 

Městská policie 

Svaz měst a obcí 

ÚMOb Moravská Ostrava a Přívoz  

ÚMOb Ostrava-Mariánské Hory a Hulváky 

ÚMOb Ostrava – Jih 

 

ÚMOb Ostrava-Poruba 

ÚMOb Ostrava-Radvanice a Bartovice 

ÚMOb Ostrava-Slezská Ostrava  

ÚMOb Ostrava-Vítkovice  

 

Státní 

Krajský soud v Ostravě 

Kancelář veřejného ochránce práv  

Ministerstvo kultury 

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR 

Ministerstvo spravedlnosti 

Ministerstvo školství, mládeže a 

tělovýchovy 

Ministerstvo vnitra – Odbor bezpečnostní 

politiky státu 

Úřad práce Ostrava  

Úřad práce Karviná 

Úřad vlády ČR 

Úřad pro mezinárodněprávní ochranu 

dětí 

Policie ČR (Krajské ředitelství 

Moravskoslezského kraje, Městské 

ředitelství Ostrava) 

Policejní prezidium 

Povodí Odry, státní podnik 

Probační a mediační služba ČR 

Rada vlády ČR pro záležitosti romské 

menšiny  

Sociální služby Karviná, příspěvková 

organizace 

Věznice Heřmanice  

Věznice Opava 

 

 

 

Mezinárodní/evropské 

 

Council of Europe 

EAPN 

ERRC (Maďarsko) 

ERGO network Brussel 

Evropská komise DG Employment, 

socialaffairs&inclusion 

Evropský komisař pro lidská práva 

Evropský sociální fond 

Fare network 

Open Society Foundations 

OBSE 

Rada Evropy 

Romani Criss (Rumunsko) 

Sdružení Integro (Bulharsko) 

Úřad vysokého komisaře OSN pro lidská 

práva 

Velvyslanectví Kanady 

Velvyslanectví Norska 

Velvyslanectví USA 
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Ostatní 

 

Advokátní kancelář Kausta & partneři 

OZO Ostrava s.r.o. 

PRODO-SERVIS, s.r.o. 

Residomo, s.r.o.  

Mentor GmbH & CO OG 

Nadační fond Albert 

Nadace OKD  

Časopis Můžeš 

regionální vysílání televize 

 

 

 

Osobnosti 

 

Salim Murat 

Irena Grebeníčková 

Pavel Vávra 

Michal Vlček 

Přemysl Mácha  

 

 

 

 

 

Děkujeme za vaši přízeň v roce 2020 

 

 

 

 


